Załącznik nr 1

Analiza ankiety kierowanej do nauczycieli i wywiadu z dyrektorem szkoły
Celem ankiety kierowanej do nauczycieli i wywiadu z dyrektorem szkoły było zebranie informacji dotyczących analizy wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego. W badaniu wzięło udział 25 nauczycieli i dyrektor ZSS w Klwowie.

Ad 1. W jakim celu dokonuje się analizy sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych?
· analizy dokonuje się w celu oceny efektów pracy szkoły, pracy poszczególnych nauczycieli,

· w celu lepszego przygotowania uczniów do dalszej nauki, do wzrostu umiejętności i wiedzy poprzez ukierunkowanie pracy, 

· w celu ustalenia ogólnych wniosków o  pracy szkoły.
Ad 2. W jaki sposób analizuje się wyniki sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych?       

· 88,5% badanych porównuje wyniki sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego szkoły z wynikami zawartymi w raportach CKE i OKE, formułuje wnioski i analizuje dokumenty szkolne.

· 11,5% osób analizuje wyniki sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego rzetelnie.

Ad 3. Jakie metody statystyczne wykorzystuje się do analizy sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych?

· 92,3% ankietowanych podaje, że wykorzystuje się do analizy sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego następujące metody statystyczne: porównanie wyników w skali staninowej, metody ilościowe i jakościowe, zestawienie graficzne  i tabelaryczne, kalkulator EWD, analizę merytoryczną obejmującą treści materiału programowego objęte egzaminem                                    i sprawdzianem.
· 7,7% osób nie zna żadnych metod statystycznych.

Ad 4. Kto jest odpowiedzialny za wykonanie analizy sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych?

· 100 stwierdza,  że odpowiedzialny za wykonanie analizy sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego jest powołany przez dyrektora zespół nauczycieli uczących przedmiotów wchodzących w zakres egzaminu i sprawdzianu.
Ad 5. Kiedy dokonuje się analizy sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych?

· 100% badanych stwierdza, że dokonuje się analizy cyklicznie, po przeprowadzonym sprawdzianie  i egzaminie gimnazjalnym po otrzymaniu wyników OKE. (czerwiec                                     i wrzesień)
Ad 6. Czy analizy wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych mają ciągły charakter                                 i wskazują na tendencję zmian?

· 100% ankietowanych uważa, że analiza wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego ma charakter ciągły i wskazuje na tendencję zmian. Porównywane są wyniki w skali stanikowej, w analizie uwzględniane są czynniki szkolne i pozaszkolne.
Ad 7. W jaki sposób i komu wyniki sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych są upowszechniane?

· 100% badanych odpowiedziało, że wyniki sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego są upowszechniane: dyrektorowi szkoły, radzie pedagogicznej, rodzicom uczniów objętych sprawdzianem i egzaminem, uczniom, Radzie Rodziców oraz organowi prowadzącemu                     w formie sprawozdania.

Ad 8. Kto formułuje wnioski?

· 100% osób udzieliło odpowiedzi, że wnioski formułuje zespół dokonujący analizy wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego (nauczyciele uczący w klasie VI i III gimnazjum), członkowie rady pedagogicznej oraz dyrektor.
Ad 9. Jak wnioski z analiz sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych wpływają na planowanie pracy nauczyciela w kolejnym roku?

· 96,2% osób odpowiedziało, że wnioski z analizy sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego uwzględniane są w planowaniu pracy nauczycieli oraz ułatwiają wskazanie zagadnień i treści, na które nauczyciel w dalszej pracy musi zwrócić szczególną uwagę.

· 3,8% osób udzieliło odpowiedzi, że wnioski z analizy sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego wpływają na planowanie pracy nauczyciela pozytywnie.

Ad 10. W jaki sposób  nauczyciel wdraża przyjęte wnioski?
· 84,6% osób odpowiedziało, że wdraża przyjęte z analizy wnioski poprzez udział uczniów                 w zajęciach wyrównawczych oraz wprowadza dodatkowe ćwiczenia na lekcji, powtarza                    i utrwala materiał.

·  15,4% osób wdraża przyjęte wnioski poprzez zmianę metod pracy na lekcji.

Ad 11. Jak realizacja wniosków jest dokumentowana  przez nauczycieli?

· 92,3% osób odpowiedziało, że realizacja wniosków jest dokumentowana w formie zapisu tematów w dziennikach lekcyjnych i dziennikach zespołów pozalekcyjnych. 

· 7,7% osób nie udzieliło odpowiedzi.

Ad 12. Czy wdrażane wnioski z analizy wyników sprawdzianu i egzaminów gimnazjalnych przyczyniają się do wzrostu wiedzy i umiejętności uczniów?

· 96,2% osób stwierdziło, że wdrażane wnioski z analiz wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego przyczyniają się do wzrostu wiedzy i umiejętności uczniów,

· 3,8% osób odpowiedziało, że trudno powiedzieć. 
Ad 13. Gdzie są uwzględniane wnioski z analizy sprawdzianów i  egzaminów zewnętrznych?
· wnioski te są uwzględniane przez dyrektora przy planowaniu zajęć dodatkowych w ramach godzin do dyspozycji dyrektora,

· w planie nadzoru poprzez obserwację zajęć pod kątem wdrażania przyjętych wniosków,

· w pracy dydaktycznej nauczycieli w celu uzupełnienia braków
Ad 14. Jakie działania podejmuje dyrektor na podstawie wniosków z analizy egzaminów                                 i sprawdzianów zewnętrznych.
· Zaleca realizację godzin wynikających  z artykułu 42 Karty Nauczyciela w formie zespołów wyrównawczych oraz w miarę możliwości uwzględnia wyniki osiągane przez uczniów przydzielając  przedmioty nauczania poszczególnym nauczycielom.
Ad 15.  Jakie metody i formy pracy najczęściej stosują nauczyciele na lekcji?  W jaki sposób stosowane metody i formy pracy wpływają na efektywność kształcenia?

· Nauczyciele poszukują metod aktywizujących proces nauczania, stosują metody tradycyjne (pogadanka, praca z tekstem) i aktywizujące, nie zawsze nowoczesne ale zalecane przez dydaktyków od dawna sprawdzone.
· każda metoda i forma pracy , która pozwala uczniom „przeżyć lekcje” ułatwia zapamiętywanie i zrozumienie wiadomości
