Raport z ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej w Zespole Szkół  Samorządowych  w Klwowie w roku szkolnym 2010/2011
Data sporządzenia: 24 luty 2011r.
Autorzy: Izabela Niemirska, Anna Noga
1. Opis ewaluowanego przedsięwzięcia / obszaru

Badany obszar: (I) Efekty działalności dydaktycznej, wychowawczej  i opiekuńczej oraz innej działalności statutowej. (wymaganie 1.1.) W szkole analizuje się wyniki sprawdzianu, egzaminu gimnazjalnego (…)

Obszar ewaluacji wynika z rozporządzenia MEN z dnia 7. 11. 2009r.

Celem ewaluacji było uzyskanie informacji czy dokonywana analiza wyników sprawdzianu                             i egzaminu gimnazjalnego pomaga w planowaniu pracy i wpływa na poprawę efektów kształcenia.

2. Opis ewaluacji.

W toku badania trwającego od 09. 2010 do 02. 2011r. zastosowano następujące metody badawcze:

· wywiad indywidualny 

· badanie ankietowe

· bezpośrednia obserwacja

· analiza dokumentów

3. Opis danych i ich zbierania.

Ewaluacja przebiegała zgodnie z ustalonym planem.

W wyniku badania uzyskano informacje o przebiegu procesu analizy wyników sprawdzianu                   i egzaminu gimnazjalnego, formułowaniu wniosków na jej podstawie i sposobie ich wdrażania.  Podjęto także próbę ustalenia, czy realizacja wskazań wynikających z tych wniosków wpływa na poprawę efektów kształcenia. Poddane analizie dane uzyskano w wyniku badania ankietowego nauczycieli (96% ogółu zatrudnionych) oraz w drodze wywiadu indywidualnego z dyrektorem szkoły. Dokonano także analizy dokumentacji szkolnej: protokoły Rady Pedagogicznej, dzienniki lekcyjne i pozalekcyjne oraz wnikliwej obserwacji procesów zachodzących w szkole. Zbieranie danych odbywało się przez cały okres ewaluacji, wywiad                   z dyrektorem przeprowadzono w styczniu 2011r, ankiety wśród nauczycieli w lutym 2011r. 

Szczegółową analizę zgromadzonych danych zawiera załącznik nr 1.
4. Podsumowanie wyników analizy danych.

W szkole przeprowadzana jest analiza wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych. Dyrektor powołuje zespół, który opracowuje szczegółową analizę sprawdzianu i egzaminów w zakresie wiedzy i umiejętności uczniów, analizuje się wyniki na poziomie pojedynczych uczniów i zespołów klasowych. Analiza dokonywana jest w oparciu o współczynniki łatwości dla poszczególnych klas. Dokonuje się porównywania wyników w skali staninowej. Pozwala to na umiejscowienie szkoły na tle innych działających w podobnym środowisku - w gminie, powiecie oraz    w województwie i kraju. Do analizy wykorzystuje się również inne metody statystyczne: analizę jakościową  i ilościową, zestawienia tabelaryczne i graficzne, kalkulator EWD /gimnazjum/. Analizę przeprowadza się dwukrotnie – wstępną  w czerwcu; po otrzymaniu wyników, końcową  we wrześniu/październiku; po publikacji sprawozdań OKE. Analiza wyników  ma charakter ciągły i wskazuje na tendencję zmian.

 

Z wynikami sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych zapoznaje się uczniów i rodziców uczniów objętych sprawdzianem i egzaminem na zebraniach klasowych, radę rodziców, organ prowadzący oraz przedstawia się je na zebraniu rady pedagogicznej w formie prezentacji elektronicznej w ujęciu tabelarycznym   i graficznym. Zespół przedstawia również wnioski                     z analizy, które są uzupełniane przez dyrektora i radę pedagogiczną. Nauczyciele wskazują, że wnioski  z analizy wykorzystują m.in. do modyfikacji swoich metod pracy, zorganizowania różnych form pomocy uczniom – zgodnie z potrzebami (na zajęciach rozwiązują z uczniami zadania mające na celu doskonalenie umiejętności, które najsłabiej wypadły na sprawdzianie, egzaminie, wprowadzają dodatkowe ćwiczenia na lekcji oraz powtarzają i utrwalają materiał). 

Z analizy dokumentów szkolnych wynika, że wnioski te są uwzględniane                           w planowaniu pracy dydaktycznej nauczycieli, w planie nadzoru pedagogicznego    w planie pracy szkoły. 

Zdaniem wszystkich nauczycieli analiza wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych pomaga w planowaniu pracy i wpływa na poprawę efektów kształcenia oraz przyczynia się do podniesienia poziomu nauczania. Świadczą o tym wyniki w nauce osiągane przez uczniów oraz porównanie wyników sprawdzianu i egzaminów zewnętrznych w skali staninowej z trzech ostatnich lat. 
5. Wnioski:

Dokonywana w szkole analiza wyników sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego pomaga                   w planowaniu pracy nauczycieli i szkoły i wpływa na poprawę efektów kształcenia.

