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1. Opis ewaluowanego przedsięwzięcia/obszaru.

Badany obszar: (II) Procesy zachodzące w szkole. 
(wymaganie 2.6) Prowadzone są działania służące wyrównywaniu szans edukacyjnych.

Obszar ewaluacji wynika z rozporządzenia MEN z dnia 7.11.2009r.

Celem ewaluacji było uzyskanie informacji, czy prowadzone w szkole działania zwiększają szanse edukacyjne uczniów.
2. Forma prezentacji wyników ewaluacji.

· Posiedzenie rady pedagogicznej

· Strona internetowa szkoły.

3. Opis ewaluacji.

W toku badania trwającego od 09.2010r. do 04.2011r. zastosowano następujące metody badań:
· badanie sondażowe (anonimowa ankieta dla uczniów, rodziców i nauczycieli),

· obserwacja,

· analiza dokumentacji.

4. Opis danych i ich zbierania.

Ewaluacja przebiegała zgodnie z ustalonym planem. W wyniku badania uzyskano informacje, czy prowadzone w szkole działania zwiększają szanse edukacyjne uczniów. Poddano analizie dane uzyskane w wyniku badania ankietowego uczniów, rodziców i  nauczycieli (załącznik nr1). Dokonano także analizy dokumentacji szkoły tj. sprawozdania                          z konkursów, zawodów, działalności organizacji uczniowskich, kół zainteresowań oraz wnikliwej obserwacji działań realizowanych w szkole (załącznik nr 2). Zbieranie danych odbywało się przez cały okres ewaluacji (ankiety dla uczniów zostały przeprowadzone             w październiku 2010r., dla rodziców w listopadzie 2010r., dla nauczycieli w grudniu 2010r). Analizy dokumentacji dokonano na przełomie lutego  i marca 2011r.
5.  Podsumowanie wniosków z analizy danych.



W szkole prowadzone są działania służące wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów. Nauczyciele dostrzegają problemy uczniów w nauce. W przypadku zauważenia problemów edukacyjnych podejmują następujące działania: prowadzą zajęcia wyrównawcze, indywidualną pracę z uczniem, różnicują  prace  domowe, dostosowują  formy i metody  pracy do możliwości ucznia. Skuteczną formą pomocy psychologiczno-pedagogicznej są rozmowy z pedagogiem, psychologiem oraz pomoc w kierowaniu uczniów na  badania psychologiczno-pedagogiczne. 
Większość nauczycieli prowadzi zajęcia dla uczniów zdolnych. Są to zarówno koła zainteresowań jak i indywidualne spotkania z uczniami. Rodzice również dostrzegają zdolności u swoich dzieci, w większości posiadają wiedzę na temat oferowanych przez szkołę form pomocy uczniom w nauce i kół zainteresowań.

Według większości rodziców ich dzieci korzystają najczęściej    z takich form pomocy jak: zespoły dydaktyczno - wyrównawcze, korekcyjno - kompensacyjne oraz koła zainteresowań. Za najbardziej potrzebne formy pomocy psychologiczno-pedagogicznej rodzice uznali: rozmowy, spotkania z pedagogiem, psychologiem, pomoc w kierowaniu na badania psychologiczno-pedagogiczne. 
Nieco ponad połowa uczniów sądzi, że nie mają problemów w nauce. Uczniowie wymagający pomocy zwracają się o nią do nauczycieli uczących danego przedmiotu lub wychowawcy. Mówią też o problemach w nauce rodzicom. Uważają taką formę pomocy za wystarczającą. Deklarują, że chętnie uczestniczyliby w rozmowach z pedagogiem                 i psychologiem. Najwięcej uczniów przejawia zainteresowania sportem, plastyką                  i muzyką. Uczniowie w naszej szkole mogą rozwijać zainteresowania również                    w innych dziedzinach.

Dzięki rozszerzaniu swoich zainteresowań,  poprzez uczestnictwo w kołach, uczniowie chętnie biorą udział w różnego rodzaju konkursach i zawodach. Szkoła bierze udział we wszelkiego rodzaju akcjach i programach, które mają  na celu propagowanie wśród uczniów pozytywnych zachowań. Poprzez uczestnictwo poszerzają swoja wiedzę               i umiejętności w danej dziedzinie. 

WNIOSKI



W szkole prowadzone są działania służące wyrównywaniu szans edukacyjnych uczniów. Poszerzają one ofertę edukacyjną szkoły i służą uzyskiwaniu przez uczniów lepszych wyników w nauce.



Należałoby doposażyć bazę dydaktyczną szkoły uwzględniając zainteresowania uczniów. 

                                                                                                    Bożena Korycka
                                                                                                                 Adrianna Dobrodziej
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