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1. Opis ewaluowanego przedsięwzięcia / obszaru


Wymaganie 7: Nauczyciele współpracują w planowaniu i realizowaniu procesów edukacyjnych.


Celem ewaluacji była ocena przebiegu i efektów współpracy nauczycieli. Zadaniem było pozyskanie informacji na temat form, metod i zakresu współpracy nauczycieli                w planowaniu i realizowaniu procesów edukacyjnych, jak też  efektów tej współpracy.

2. Forma prezentacji wyników ewaluacji:

· przedstawienie    raportu na posiedzeniu rady pedagogicznej,

· zamieszczenie raportu na stronie  internetowej  szkoły.

3. Opis ewaluacji


W toku badania trwającego od 02.2014 do 05.2014 r. zastosowano następujące metody i techniki badawcze:

· badanie sondażowe (ankieta dla nauczycieli i dyrektora),

· analiza dokumentacji np. protokołów RP,

· obserwacja pracy szkoły.

4. Opis danych i ich zbierania


Ewaluacja przebiegała zgodnie z ustalonym planem. W wyniku badania uzyskano informację na temat oceny przebiegu i efektów współpracy nauczycieli. Poddane analizie dane uzyskano w wyniku badania ankietowanego dla nauczycieli i dyrektora szkoły. Ponadto dokonano  analizy dokumentacji szkolnej. Zbieranie danych odbywało się przez cały okres ewaluacji. Szczegółową analizę zgromadzonych danych zawierają  załączniki nr 1 - 2. 
5. Podsumowanie wyników analizy danych. 

W szkole funkcjonują liczne zespoły, w których nauczyciele wspólnie planują działania związane z organizacją pracy szkoły. Część z nich ma charakter stały a część tworzona jest według potrzeb, np. podczas organizacji konkursów, testów, egzaminów, apeli, uroczystości szkolnych, wycieczek. 

Do stałych zespołów należą: 

· Zespół wychowawców,

· Zespoły ewaluacyjne,

· Zespół nauczycieli przedmiotów matematyczno-przyrodniczych,

· Zespół nauczycieli przedmiotów humanistycznych,

· Zespół nauczycieli wychowania fizycznego,

· Zespół nauczycieli języków obcych,

· Zespół nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej,

· Zespół nauczycieli przedmiotów artystycznych.

Pracę nauczycieli wspomaga koordynator do spraw preorientacji zawodowej i profilaktyki.

     Nauczyciele skupieni w zespołach przedmiotowych wspólnie opracowują testy kompetencji m.in. z języków obcych, analizują wyniki próbnych i końcowych egzaminów gimnazjalnych oraz testów kompetencji, wdrażają wnioski z tych analiz,  wdrażają wnioski             z ewaluacji. Planują pracę w zakresie nauczanych przedmiotów na kolejny rok szkolny                   z uwzględnieniem indywidualnych potrzeb ucznia, wymagań szkoły oraz wniosków z analizy wyników egzaminu. Wspólnie dokonują wyboru programów nauczania i podręczników, organizują różnego rodzaju konkursy. Wymieniają się pomocami dydaktycznymi oraz konsultują się w sprawie doboru metod i form pracy z uczniem, między innymi wykorzystując nowoczesne techniki multimedialne. Zespół nauczycieli wychowania fizycznego ustala harmonogram zawodów sportowych, przygotowuje uczniów do zawodów oraz ustala reprezentacje szkoły. Nauczyciele wspólnie ustalają kalendarz imprez                              i uroczystości szkolnych oraz współpracują w ich przygotowaniu, organizują wycieczki, wyjazdy do kina, teatru itp., akcje charytatywne.

   Koordynator do spraw preorientacji zawodowej i profilaktyki współdziała                             z innymi nauczycielami przy ustalaniu planów działań wychowawczych na bieżący rok szkolny.


Z obserwacji i wyników ankiety wynika, że prawie wszyscy nauczyciele aktywnie             i z zaangażowaniem współuczestniczą w działaniach związanych z organizacją pracy szkoły. Większość nauczycieli angażuje się w pracę w kilku zespołach. Dyrektor szkoły stwierdził, że większość nauczycieli angażuje się wystarczającym stopniu. 


Większość ankietowanych nauczycieli stwierdziło, że działania planowane są wspólnie z innymi nauczycielami, co stanowi dowód funkcjonowania współpracy zespołowej nauczycieli. Większość planowania działań opiera się także na analizie efektów pracy zespołów, co potwierdził również dyrektor. Według dyrektora zespoły dokonują spontanicznej refleksji nad efektami po zakończeniu pracy lub jakiegoś jej etapu. 


Nauczyciele zdecydowanie stwierdzili, że zespoły pomagają w rozwiązywaniu pojawiających się problemów w pracy. Jako konkretne przykłady podawali: rozwiązywanie problemów wychowawczych i dydaktycznych, pomoc w wypełnianiu dokumentacji, dzielenie się doświadczeniem w wykorzystywaniu metod i form pracy. W opinii dyrektora sposób  rozwiązywania problemów zależy od ich rodzaju i skali. Zwykle mniej istotne problemy rozwiązują sami nauczyciele, natomiast większe we współpracy z wychowawcą, pedagogiem i dyrektorem.


Nauczyciele zapytani o formy doskonalenia zawodowego dotyczące metod i form współpracy najczęściej wymieniali lekcje otwarte, szkolenia członków rady pedagogicznej oraz dzielenie się informacjami z zewnętrznych form doskonalenia. Często również nauczyciele wskazywali na lekcje prowadzone przez nauczycieli stażystów                              i opiekunów stażu. 

 
Współpraca między nauczycielami wpływa na podniesienie jakości pracy szkoły. Wymiana doświadczeń pozwala na uniknięcie błędów w pracy, zwiększa efektywność stosowanych metod i form,  wzrost liczby konkursów szkolnych, wzbogacanie  oferty edukacyjnej szkoły. 


Ankietowani potwierdzili, że w szkole organizowane są formy wewnątrzszkolnego doskonalenia zawodowego dotyczące nauczania współpracy wśród uczniów. 

6. Wnioski:

a) w szkole funkcjonują zespoły nauczycieli, 

b) nauczyciele współpracują ze sobą w planowaniu, organizowaniu i modyfikowaniu procesów edukacyjnych,

c) zmiany dotyczące przebiegu procesów edukacyjnych wprowadzane są w wyniku wspólnych ustaleń między nauczycielami,

d) nauczyciele pomagają sobie nawzajem w ewaluacji i doskonaleniu własnej pracy,

e) nauczyciele wspólnie rozwiązują problemy (wychowawcze, edukacyjne, organizacyjne),

f) współpraca pozytywnie wpływa na jakość pracy szkoły.



