Wakacje:)


Z okazji zakończenia roku szkolnego wszystkim uczniom życzymy udanych oraz bezpiecznych WAKACJI!!!
Dzień Ojca:))


OGÓLNOPOLSKI GŁOS PROFILAKTYKI


13 czerwca odbył się w naszej szkole happening „Przestańmy biec” w ramach programu Komendy Głównej Policji „Profilaktyka a Ty”.
W ramach akcji młodzież gimnazjum wspólnie z wychowawcami przygotowała gazetki profilaktyczne, prezentacje multimedialne na temat szkodliwości palenia  papierosów, picia alkoholu, zażywania narkotyków, cyberprzemocy i agresji oraz transparenty z hasłami profilaktycznymi. Odbył się apel na którym  przedstawiono główne założenia programu ,,Profilaktyka a ty” część artystyczną na temat życia bez nałogów  oraz prezentacje mu
ltimedialne. Odczytano Odezwę Społeczności PaT następnie wspólnie przemaszerowano na  rynek gdzie przez 60 sekund wybijano rytm „Wolnych serc”. Serc wolnych od uzależnień, przemocy i obojętności na drugiego człowieka.
Do akcji włączyły się instytucje : Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Klwowie, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Policja.
WYKAZ PODRĘCZNIKÓW:)
SZKOLNY ZESTAW PODRĘCZNIKÓW NA ROK 2014/2015 
DOSTĘPNY JEST W ZAKŁADCE DOKUMENTY:))

Klasa II i III na wycieczce w Krakowie
17.06.2014 roku uczniowie klasy II i III  pod opieką pań: Elżbiety Gawryś, Elżbiety Tkaczyk oraz Adrianny Dobrodziej udali się na wycieczkę do Krakowa. Na trasie Legendy Krakowa słuchając ciekawych historii uczyli się i poznawali Kraków, jego zabytki i historię. Zobaczyli m.in. Rynek, Sukiennice, Kościół Mariacki, Uniwersytet Jagielloński - muzeum, Katedrę z Grobami Królewskimi, sarkofag Lecha i Marii Kaczyńskich, Zamek Królewski oraz Smoczą Jamę. W Pałacu Biskupim w Krakowie, przy słynnej ulicy Franciszkańskiej odwiedzili popularne Okno Papieskie. Dodatkową atrakcją był rejs statkiem po Wiśle.
Podręczniki:)
W dniu 20-26 czerwca  2014r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbędzie się kiermasz podręczników używanych.

WSZYSTKICH ZAINTERESOWANYCH ZAPRASZAMY PO ZAKUPY
WYCIECZKA KLASY IV I V W GÓRY ŚWIĘTOKRZYSKIE


W pierwszym tygodniu czerwca uczniowie klasy IV i V pod opieką pani Agnieszki  Kośki i Adrianny Dobrodziej udali się na wycieczkę w Góry Świętokrzyskie, które przywitały nas przepiękną  pogodą.
Pierwszym punktem wycieczki było Muzeum im. Orła Białego w Skarżysku- Kamienna gdzie uczniowie mogli podziwiać wiele unikatowych eksponatów dotyczących wojskowości i II wojny światowej. Podziwiali także zachowane do dnia dzisiejszego pozostałości ,,wielkiego pieca” huty Rejów. Kolejnym punktem była Aleja Miniatur w Krajnie, gdzie uczniowie oglądali miniatury  najsłynniejszych budowli świata oraz  niezwykłe  miejsca stworzone  przez naturę. Największym zainteresowaniem uczniów cieszyła  się miniatura Bazyliki Świętego Piotra w Watykanie, Piramida Cheopsa, Colosseum, wodospad Niagara  oraz dymiący wulkan Etna. Później udali się na drugi co do wielkości szczyt  Łysiec zwany Łysą Górą do najstarszego Sanktuarium w Polsce  na Święty Krzyż. Po drodze podziwiali  piękno Świętokrzyskiego Parku Narodowego, rozległe  gołoborze otoczone Puszczą Jodłową, a z  tarasu  widokowego podziwiali panoramę Gór Świętokrzyskich. Głównym punktem programu była Jaskinia Raj, perła wśród polskich jaskiń. Przed wejściem do jaskini zobaczyli ciekawe eksponaty  archeologiczne. Największą atrakcją były postacie myśliwych z epoki lodowcowej. Jaskinia zachwyciła wszystkich. W drodze powrotnej odwiedzili stolicę województwa, poznali historię i legendy dotyczące Kielc i okolicznych miejscowości  województwa świętokrzyskiego.
Wycieczka po Górach Świętokrzyskich okazała się  niezwykłą lekcją historii, geografii i przyrody,  która na pewno na długo pozostanie w pamięci wszystkich uczestników.
Konkurs ortograficzny:)
W czerwcu w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbył się konkurs ortograficzny  pt. Mistrz Ortografii.
W konkursie wzięło udział 45 uczniów z klas I, II i III gimnazjum.
Wyniki przedstawiają się następująco:
1 miejsce i tytuł Mistrza Ortografii zdobyła Ola Pawelec z kl. III b
2 miejsce: Karolina Lichowska kl. II a
3 miejsce: Paulina Gawryś kl. III b
Wszystkim uczestnikom konkursu serdecznie dziękujemy za udział, a zwycięzcom gratulujemy.
Organizatorzy: Aleksandra Podogrocka, Beata Tomczyk, Jadwiga Łomża, Agnieszka Kośka.

Wycieczka klasy VI do Sandomierza


W dniu 4 czerwca uczniowie klasy VI pod opieką pani I. Niemirskiej oraz pani H. Rokickiej udali się na wycieczkę do Sandomierza. Oglądając kamienice, katedrę, ratusz w praktyce poznali różne style budownictwa, a także dowiedzieli się, jak dawniej żyli i funkcjonowali ludzie. Był to prosty sposób, aby zapamiętać różne style architektoniczne poprzez zwiedzanie kościołów.  Obejrzeli również  fragmenty murów miejskich z dobrze zachowaną Bramą Opatowską. Z tarasu widokowego wieży mogli podziwiać panoramę. Godna uwagi dla uczniów okazała się Podziemna Trasa Turystyczna o długości 470 m, prowadząca przez 34 piwnice kupieckie i rzemieślnicze. Uczniowie  mogli podziwiać liczne wąwozy lessowe, a wśród nich najbardziej znany, głęboki Wąwóz Królowej Jadwigi, o długości około 400 metrów. Punktem kulminacyjnym imprezy okazał się rejs statkiem po Wiśle. Wycieczka po Sandomierzu okazała się lekcją żywej historii, którą na pewno uczniowie nie zapomną. Wszyscy wrócili zmęczeni, ale bardzo zadowoleni.
Izabela Niemirska

Z wizytą w muzeum


W dniu 3 czerwca 2014 r. uczniowie kl. I a i I b PG odwiedzili Muzeum im. Oskara Kolberga w Przysusze, aby obejrzeć wystawę poświęconą znanemu etnografowi. W tym roku wypada dwusetna rocznica urodzin Oskara Kolberga, a 3 czerwca przypadła akurat rocznica jego śmierci. 

Pani przewodnik w interesujący sposób przedstawiła życie i okresy twórczości Oskara Kolberga: jego rodzinę i dzieciństwo, związki z Przysuchą, lata nauki i młodość w środowisku warszawskim, pracę kompozytora i krytyka muzycznego, twórczość naukowo-badawczą w dziedzinie etnografii i folklorystyki.

Uczniowie z zainteresowaniem obejrzeli również ekspozycję, która przedstawiała współczesnych twórców ludowych oraz strój opoczyński. Uzyskali również wiele ciekawych informacji na temat Przysuchy, pochodzenia nazwy oraz wyglądu miasta dawniej i dziś. 


















Wychowawcy kl. I a i I b
Klasowe spotkanie integracyjne
Z okazji Dnia Dziecka odbyło się spotkanie integracyjne uczniów klas I a i I b wraz z wychowawcami oraz przedstawicielami rodziców. Wszyscy mile spędzili czas spożywając kiełbaski przygotowane przez rodziców.
MAM TALENT w klasie V
Uczniowie klasy  V PSP  zaprosili 4 czerwca 2014 r.  swoje Mamy do szkoły  i zaprezentowali im swoje różnorakie talenty i zainteresowania. Recytowano wiersze –  w tym jeden autorstwa M.Tomczyk – śpiewano piosenki  o Mamach i dla Mam,  odbyły się pokazy żonglerki piłką, akrobacji na desce zwanej weveboard . Uczniowie zadbali o nastrój spotkania, salę przybrano kwiatami   każda  z Mam otrzymała od swojego dziecka  upieczone przez uczennice  serca z kruchego ciasta i serdeczne życzenia  z okazji minionego święta.

Jadwiga Łomża

Uczniowie nagrodzeni za udział w konkursach
29. 05. 2014r.odbył się konkurs na temat Unii Europejskiej . Uczestniczyło w nim 19 uczniów -5 z klasy V i 12 z klasy VI. Najlepsze wyniki osiągnęli:

1. Tomasz Ślusarczyk  kl. VI

2. Agata Nowak kl. V

Julia Sobczak kl. VI

Wiktoria Wilk kl. VI

3. Paulina Gajda  kl. VI

Kinga Biernat  kl. VI

Uczniowie otrzymali atrakcyjne nagrody ufundowane przez Przedstawicielstwo Komisji Europejskiej w Polsce. Konkurs przygotowała i przeprowadziła p. Bożena Korycka –opiekun Szkolnego Klubu Europejskiego  przy  Publicznej Szkole Podstawowej m. Lotników Polskich w  Klwowie.

Nagrodzeni zostali również uczniowie biorący udział w konkursach, które odbyły się wcześniej ale dopiero teraz zostały ogłoszone wyniki:

-EKO-PLANETA- Ogólnopolski Konkurs  Ekologiczny
Brało w nim udział 11 uczniów z klasy VI. Najlepsze wyniki uzyskali :

Tomasz Ślusarczyk

Natalia Jaworska

Angelika Zduńczyk

Julia Sobczak

Wszyscy uczniowie otrzymali  dyplomy, natomiast za najwyższy wynik Tomasz otrzymał również nagrodę książkową.

-  EKOTEST- konkurs organizowany przez Ogólnopolskie Centrum Edukacji.
Uczestniczyło w nim 11 uczniów z klasy VI.W województwie mazowieckim w konkursie brało udział 2797 uczniów. Najlepszy wynik naszej szkoły w ogólnopolskim rankingu w kategorii wiekowej –klasy V, VI  osiągnął

Tomasz Ślusarczyk-19 miejsce.

Ponadto bardzo dobre wyniki uzyskali :

Natalia Jaworska -21 miejsce,

Wiktoria Wilk -24 miejsce,

Julia Sobczak -26 miejsce

Damian Kacprzak oraz Dawid Sołkowicz - 27 miejsce,

Angelika Zduńczyk - 29 miejsce.

Pozostali uczniowie zdobyli miejsca w pierwszej czterdziestce.

Nagrodzeni uczniowie otrzymali dyplomy a zdobywca najlepszego wyniku dodatkowo słoik miodu.

-SMAK EKOLOGICZNEJ ŻYWNOŚCI –konkurs organizowany przez Samorząd Województwa Mazowieckiego
W I etapie konkursu w kategorii szkół podstawowych uczestniczyło 10 uczniów z klasy VI. Najwyższy wynik uzyskała Paulina Gajda, która będzie reprezentowała  naszą szkołę w II etapie konkursu. Wysokie wyniki uzyskali również  Wiktoria Wilk oraz Tomasz Ślusarczyk.

Nagrodzeni uczniowie otrzymali dyplomy i kalendarze, dodatkowo Paulina za najwyższy wynik otrzymała  słoik miodu.

Organizację konkursów w naszej szkole wspiera od lat p. Ryszard Będkowski  fundując uczniom nagrody w postaci miodu z własnej pasieki oraz materiałów papierniczych, kalendarzy.

Organizator konkursów  – Bożena Korycka

Konkurs ekologiczny:)
W dniu 27.05.2014r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbył się Konkurs Wiedzy Ekologicznej.

Celem tego konkursu było podniesienie świadomości ekologicznej wśród młodzieży, uwrażliwienie na problemy środowiska i rozwijanie umiejętności korzystania z różnych źródeł informacji. W konkursie udział wzięło 25 uczniów z klas II i III gimnazjum.

Wyniki konkursu przedstawiają się następująco:

I miejsce: Aleksandra Pawelec klasa IIIb

II miejsce: Paulina Gawryś klasa IIIb

Weronika Sobczak klasa IIa

III miejsce: Piotr Szymaniak klasa IIa

Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział w konkursie a zwycięzcom gratulujemy.

Organizatorzy:  Małgorzata Kopczyńska i Urszula Papis

Laureaci Diecezjalnego Konkursu Plastycznego o JPII z okazji kanonizacji


Kanonizację Jana Pawła II, uczniowie naszej szkoły upamiętnili udziałem w Diecezjalnym Konkursie Plastycznym pt: „Pielgrzymki Jana Pawła II i Jego potkania z…” Prace w młodszych klasach wykonali uczniowie pod okiem siostry Danuty Gamoń, a w klasach starszych i Gimnazjum pod okiem p. Teresy Kopczyńskiej. Do Diecezjalnego Konkursu zakwalifikowało się 9 prac uczniów naszej szkoły.
W kat. klas szkoły podstawowej I-III 
Julia Kośla z kl II otrzymała.   -   wyróżnienie 
W kat. klas IV –VI. 
Dominika Jaworska kl. IV.  –     zajęła II miejsce 
Wśród gimnazjalistów: 
Karolina Lichowska z kl. IIa – zdobyła II miejsce.
Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy, albumy książkowe o Janie Pawle II i materiały plastyczne od sponsorów. 
Teresa Kopczyńska
Wycieczka z okazji Dnia Dziecka:)
Z okazji Dnia Dziecka uczniowie klasy VI uczestniczyli w zajęciach na krytej pływalni współfinansowanej przez Powiatową Pływalnię w Przysusze oraz Urząd Gminy w Klwowie. Osoby umiejące pływać bawiły się na basenie i zjeżdżalni pod czułym okiem wychowawczyni, a osoby które nie weszły na basen korzystały z zabaw na kręgielni. 
Wycieczka była udana i wszyscy byli bardzo zadowoleni. 


Regionalny program stypendialny dla uczniów szczególnie uzdolnionych
Szanowni Rodzice

Na rok szkolny 2014/2015 Samorząd  Województwa Mazowieckiego przygotował VII edycję projektu „Regionalny  program stypendialny dla uczniów szczególnie uzdolnionych” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego i krajowych środków  publicznych. Celem powyższego projektu jest umożliwienie rozwoju edukacyjnego  uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych z obszaru województwa  mazowieckiego, dla których trudna sytuacja materialna stanowi barierę w rozwoju  edukacyjnym.

Szczegółowe zasady i procedurę przyznawania stypendiów określa  Regulamin przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Mazowieckim w roku szkolnym 2014/2015, który  wraz z pozostałymi wzorami dokumentów jest zamieszczony na stronie internetowej  www.mazovia.pl odnośnik: Mazowsze- stypendia dla uczniów oraz na stronie internetowej  www.stypendia.oeiizk.waw.pl.
Dyrekcja

III MISTRZOSTWA GMINY KLWÓW W KOLARSTWIE


Już po raz trzeci na terenie Gminy Klwów odbyły się III MISTRZOSTWA GMINY KLWÓW W KOLARSTWIE  LEGIA MTB MARATON. Kolarze startowali w 4 kategoriach wiekowych. Emocje towarzyszyły uczestnikom od startu aż do samej mety. Atrakcyjna i zróżnicowana trasa z pewnością satysfakcjonowała wszystkich zawodników.

Na zwycięzców poszczególnych kategorii czekały pamiątkowe puchary i  dyplomy. Po zakończeniu zawodów wszyscy  spotkali się na wspólnym grillu.

Lista zwycięzców:
Kategoria dzieci 0 – 6 lat
dziewczęta
1. Julia Jagiełło

2. Paulina Sołkowicz

3. Dagmara Biskup

chłopcy
1. Aleksander Rokicki

2. Bartosz Wojciechowski

3. Kacper Kozłowski

Kategoria klas I-III szkół podstawowych
dziewczęta
1. Eliza Hajęcka

2. Patrycja Strzelec

3. Zuzanna Lesiak

chłopcy
1. Kacper Śmiałek

2. Michał Kołodziejczyk

3. Szymon Kwiatkowski

Kategoria klas IV-VI szkół podstawowych
dziewczęta
1. Paulina Kopytowska

2. Dominika Strasińska

3. Paulina Gajda

chłopcy
1. Damian Kacprzak

2. Mateusz Pawelec

3. Jakub Pietraszewski

Kategoria klas I-III szkół gimnazjalnych
dziewczęta
1. Aleksandra Jędrasik

2. Klaudia Ślusarczyk

3. Anna Gwiazda

chłopcy
1. Marcin Woźniak

2. Karol Marchewa

3. Dawid Rokicki

Kategoria rodzinna
1. Julia i Karol Sobczak

2. Oliwia, Anna i Piotr Rokiccy

3. Marysia i Beata Tomczyk

Kategoria open
1. Aleksander Macierzyński

2. Piotr Rokicki
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3. Szymon Kwiatkowski

Kategoria klas IV-VI szkół podstawowych
dziewczęta
1. Paulina Kopytowska

2. Dominika Strasińska

3. Paulina Gajda

chłopcy
1. Damian Kacprzak

2. Mateusz Pawelec

3. Jakub Pietraszewski

Kategoria klas I-III szkół gimnazjalnych
dziewczęta
1. Aleksandra Jędrasik

2. Klaudia Ślusarczyk

3. Anna Gwiazda

chłopcy
1. Marcin Woźniak

2. Karol Marchewa

3. Dawid Rokicki

Kategoria rodzinna
1. Julia i Karol Sobczak

2. Oliwia, Anna i Piotr Rokiccy

3. Marysia i Beata Tomczyk

Kategoria open
1. Aleksander Macierzyński

2. Piotr Rokicki

Najsympatyczniejsze pierwszaki:



Uczniowie klasy I byli w środę 28 maja na wycieczce w Bałtowie. Zwiedzili Jura Park i Oceanarium. Wzięli udział w warsztatach plastycznych uzyskując certyfikat paleontologa. Podróżowali kolejką bałtowską i amerykańskim autobusem po zwierzyńcu. Zmęczeni, ale zadowoleni i pełni wrażeń, wrócili na spotkanie ze swoimi rodzicami. Już wiadomo, że niektórzy niebawem wybierają się do Bałtowa ponownie.
Pierwszaki dziękują gazecie "Echo Dnia" za świetnie zorganizowaną wycieczkę oraz wszystkim sympatykom wysyłającym sms-y, które pozwoliły im tak miło spędzić czas.
Konkurs fizyczny


W maju w naszej szkole odbył się szkolny konkurs wiedzy fizycznej dla uczniów klas trzecich gimnazjum.
Wyniki konkursu przedstawiają się następująco:
I miejsce: Aleksandra Pawelec kl. III b
II miejsce: Kinga Kalinowska kl. III a
III miejsce: Dagmara Macierzyńska kl. III a
Wszystkim uczestnikom dziękuję za udział w konkursie a zwycięzcom gratuluję.
Organizator: Anna Kopczyńska

UROCZYSTOŚĆ Z OKAZJI DNIA MATKI W ZSS W KLWOWIE


Mama to wielkie słowo, które jest synonimem miłości, dobra, ciepła rodzinnego i szczęścia. Dla dziecka to najważniejsza osoba w jego życiu, należy więc dbać, troszczyć się i pielęgnować więź między dzieckiem a mamą. Dlatego też co roku w naszej szkole organizowany jest Dzień Matki. W tym roku uczniowie wszystkich klas szkoły podstawowej oraz dzieci oddziału przedszkolnego  zaprosiły swoje mamy na uroczysty Poranek z niespodzianką. Klaudia Sobania i Kacper Kalinowski uczniowie klasy III   w imieniu klas 0 - III przywitali Mamy, złożyli życzenia, wspólnie zaśpiewali „Sto lat” i wręczyli własnoręcznie wykonane laurki. Podczas wręczania upominków całusom  i uściskom nie było końca. Nie obyło się też bez wzruszeń, gdyż niejednej mamie popłynęła łza radości po policzku. Dzieci wspólnie z mamami obejrzały film pt.: „Minionki rozrabiają”. Atrakcją dnia w klasach starszych był słodki torcik i czerwona róża, a w klasach młodszych ognisko i pieczenie kiełbasek. Mamy wspólnie ze swoimi pociechami piekły kiełbaski, bawiły się i śmiały. Na koniec uroczystości Pani Dyrektor Edyta Sobczak złożyła piękne życzenia  i zaprosiła Mamy na przyszły rok. Atmosfera tej uroczystości była niezwykle rodzinna i radosna. 
Spotkanie z policjantami
W dniu 22.05.2014 odbyły się spotkania uczniów Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie oraz ich rodziców z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji w Przysusze:  sierż. szt. Anetą Wilk i asp. szt. Olgierdem Zioło. 
Tematyka spotkań dotyczyła cyberprzemocy i  innych zagrożeń oraz odpowiedzialności nieletnich za popełniane czyny karalne.  Przedstawione zostały również zasady bezpiecznego zachowania podczas wykonywania prac polowych i w czasie wakacji. 
Dzień Matki
Wszystkim Mamom  w Dniu Ich Święta życzymy dużo zdrowia,
pomyślności oraz wielu powodów do uśmiechu i radości na co dzień.


I Rocznica  przekazania Sztandarów Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich i Publicznemu Gimnazjum  im. Lotników Polskich w Klwowie.


24 maja 2014r  przypada pierwsza  rocznica uroczystego przekazania sztandarów szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie - Publicznej Szkole Podstawowej i Publicznemu Gimnazjum, obie szkoły od 2 sierpnia 2012r noszą imię Lotników Polskich.
Z tej  okazji, w piątek 23 maja  odbył się uroczysty  apel  z okazji Święta Patrona Szkoły połączony z przekazaniem sztandarów nowym pocztom sztandarowym. 
Nauczyciele zespołu przedmiotów humanistycznych we współpracy z Samorządem Uczniowskim przeprowadzili konkurs literacki o tematyce związanej z Patronem. Konkurs recytatorski zaproponowały natomiast swoim uczniom nauczycielki edukacji wczesnoszkolnej. Podczas uroczystości wręczono dyplomy i nagrody książkowe dla zwycięzców tych konkursów. 
Wśród uczniów klasy I 
I miejsce zajął – Jakub Borowiecki, II miejsce – Kacper Stolarek, III miejsce – Filip Nowak
Wśród uczniów klasy II 
I miejsce zajęła  – Julia Neska, II miejsce – Maria Kopczyńska, III miejsce – Aleksandra Stępień. 
Wśród uczniów klasy III 
I miejsce zajęła  – Klaudia Sobania, II miejsce – Amelia Biskup, III miejsce – Roksana Grzegorczyk. 
Wśród uczniów klas IV –VI 
I miejsce zajęła Klaudia Sobczak, uczennica kl. IV - autorka wiersza ,,Lotnik Polski”.
II miejsce zajęły Maria Tomczyk (kl. V) i Wiktoria Wilk (kl. VI).
III miejsce zajęła Natalia Jaworska (kl. VI)
Wśród uczniów klas I- III gimnazjum
I miejsce  zajęła uczennica kl. IIa Weronika Sobczak – autorka wiersza ,,Lotnicy”.
II miejsce zajęli - Michał Sieczych i Piotr Szczepański.
III miejsce -  Kinga Kalinowska.
Więcej w zakładce Patron Szkoły
Wywiadówka:)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ

w dniu 22. 05. 2014r. /CZWARTEK/ o godz. 13.30
Teatr "MAGIK"
Nasi uczniowie kolejny raz mogli przeżyć teatralną przygodę. Tym razem do szkoły zawitał teatr „Magik” z Białegostoku. Dzieci z uwagą śledziły losy Czerwonego Kapturka, Aladyna, Kubusia Puchatka, gdyż w krainie bajek powstało ogromne zamieszanie. Na szczęście wszystko, jak to w bajkach bywa, dobrze się skończyło. 
Dzieci świetnie się bawiły, gromkie brawa biły i w przedstawieniu czynnie uczestniczyły. 



Młodzi głosują:))


W dniu 19 maja 2014r.w Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie uczniowie kl . IV-VI wzięli udział w ogólnopolskim projekcie edukacyjnym,, Młodzi głosują-wybory do Parlamentu Europejskiego 2014”. 
Akcja edukacyjna prowadzona była zgodnie z zasadą neutralności politycznej. ,,Młodzi głosują” to efektywny sposób na edukację obywatelską i zwiększenie udziału młodych w życiu publicznym. Komisja Wyborcza pracowała w sali nr 15-lokalu wyborczym. Uprawnieni uczniowie oddali swój głos stawiając znak „X” przy wybranym komitecie wyborczym. Frekwencja wyniosła 78%. 
Inicjatorem ogólnopolskiego projektu było Centrum Edukacji Obywatelskiej-Fundacja, z którą nasza szkoła współpracuje już od wielu lat, natomiast szkolną akcję przygotowała i przeprowadziła   p. Bożena Korycka –opiekun Szkolnego Klubu Europejskiego oraz członkowie SKE.
Szkolny Klub Europejski na Paradzie Schumana


10 maja 2014r.przedstawiciele Szkolnego Klubu Europejskiego przy Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie wraz z opiekunami p. Bożeną Korycką i p. Aleksandrą Podogrocką uczestniczyli w Paradzie Schumana. 
Uczestnicy parady otrzymali od organizatorów tabliczki z informacją zachęcającą do uczestnictwa w wyborach do Parlamentu Europejskiego. Tegoroczna parada zawierała również akcent ukraiński-na początku pochodu oprócz flagi unijnej były flagi ukraińskie. Przy dźwiękach muzyki uczniowie przeszli w pochodzie wyznaczoną trasą spotykając różne znane osoby np. Adama Szejnfelda - wiceministra gospodarki w latach 2007-2009.Odwiedzili Miasteczko Europejskie, w którym otrzymali różne pamiątki np. zdjęcie na tle Parlamentu Europejskiego. Ponadto dodatkową atrakcją wizyty w Warszawie był spacer po ogrodach dachowych Biblioteki UW oraz oddanie przy Grobie Nieznanego Żołnierza.

wycieczka klasy VI;)
W ramach projektu „Akademia Filmowa”  uczniowie klasy VI w dniu 12 maja obejrzeli film pt. „RIO 2” i wysłuchali prelekcji dotyczącej gatunku filmu. 


Izabela Niemirska


W tym roku w naszej szkole odbyły się dwa konkursy matematyczne pt. „Kangur” oraz „Pangea”. Uczniowie mogli się w nim wykazać znajomością zagadnień matematycznych. 
W konkursie „Pangea” wzięło udział  23 uczniów z czego 3 dziewczynki zakwalifikowały się do finału:
1. Paulina Gawryś – klasa IIIB
2. Julia Sobczak – klasa VI
3. Angelika Zduńczyk – klasa VI
W konkursie „Kangur” wzięło udział 22 uczniów z czego 4 osoby uzyskały wyróżnienia:
1. Katarzyna Kwapis – klasa VI
2. Angelika Zduńczyk – klasa VI
3. Maria Tomczyk – klasa V
4. Justyna Panczak – klasa I
WSZYSTKIM ZWYCIĘZCOM SERDECZNIE GRATULUJEMY!!!
Izabela Niemirska



DZIEŃ STRAŻAKA


Co roku 4 maja w dzień Świętego Floriana swoje święto obchodzą strażacy. Nasza szkoła jest placówką zaprzyjaźnioną z miejscową Ochotniczą Strażą Pożarną. Z tej właśnie okazji  - Dnia Strażaka przedszkolaki udały się do siedziby OSP w Klwowie  gdzie zaprezentowały część artystyczną oraz wręczyły kwiaty. Strażacy  podziękowali za pamięć i odwzajemnili się słodyczami.
Z wizytą w oczyszczalni ścieków w Klwowie


W czwartek uczniowie z I klasy wybrali się do oczyszczalni ścieków w Klwowie. Chcieli przekonać się, czy to prawda, że brudna woda, która płynie w rurach kanalizacyjnych jest faktycznie tak oczyszczona, że ponownie odprowadza się ją do rzeki.
Na własne oczy zobaczyli i własne nosy odczuli, że to "coś", co jest dostarczane do oczyszczalni, przyjemne nie jest. Jednak dzięki długiemu procesowi oczyszczania nic się nie marnuje i ponownie zostaje wykorzystane. 
Dobrze, że tak się dzieje stwierdzili uczniowie. Nasze środowisko jest w ten sposób zabezpieczane przed zatruciem, a my możemy cieszyć się z czystych wód.
Hanna Rokicka
Konkurs chemiczny
W dniu 30.04.2014. w Publicznym Gimnazjum im. Lotników Polskich odbył się szkolny konkurs chemiczny pt. „Właściwości i zastosowanie soli”.

Wyniki konkursu przedstawiają się następująco:
I miejsce: Piotr Szczepański kl. I a
II miejsce: Kinga Kalinowska kl. III a
III miejsce: Dominika Janczewska kl. II a
Wyróżnienie:    Karolina Lichowska kl. II a
Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział w konkursie a zwycięzcom gratulujemy.

Organizatorzy: Małgorzata Kopczyńska i grupa projektowa z klasy IIb

„Smak ekologicznej żywności”
Samorząd Województwa Mazowieckiego zorganizował dla szkół podstawowych oraz gimnazjów z terenu województwa mazowieckiego konkurs wiedzy w zakresie rolnictwa ekologicznego i produktu ekologicznego pt. „Smak ekologicznej żywności”.  Konkurs składa się z 2 etapów. Za zorganizowanie  i  przeprowadzenie I etapu konkursu odpowiada szkoła.
W dniu 29.04.2014 w Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie odbył się I etap konkursu do którego przystąpiło 10 uczniów z kl. VI. Do II etapu zakwalifikowała się Paulina Gajda.
W Publicznym Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie I etap konkursu odbył się 30.04.2014. Wzięło w nim udział 21 uczniów z klas I, II, III. Do kolejnego etapu zakwalifikowała się Ewelina Gwiazda z kl. I a.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom konkursu i gratulujemy zwycięzcom.

Organizatorzy: Adrianna Dobrodziej

Małgorzata Kopczyńska

Bożena Korycka

3 MAJ


W środę 30 kwietnia w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyła się uroczysta akademia upamiętniająca 223 rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Uczniowie klasy czwartej PSP i pierwszych PG pod opieką p. Agnieszki Kośki i p. Aleksandry Podogrockiej, zaprezentowali przedstawienie słowno-muzyczne dotyczące wydarzeń historycznych z 1791 roku.
Podopieczni wykazali się niezwykłymi umiejętnościami wokalnymi oraz aktorskimi. Warto podkreślić, iż młodsi uczniowie po raz pierwszy brali aktywny udział w tak ważnej uroczystości.
Występ dzieci został doceniony przez publiczność i wprowadził całą społeczność szkolną w nastrój patriotyczny.

UWAGA!!!
W dniu 28 kwietnia 2014 roku o godzinie 16.00 na hali w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbędzie się koncert z okazji kanonizacji Jana Pawła II. 
W  związku z czym zajęcia w tym dniu rozpoczynają się o godzinie 10.10. O dwie godziny zegarowe przesunięte są również przywozy. 
Wycieczka do Warszawy:)


W środę 9 kwietnia uczniowie należący po projektu edukacyjnego „Akademia Uczniowska” uczestniczyli w wycieczce edukacyjnej. Pierwszym odwiedzonym miejscem było Muzeum Techniki. Znajdujące się tam wystawy przypominały wynalazki z minionych epok. Uczniowie uczestniczyli również w lekcji poświęconej energii elektrycznej. Kolejnym miejscem było Muzeum M.C. Skłodowskiej. Uwagę wielu uczniów zwróciły nietypowe eksperymenty chemiczne, poznali właściwości soli i przebieg reakcji chemicznych oraz życie Marii Skłodowskiej-Curie. Ostatnim punktem wycieczki była Niewidzialna Wystawa, dzięki której uczniowie mieli okazję poczuć się przez chwilę jak osoby niewidome. Uczniowie byli bardzo zadowoleni, choć nieco zmęczeni i oszołomieni natłokiem wiadomości.

Izabela Niemirska

Egzaminy ;))


Święta:))


Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych 
wielu radosnych, wiosennych chwil, 
odpoczynku w rodzinnym gronie 
oraz mnóstwa pomyślności w każdym dniu życzy
Dyrekcja
Dzień Służby Zdrowia:)


W dniu 7 kwietnia 2014 roku, przedstawiciele Szkolnego Koła PCK wraz z opiekunem, złożyli wizytę pracownikom Ośrodka Zdrowia w Klwowie. W imieniu Dyrekcji, grona pedagogicznego i uczniów Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie były kwiaty, wiersze  i życzenia wszelkiej pomyślności oraz podziękowanie za codzienny wysiłek i poświęcenie  w wykonywaniu trudnej i odpowiedzialnej pracy na rzecz drugiego człowieka. 
Opiekun Anna Kopczyńska
Szkolenie z zakresu samoobrony przed psami


Dnia 02.04.2014 r.  w naszej szkole odbyło się szkolenie w zakresie samoobrony przed psami. Mogliśmy zapoznać się z metodami tresowania psów oraz obrony w razie ataku niebezpiecznego zwierzęcia. Aby obronić się przed atakującym zwierzęciem, powinniśmy zrobić tzw. żółwika, lub przyjąć postawę stojącą, osłaniając rękoma klatkę piersiową i szyję.
SPRAWDZIAN KLASY VI


W dniu 1 kwietnia 2014 roku uczniowie klasy VI zmierzyli się ze swoim pierwszym ważnym egzaminem.
Sprawdzian ten kontrolował nie tylko wiedzę uczniów, ale i jego umiejętności. Ocenił, w jakim stopniu opanowali czytanie, pisanie, rozumowanie, korzystanie z informacji i wykorzystywanie wiedzy w praktyce, w tym liczenie. Uczniowie  wyszli zadowoleni,  no ale wyniki będą dopiero w czerwcu.
21 marca- DZIEŃ SAMORZĄDNOŚCI


Pierwszy dzień wiosny powitaliśmy na wesoło. Tradycyjne już przekazanie symbolicznego klucza do szkoły Samorządowi Uczniowskiemu oznaczało jedno: władza w rękach uczniów. Uczniowie witając nadejście ciepłych dni postanowili wziąć sprawy w swoje ręce i świetnie się bawiąc, uczyli się przy tym organizacji pracy, przedsiębiorczości, zarządzania oraz metod prowadzenia lekcji. Zajęcia były prowadzone w formie zabawy przez uczniów dla uczniów, a Samorząd Uczniowski przygotował pokój nauczycielski dla pseudonauczycieli, którzy mogli tam napić się herbaty i skosztować specjalnie przygotowanych słodkości. 
Imprezie towarzyszył szereg zabaw, konkursów oraz skeczy, a na zwycięzców czekały słodkie upominki.
Wszystkim uczestnikom serdecznie dziękujemy za przyłączenie się do wspólnej zabawy!
Dzień Świętego Patryka


W dniu 17 marca na całym świecie obchodzony jest Dzień Świętego Patryka – święto narodowe Irlandii. Z tej okazji w tym dniu uczniowie naszej szkoły mieli na sobie zielone ubrania oraz przypięte trzylistne koniczynki – symbole Szmaragdowej Wyspy. Niektórzy uczniowie przebrali się także za postaci związane z tradycją irlandzką. Poznaliśmy też bliżej tradycję i kulturę Irlandii, pamiętając o powiedzeniu „Everyone is Irish on Saint Patrick’s Day”. Rozstrzygnięto także konkurs na najciekawsze przebranie związane z kulturą tego kraju:
I miejsce  - Dominika Jaworska kl. IV, Natalia Jaworska kl. VI,
II miejsce – Sebastian Ciechowicz kl. IV,
III miejsce – Kacper Gajda kl. IV.
Wszystkim zwycięzcom serdecznie gratulujemy i mamy nadzieję, że od tego roku obchody Dnia Świętego Patryka staną się w naszej szkole tradycją.
DZIEŃ WIOSNY;))
21 MACA  W NASZEJ SZKOLE BĘDZIEMY OBCHODZIĆ PIERWSZY DZIEŃ WIOSNY.
WSZYSTKIM UCZNIOM I NAUCZYCIELOM ŻYCZYMY ŚWIETNEJ ZABAWY!!!



Noc w szkole klasy IIa
W dniach 14-15. 03. 2014 klasa IIa Publicznego Gimnazjum w Klwowie wraz z wychowawczynią p. Beata Tomczyk i p. Olą Podogrocką zorganizowały ,,NOC W SZKOLE”. Chętni uczniowie za zgodą rodziców spędzili w szkole cały wieczór i noc. Uczniowie rozegrali mecz piłki nożnej i siatkowej, pobawili się w gry zręcznościowe, a następnie przygotowali kolację. Kolejną atrakcją był wieczór filmowy. Niestety sprzęt nas zawiódł, więc w zamian stoczyliśmy bitwę na poduszki, odśpiewaliśmy na karaoke znane i lubiane przeboje, a na koniec obejrzeliśmy kilka kabaretów. Poszliśmy dość późno spać na prośbę- groźbę wychowawczyni. Był to bardzo fajny pomysł na poznanie się z innej strony i może go jeszcze powtórzymy.
"NIE DLA WYPALANIA TRAW"
Delegatura w Radomiu przesyła link do spotu filmowego na temat wypalania traw przygotowanego przez straż pożarną:
http://www.youtube.com/watch?v=zNPGbOKlctQ
"NIE! DLA WYPALANIA TRAW"
Warsztaty:))
Mazowieckie Samorządowe Centrum Doskonalenia Nauczycieli Wydział w Radomiu /ul. Kościuszki 5a/ serdecznie zaprasza Rodziców na: 
Warsztaty Umiejętności Wychowawczych - Szkoła dla Rodziców i Wychowawców - 
Jak mówić aby dzieci słuchały, jak słuchać aby dzieci mówiły.
Termin i czas: czwartki od 6 marca 2014r., 10spotkań po 4 godziny dydaktyczne, godz. 16.30-19.30
Zajęcia płatne: 250zł
Zajęcia będą odbywać się w max 15 osobowej grupie rodziców. Zgłoszenia - elektronicznie na stronie www.radom.mscdn.pl/katalog-szkolen, lub przyjmuje sekretariat MSCDN w Radomiu, tel.: 48 362-15-79, dodatkowych informacji udziela: Izabela Wrzesińska, izabelawrzesinska@mscdn.edu.pl
Rekrutacja do Przedszkola;)
Rekrutacja do Przedszkola Samorządowego w Klwowie w roku szkolnym 2014/2015
Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie informuje, że od 8 marca 2014r rozpoczęły się zapisy dzieci do przedszkola.
Deklaracje dla rodziców, których dzieci uczęszczają już do przedszkola oraz Wnioski dla pozostałych można otrzymać w przedszkolu lub w sekretariacie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie, 

Zapisy do Przedszkola Samorządowego w Klwowie na rok szkolny 2014/2015 będą odbywać się w terminie 15.03- 31.03. 2014r. Zapraszamy do naszego przedszkola dzieci 3,4 i 5- letnie z terenu Gminy Klwów. 

Szczegółowe informacje dotyczące rekrutacji dostępne są na stronie internetowej Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie – zakładka – Rekrutacja/przedszkole oraz na stronie gminy Klwów. Regulamin rekrutacji jest również dostępny na tablicy informacyjnej w przedszkolu. 

Informacje dodatkowe
Do przedszkola dzieci zapisywane są jeden raz w roku szkolnym. W kolejnych latach rodzice dzieci uczęszczających do przedszkola również zobowiązani są do złożenia deklaracji w celu potwierdzenia kontynuowania edukacji w naszej placówce. W wyniku nowelizacji ustawy o systemie oświaty w roku szkolnym 2014/2015 obowiązkowym przygotowaniem przedszkolnym objęte są dzieci pięcioletnie oraz dzieci sześcioletnie, które nie zostały objęte obowiązkiem szkolnym.

UWAGA RODZICE DZIECI 6 – LETNICH (ROK URODZENIA 2008) 
W roku szkolnym 2014-2015 naukę w I klasie szkoły podstawowej rozpoczną dzieci sześcioletnie, które urodziły się między 1 stycznia, a 30 czerwca 2008r.

Dzieci 6- letnie, urodzone w drugim półroczu 2008r obowiązek szkolny obejmie w kolejnym roku szkolnym – 2015/2016 w tym również roku naukę w klasie pierwszej rozpoczną już wszystkie sześciolatki.

UWAGA RODZICE DZIECI 5 - LETNICH (ROK URODZENIA 2009)
Dziecko w wieku 5 lat jest obowiązane odbyć roczne przygotowanie przedszkolne w przedszkolu lub oddziale przedszkolnym. Obowiązek ten rozpoczyna się z początkiem roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym dziecko kończy 5 lat. W roku szkolnym 2014/2015 obowiązkiem odbycia rocznego przygotowania przedszkolnego objęte są więc wszystkie dzieci urodzone w 2009r.
Ferie zimowe!!!

W tym roku szkolnym ferie zimowe rozpoczęły się 17 lutego i potrwają do 28 lutego. 
Wszystkim życzymy bezpiecznych ferii i niezapomnianych wrażeń.
Walentynki w naszej szkole:)
Jak wszystkim wiadomo, 14 lutego obchodzone jest Święto Zakochanych. Co roku w naszej szkole staramy się umilić wszystkim ten jakże piękny dzień. Tak było też w tym roku.
Zgodnie ze szkolnym obyczajem działała poczta walentynkowa. Wszyscy chętni uczniowie na przerwach mieli możliwość wrzucenia swoich pocztówek do poczty walentynkowej, które potem zostały wręczone adresatom.
Ponadto Samorząd Uczniowski udekorował korytarze szkolne, przyklejając na wszystkich drzwiach serca z pięknie brzmiącym słowem KOCHAM w kilkunastu językach świata.
Przystrojona szkoła wprawiła nas w miłosny, przyjazny i romantyczny nastrój, który wszystkim się udzielał. 
Walentynki;))


Jest taki jeden dzień w roku, w którym serca wszystkich zakochanych bija szybciej - to dzień Walentynek. Czas w którym możemy wyrazić swoje uczucia w niecodzienny sposób. Wszystkim "zakochanym" życzymy w dniu ich święta dużo, dużo miłości. 
Spektakle teatralne:)


28 stycznia 2014roku przed wywiadówką półroczną uczniowie klas Ia,b, gimnazjum, którzy uczęszczają na zajęcia teatralne, przedstawili dwa spektakle teatralne pt.: ,,Ania z Zielonego Wzgórza” i ,,Bal u misia”. Wcześniej przygotowali scenariusze, obmyślili dekoracje, dodali efekty akustyczne i po wielu próbach oraz różnorodnych poprawkach wystąpili przed rodzicami licznie zgromadzonymi na sali. Następnie w ramach promocji zajęć artystycznych prowadzonych pod opieką p. Beaty Tomczyk, wystąpili przed koleżankami i kolegami ze szkoły podstawowej i przedszkola. Spotkali się z miłym przyjęciem i dużym zainteresowaniem, za co serdecznie dziękujemy. 
Informacja:))
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ ŚRÓDSEMESTRALNĄ

w dniu 27. 01. 2014r. /PONIEDZIAŁEK/
o godz. 13.40 – szkoła  podstawowa

o godz. 14.30 – gimnazjum

Ponadto  informujemy, że za pomocą tego programu http://www.eopp.pl/836/PitProjekt2013Setup.exe można rozliczyć się z urzędem skarbowym przekazując 1% na rzecz naszej szkoły – numer KRS będzie już wpisany , należy tylko dopisać: Szkoła w Klwowie 836
http://fsmm.pl/baner253x62.png Program PIT

WSZYSTKIM DARCZYŃCOM SERDECZNIE DZIĘKUJEMY!!!
Dzień Babci i Dziadka


W naszej szkole zapraszanie babć i dziadków na uroczystość z okazji ich święta jest tradycją na stałe wpisaną w repertuar imprez szkolnych. W tym roku ta wspaniała impreza odbyła się 22 stycznia. Święto Babci  i Dziadka to dzień niezwykły, nie tylko dla dzieci, ale przede wszystkim dla babć i dziadków. To dzień pełen uśmiechów, wzruszeń, łez i radości.  W udekorowanej sali dzieci klasy „0”,I, II i III przygotowane przez swoje panie: Halinę Dwornik, Hannę Rokicką, Elę Tkaczyk, Elę Gawryś, i Panią Marysię Rucińską przedstawiły piękny program artystyczny. Wystawiły bajkę „Śpiąca królewna”, deklamowały wiersze, śpiewały piosenki no i oczywiście tańczyły. W trakcie uroczystości babcie i dziadkowie pijąc herbatkę i jedząc pyszne ciastka przygotowane przez rodziców mogli podziwiać swoje pociechy w różnych formach artystycznych. Mali artyści z przejęciem odtwarzali swoje role, a czcigodni goście ze wzruszeniem odbierali czułe słowa, kierowane pod ich adresem. Po części artystycznej wszyscy obdarowali swoich ukochanych gości upominkami, przygotowanymi własnoręcznie. Na zakończenie Pani Wicedyrektor Małgorzata Kopczyńska złożyła wszystkim życzenia, podziękowała za przybycie no i oczywiście zaprosiła na przyszły rok.
CHOINKA:))


W dniu 23 stycznia w naszej szkole odbędzie się zabawa choinkowa. 
Wszystkim uczniom życzymy udanej zabawy!!!
WOŚP


12 stycznia uczniowie naszego gimnazjum już po raz kolejny uczestniczyli w finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i jako wolontariusze zbierali pieniądze na zakup specjalistycznego sprzętu dla dziecięcej medycyny ratunkowej i godnej opieki medycznej seniorów. Kwesta odbyła się na terenie całej naszej gminy.

Łącznie zebraliśmy 5206,51 zł.
Wszystkim ofiarodawcom serdecznie dziękujemy!!!

WOŚP
22 FINAŁ WOŚP
W ZESPOLE SZKÓŁ SAMORZĄDOWYCH W KLWOWIE


Jasełka;)


Jasełka Bożonarodzeniowe zostały przedstawione w Zespole Szkól Samorządowych w Klwowie dnia 20XII 2013r. W przedstawieniu tym brali udział uczniowie z Gimnazjum i Szkoły Podstawowej. 
W scenach spektaklu Jasełkowego przedstawiona została historia biblijna Nowego Testamentu narodzenia Jezusa Chrystusa, jak i również realna rzeczywistość dobra i zła. 
Dzięki sumiennemu przygotowaniu aktorów do sztuki, cała społeczność szkolna mogła duchowo przeżyć ten wyjątkowy czas przygotowujący do ciepłych świąt Uroczystości Bożego Narodzenia.
Szkolne Koło Caritas we współpracy z PCK  zorganizowało charytatywną zabawę  andrzejkową, z której zdobyta kwota, została przeznaczona na paczki świąteczne dla Domu Dziecka w Jasieńcu.
Uczniowie również przedstawili spektakl Jasełek Bożonarodzeniowych podczas wigilii dla Samotnych dnia 16 XII 2013r.
Jasełka Bożonarodzeniowe przygotowały s. Danuta Gamoń, s. Alicja Mikos i p.Halina Dwornik
Najsympatyczniejsze pierwszaki:)
Do ostatnich chwil głosowania czyli do godziny 24.00 (niedziela) 29.12.2013 roku  trwał wyścig pomiędzy klasami: Klwów – Rozwady – Wieniawa. Atmosfera była bardzo napięta. Ale udało się klasa I z Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie zajęła I miejsce  w powiecie przysuskim w konkursie "Echa Dnia” na najsympatyczniejszych pierwszaków. Nagrodą jest tytuł "Najsympatyczniejszej Klasy Pierwszej”, dyplom dla klasy i każdego ucznia oraz wejściówki do Jura Parku w Bałtowie. 
A oto oni: – wychowawczyni: Hanna Rokicka
W górnym rzędzie pierwsza od lewej Martyna Gocel, Kuba Kwapis, Kinga Kędzierska, Kacper Trumiński, Bartek Nowak, Mateusz Wencel, Dawid Wencel, Kacper Korycki  i Maja Korycka.  W środkowym rzędzie od lewej Kacper Młynarczyk, Kacper Stolarek, Wojtek Stolarek, Ania Pańczak, Roksana Rokicka, Małgosia Działkowska, Kuba Borowiecki i Wojtek Sobczak. Na dole od lewej Rafał Kucharski, Filip Nowak, Kuba Tyniec, Zuzia Kwapis, Weronika Gocół, Adrian Wilk i Kamil Michalski.
Konkurs z języka angielskiego
W dniu 19 grudnia 2013 r. w naszej szkole odbył się Szkolny Konkurs z Języka Angielskiego „Check Your English”. Uczniowie mogli się w nim wykazać znajomością języka angielskiego oraz wiedzą na temat zwyczajów i tradycji bożonarodzeniowych obchodzonych w krajach anglojęzycznych. Atrakcyjne nagrody na konkurs zostały przekazane przez wydawnictwa językowe Macmillan i Pearson. Zwycięzcami konkursu zostali: 
szkoła podstawowa: 
I miejsce – Angelika Zduńczyk kl. VI

II miejsce – Wiktoria Wilk kl. VI

III miejsce – Natalia Jaworska kl. VI

wyróżnienie – Julia Sobczak kl. VI

gimnazjum:

I miejsce – Dagmara Macierzyńska kl. III a

II miejsce – Michał Sieczych kl. I a

III miejsce – Aleksandra Ulawska kl. II b, Maciej Więckowski kl. II b
WSZYSTKIM LAUREATOM SERDECZNIE GRATULUJEMY!!! 
Konkurs odbył się w ramach projektu „Z angielskim przez świat” realizowanego w ramach Programu Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności ENGLISH TEACHING, którego krajowym operatorem jest Nidzicka Fundacja Rozwoju NIDA.
KONKURS NA NAJPIĘKNIEJSZĄ KARTKĘ BOŻONARODZENIOWĄ ROZSTRZYGNIĘTY
W dniu 13 grudnia 2013 roku Samorząd Uczniowski Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie rozstrzygnął konkurs Najpiękniejszej Kartki Bożonarodzeniowej. Wszystkie prace zostały wykonane własnoręcznie przez uczniów naszej szkoły zarówno przez tych najmłodszych jak i najstarszych. Każda praca budziła w Komisji ogromny zachwyt i podziw. Po długotrwałych naradach
Komisja wyłoniła laureatów:
Szkoła Podstawowa: I- Amelia Biskup, II- Zuzanna Dobrodziej, III- Maciej Kopczyński, Ilona Siedlecka
Publiczne Gimnazjum: I- Paulina Gawryś, Aleksandra Biernat, II-Ewelina Gwiazda, III-Anna Gwiazda

Wyróżnienia: Wiktoria Nowakowska, Karolina Osowska, Izabella Janus

WSZYSTKIM LAUREATOM SERDECZNIE GRATULUJEMY!!!
Ewelina Łaski, Beata Tomczyk
"Góra Grosza"
Od 25 listopada do 6 grudnia trwała w naszej szkole zbiórka pieniędzy na "Górę Grosza". Akcję tę jak co roku organizowało Towarzystwo "NASZ DOM", do tej pory zebrano ponad 13 milionów złotych. Jeden grosz znaczy niewiele, ale potężna góra grosza może przyczynić się do poprawy losu dzieci, które nie z własnych przyczyn zostały odseparowane od rodzinnego domu, od swoich najbliższych.
W ciągu 2 tygodni uczniowie naszej szkoły zbierali pieniądze, a potem nastąpiło wielkie liczenie.
Świetlica na kilka godzin zamieniła się w bank, a wszystkim, którzy przeliczyli drobniaki, jeszcze na długo pozostał w uszach ich dźwięk.
Dziękujemy wszystkim, dzięki którym nasza "góra grosza" z dnia na dzień się powiększała! Poniżej zamieszczamy nasz "Grosikowy ranking".
Publiczna Szkoła Podstawowa: I miejsce- klasa I, II miejsce- przedszkole, III miejsce- klasa III
Łączna suma zebranych pieniędzy w PSP: 298,83zł.
Publiczne Gimnazjum: I miejsce: klasa Ia, II miejsce: klasa Ib, III miejsce: klasa IIIb
Łączna suma zebranych pieniędzy w PG: 385,11zł.
Ewelina Łaski, Beata Tomczyk
Święta...
Zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia,
wszelkiej pomyślności i radości w życiu zawodowym
i prywatnym oraz szczęśliwego Nowego Roku Dyrekcji, nauczycielom, pracownikom szkoły
oraz wszystkim uczniom i rodzicom
życzą Samorząd Uczniowski PSP i PG
Życzenia;)
Święta Bożego
 Narodzenia to okres wyjątkowy, radosny, rodzinny i pełen refleksji. Niech ten świąteczny nastrój pozostanie w naszych sercach jak najdłużej. Niech wszystkie dni Nowego Roku będą tak piękne i szczęśliwe jak wigilijna wieczerza.
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia wszystkim Uczniom, Nauczycielom, Pracownikom, Rodzicom i Przyjaciołom szkoły życzenia zdrowia, pogody ducha, spełnienia marzeń oraz sukcesów i wszelkiej pomyślności w Nowym, 2014 Roku składa Dyrekcja ZSS Klwowie. 
KONKURS „BOŻONARODZENIOWA KARTKA”


Serdecznie zapraszamy wszystkich uczniów do udziału w konkursie na 

NAJPIĘKNIEJSZĄ KARTKĘ BOŻONARODZENIOWĄ.
Technika wykonania jest dowolna.

Prace należy składać do 13 grudnia 2013r.
do p. Eweliny Łaski- uczniowie PG i p. Beaty Tomczyk- uczniowie PSP.

Opiekunowie SU PSP i PG:

Beata Tomczyk

Ewelina Łaski

ANDRZEJKI
Z okazji Andrzejek dn. 29.11.2013r. zorganizowano w naszej szkole charytatywną dyskotekę.
Celem zabawy andrzejkowej była integracja uczniów oraz zbiórka słodyczy i pieniędzy, które zostaną przeznaczone na zakup słodkości dla dzieci z Domu Dziecka z okazji Świąt Bożego Narodzenia.
Zgodnie z tradycją na dyskotece nie zabrakło zabaw i wróżb andrzejkowych.
Udało nam się zebrać 346 zł. oraz kosz pełen słodyczy.
Wszystkim, którzy włączyli się we wspólną zabawę i charytatywną zbiórkę serdecznie DZIĘKUJEMY.
„GÓRA GROSZA”
Samorząd Uczniowski zaprasza WSZYSTKIE KLASY do udziału w akcji!!!

CZAS TRWANIA AKCJI: od 25 listopada do 6 grudnia 2013r.

Celem akcji jest zebranie funduszy na pomoc dzieciom wychowującym się poza własną rodziną. Każda drobna moneta może pomóc!
Zebrane pieniądze zostaną przekazane na pomoc najbardziej potrzebującym Domom Dziecka, rodzinnym domom dziecka i zawodowym rodzinom zastępczym.

PROSIMY, by każda klasa zbierała monety w nominałach od 1gr. do 5zł.

6 grudnia SU zbierze wszystkie zebrane pieniądze i tym samym oficjalnie zakończy akcję.

CHARYTATYWNA DYSKOTEKA ANDRZEJKOWA


Serdecznie zapraszamy wszystkich uczniów na charytatywną dyskotekę andrzejkową, która odbędzie się w najbliższy czwartek tj. 29.11.2013r. w godzinach

od 14.30 do 17.30 

WSTĘP- 2 ZŁ
Przewidziane są wróżby andrzejkowe!!!
Uzbierane pieniądze zostaną przeznaczone na zakup słodyczy dla dzieci z domu dziecka.

Obchody Święta Niepodległości
8 listopada 2013r.w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyła się uroczysta akademia z okazji Święta Niepodległości. Program artystyczny pod kierunkiem p. Danuty Szambor i p. Bożeny Koryckiej przygotowali uczniowie gimnazjum. Wierszem i piosenką podziękowali tym, którzy zginęli walcząc o wolność naszego kraju. Przypomnieli czym dla Polaków są wolność i ojczyzna.  Dopełnieniem obchodów był występ w kościele oraz przemarsz połączony ze złożeniem kwiatów i zapaleniem zniczy pod pomnikiem lotników polskich w Klwowie.
SPEKTAKLE PROFILAKTYCZNE


W dniu 07.11.2013 w naszej szkole gościliśmy aktorów Impresariatu Artystycznego INSPIRACJA z Krakowa. Uczniowie szkoły podstawowej z klas 0 - V obejrzeli spektakl profilaktyczny pt. „Prawdziwy skarb”, natomiast uczniowie klasy VI szkoły podstawowej i I– III gimnazjum spektakl pt. ,,Punkt zwrotny”. Pierwszy spektakl ukazywał wartość przyjaźni i problem tolerancji wobec inności, która staje się często przyczyną dziecięcych dramatów: wyśmiewania, dyskryminacji i wykluczenia z grupy rówieśniczej. Celem programu było kształcenie poczucia własnej wartości dziecka oraz umiejętności komunikowania się i współpracy w grupie. Wszyscy dobrze się bawili obserwując przygody Żółwia i Papugi na bezludnej wyspie. Publiczność brała aktywny udział w przedstawieniu odpowiadając na pytania aktorów i podpowiadając bohaterom opowieści. Spektakl pt. ,,Punkt zwrotny” rozpoczynała scena w której do odpoczywającego w parku mężczyzny na wózku inwalidzkim, podbiega uciekający przed policją młody diler narkotyków. Mężczyzna pomaga mu zmylić pościg, ale na tej sytuacji nie kończy się ich znajomość. Pozornie nie łączy ich nic, jednak okazuje się, że mają podobne charaktery i problemy. W życiu obu mężczyzn swoje piętno odcisnęły nałogi, którym ulegli. Starszy z nich zapłacił już za to wysoką cenę i teraz próbuje uświadomić młodszemu, jakie mechanizmy rządzą procesami uzależnień. Jednak młodzi rzadko chcą słuchać starszych, wydaje się im, że absolutnie panują nad swoim życiem. Często nie dostrzegają, że kontrola nad tą priorytetową sprawą przekracza ich możliwości. Gdy ktoś z zewnątrz, obserwator ich poczynań, stara się im to uświadomić, często reagują agresją. W wielu z nas krytyka wywołuje podobne emocje. Jeśli jednak pada z ust człowieka, który już doświadczył tego, co nas może spotkać w przyszłości, to może warto jej wysłuchać? Narkotyki wywołują problemy emocjonalne i społeczne. Przedstawione w spektaklu sytuacje wywołują pewne refleksje: czy warto? Pomagają postawić to pytanie i odpowiedzieć na nie: oczywiście, że nie warto!
AKADEMIA FILMOWA:))
W tym roku szkolnym nasza szkoła bierze udział w projekcie edukacyjnym    "Akademia Filmowa”. 

Akademia filmowa jest kompleksowym i wyczerpującym projektem wychodzącym naprzeciw dydaktycznym potrzebom szkół wszystkich szczebli [od przedszkola do matury].

Celem programu jest kompleksowe przygotowanie dzieci i młodzieży szkolnej do roli współczesnego odbiorcy kultury, ze szczególnym uwzględnieniem jej aspektów związanych ze sztuką audiowizualną w jej najbardziej charakterystycznych przejawach, jakim jest projekcja filmowa, przekaz telewizyjny, komputerowe praktyki audiowizualne, kontakt z internetem.

W ramach udziału w projekcie uczniowie biorą udział w spotkaniach z ekspertami, podczas których poznają sztukę filmową, pojęcia związane z filmem, ciekawostki i osobliwości ze świata filmu oraz uczestniczą w projekcji filmów dobranych do wieku dzieci i realizowanej podstawy programowej.

Zajęcia na basenie:))


W związku z realizacją projektu „W wodzie zdrowo i bezpiecznie. Upowszechnienie pływania wśród dzieci i młodzieży w powiecie przysuskim” współfinansowanego ze środków Funduszu Zajęć Sportowych 48 uczniów naszej szkoły bierze udział w bezpłatnych zajęciach nauki pływania, które odbywają się w każdy wtorek miesiąca w Powiatowej Pływalni w Przysusze.

Celem projektu jest tworzenie warunków sprzyjających rozwojowi aktywności sportowej dzieci i młodzieży, wdrażanie do systematycznej dbałości o zdrowie i sprawność fizyczną, zachęcenie do uprawiania różnych dyscyplin sportu w tym przede wszystkim nauki pływania a także powstrzymanie tendencji pogarszania się wydolności i sprawności fizycznej społeczeństwa.

Dzięki tym zajęciom uczniowie pogłębiają motywację do pracy nad sobą oraz mają okazję do nabycia nowych umiejętności i pogłębienia więzi w grupie rówieśniczej.

Izabela Niemirska

Akcja ZNICZ
,,Palą się znicze, przechodzą ludzie, schylają głowy…
Wśród żółtych liści listopadowych palą się znicze… ‘’
W dniach od 20 października do 29 października Samorząd Uczniowski oraz Szkolne Koło PCK zorganizowało w naszej szkole Akcję ZNICZ.W zbiórce wzięli udział wszyscy uczniowie naszej szkoły. W Publicznym Gimnazjum łącznie zebrano 68 zniczy, a w szkole podstawowej 82 znicze. Największym zaangażowaniem w zbiórkę wykazały się klasy IIa, Ib, Ia z gimnazjum oraz klasy IV, VI, V ze szkoły podstawowej. Światełka zapłoną na grobach żołnierzy, nauczycieli i przed pomnikiem lotników. Wszystkim uczniom, którzy brali udział w naszej akcji serdecznie dziękujemy.

Ewelina Łaski

Beata Tomczyk

Anna Kopczyńska

1 Listopada


Tradycyjnie już uczniowie naszej szkoły przed świętem 1 Listopada odwiedzają miejscowy cmentarz by zadbać o groby zmarłych pracowników naszej szkoły oraz księży pracujących w naszej parafii. Nie zapominamy o grobach żołnierzy zarówno na cmentarzu w Klwowie jak i w Sadach.
W tym roku wszyscy uczniowie naszej szkoły uczestniczyli w zbiórce zniczy. 1 listopada złożymy wieńce i zapalimy znicze, by tym gestem okazać pamięć i szacunek, zmarłym i poległym za wolność Ojczyzny. 
Izabela Niemirska

VIII Kongres Obywatelski
Już po raz drugi uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie uczestniczyli  w obradach VIII Kongresu Obywatelskiego, który odbył się w Warszawie w dniu 26 października 2013r.   Tematem przewodnim Kongresu był motyw ,,Jaka modernizacja Polski: od budowy infrastruktury do nowych postaw i zachowań”. Uczniowie wraz z opiekunem p. Bożeną Korycką wysłuchali wystąpień plenarnych m.in. dr Jana Szomburga – organizatora Kongresu, dr Bogusława Grabowskiego – członka Rady Gospodarczej przy Premierze, p. Krzysztofa Domarackiego, p. Ewy Błaszczyk. 
Interesujące były również wypowiedzi m.in. p. Jacka Żakowskiego, prof. Andrzeja Zybertowicza, p. Mateusza Morawieckiego.  Uczestniczyli także w panelu dyskusyjnym - ,, Drogi do lepszego państwa- lekcje z historii”, w którym wypowiadali się m.in. prof. Andrzej Nowak oraz dr Kazimierz Michał Ujazdowski. Mieli też okazję spotkać znane i ciekawe osoby np. p. Henryka Wujca, prof. Dariusza Rosatiego, p. Joannę Szczepkowską.
Pomóżmy kasztanowcom:)

Wzorem lat poprzednich, uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie, uczestniczyli w akcji grabienia liści kasztanowców (w ramach programu "Pomóżmy  Kasztanowcom" ).

Akcja prowadzona była we współpracy z Urzędem Gminy w Klwowie.

Bożena Korycka



W styczniu uczniowie naszej szkoły po raz kolejny przyłączą się do kwestowania podczas Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wszyscy uczniowie, którzy chcą dołączyć do naszego Sztabu WOŚP proszeni są o wysłanie: 
· swoich danych osobowych (imię i nazwisko, PESEL, adres zamieszkania, adres e-meil, telefon kontaktowy)
· zdjęcia w formacie jpg.
na adres e-mail: ewelinalaski@wp.p
Termin nadsyłania zgłoszeń: 12 listopada 2013r.
UWAGA! Do kwestowania mogą przyłączyć się wyłącznie uczniowie PG!!

Opiekun SU  PG: Ewelina Łaski
Wycieczka na warsztaty:)

W dniu 23 października 2013r. uczniowie biorący udział w projekcie „Z angielskim przez świat” wyjechali do Warszawy na warsztaty językowe, pt.: „Halloween Fun and Games”. Tematem warsztatów było angielski święto duchów – Halloween. Uczniowie obejrzeli prezentację dotyczącą tego święta, poznali m.in. jego historię, tradycję. Mieli znakomitą okazję sprawdzić w praktyce znajomość języka angielskiego, ponieważ wcielili się w postaci z legendy pt.: „Jack-o’-lantern”. Warsztaty te zostały przeprowadzone przez native speaker’a języka angielskiego z Europejskiego Programu Edukacyjnego Nauka Bez Granic. Spotkanie to było kolejną okazją dla naszych uczniów do poznania osoby, dla której język angielski jest językiem ojczystym, tym razem pochodzącej z Kanady. Warsztaty dostarczyły naszym uczniom niezapomnianych wrażeń.
Wyjazd został sfinansowany ze środków Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, która jest fundatorem programu.
Barbara Ogińska
Wycieczka do Tarnowskich Gór i Chorzowa
W dniach 17 i 18 października uczniowie klas drugich gimnazjum pod opieką wychowawczyń: Beaty Tomczyk i Izabeli Stańczykowskiej uczestniczyli w wycieczce na trasie Tarnowskie Góry-Radzionków-Chorzów.

W Tarnowskich Górach uczniowie zwiedzali zabytkową kopalnię srebra oraz Sztolnię Czarnego Pstrąga. Dużą atrakcję stanowiło pływanie podziemnym korytarzem łódkami oświetlonymi lampami karbidowymi .

W Radzionkowie zwiedzaliśmy jedyne w Polsce Muzeum Chleba, gdzie każdy mógł ulepić i upiec własny chlebek, zobaczyć zabytkowe urządzenia piekarnicze oraz wiele sprzętów gospodarstwa domowego oraz zobaczyć jak wyglądała dawna szkoła i komputery. 

Drugiego dnia pojechaliśmy do Chorzowa gdzie zwiedzaliśmy Wojewódzki Park Kultury i wypoczynku, Śląski Ogród Zoologiczny oraz obejrzeliśmy seans w Planetarium w Chorzowie. Do domu wróciliśmy zmęczeni ale w wyśmienitych nastrojach.

Izabela Stańczykowska

Beata Tomczyk

konkursy ;)
W październiku w PSP odbyły się konkursy przedmiotowe pod patronatem Mazowieckiego Kuratora Oświaty. Ich celem jest poszerzanie horyzontów wiedzy uczniów, rozwijanie zainteresowań i uzdolnień. Wysoki poziom tych konkursów i ranga im nadana upoważnia laureatów do zwolnienia z pisania sprawdzianu w klasie VI. 
9.10.2013r. odbył się Szkolny Konkurs Polonistyczny. Brało w nim udział 5 uczniów z klasy VI. Do etapu rejonowego zakwalifikowały się dwie osoby: Julia Sobczak oraz Wiktoria Wilk. 
15.10.2013r. odbył się etap szkolny Konkursu Matematycznego. Brało w nim udział 5 uczniów z klasy VI. Do etapu rejonowego zakwalifikowała się Angelika Zduńczyk. 
Wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział, a zwycięzcom I etapu życzymy dalszych sukcesów. Konkursy przeprowadziły pani Beata Tomczyk (j. polski) oraz pani Izabela Niemirska (matematyka). 
DZIEŃ PAPIESKI


Dzień Papieski to dzień wdzięczności ,łączności duchowej i promocji nauczania Jana Pawła II.
W 2013roku obchodzony był po raz trzynasty pod hasłem Jan Paweł II-Papież Dialogu.
W niedzielę 13 października z racji dnia Papieskiego uczniowie naszej Szkoły wystąpili w montażu słowno-muzycznym poświęconym pamięci błogosławionego Jana Pawła II. Był to wyraz naszej pamięci oraz miłości do naszego Wielkiego Rodaka, który podczas 37 lat sprawowania władzy papieskiej potrafił zjednywać narody, nawracać tłumy, pielgrzymując do najdalszych zakątków świata. Głosząc miłość zasiał w naszych sercach miłość, również do Niego samego. Występ dzieci i młodzieży gimnazjalnej z Zespołu Szkół i Placówek Oświatowych w Klwowie, był pięknym akcentem tego Dnia.

s.Danuta

Wycieczka na lotnisko


7 października uczniowie klasy III pod opieką pani dyrektor Edyty Sobczak  i pani Elżbiety Gawryś udali się na lotnisko w Radomiu.  Zwiedzili tam Salę Tradycji Garnizonu Radom, gdzie zapoznali się z historią lotnictwa. Przyglądali się pracy lotników, nawigatorów, mechaników i strażaków.  W hangarze, w którym oglądali samoloty wojskowe, każdy  z uczestników mógł poczuć się przez chwilę pilotem za sterami najnowszego samolotu Orlik. 
Akcja "ZNICZ"
Samorząd Uczniowski PG i PSP oraz koło PCK zaprasza wszystkich uczniów do udziału w akcji zbierania zniczy. Prosimy wszystkie klasy o zbieranie zniczy do swoich sal.
Zbiórka organizowana jest do 29.10.2013r.
Rzymskie imperium i tradycje antyku
W dniu 10 października 2013 r. w naszej szkole na zaproszenie nauczycieli historii gościła Grupa Artystyczna Rekonstrukto z Lublina, która przedstawiła widowisko historyczne dotyczące pradawnego Rzymu. Aktorzy przybliżyli dzieje Rzymu od zarania wieków do późnego średniowiecza. Żywa lekcja historii ukazała uczniom obyczaje i kulturę epoki, ekwipunek i uzbrojenie oraz prawo rzymskie.
Odbyły się również widowiskowe pojedynki gladiatorów, w których wcielili się aktorzy lub uczniowie naszej szkoły. Ciekawość wzbudziły pokazy narzędzi tortur oraz gry i zabawy plebejskie. Uczestnicy widowiska mogli dotknąć rekwizytów i przymierzyć stroje z epoki.
Dzięki takim zajęciom nauka staje się łatwiejsza i ciekawsza!
Bożena Korycka

Dzień Edukacji Narodowej


"Jakże nie pisać wierszy, jakże nie płonąć w podzięce. Za dar najpiękniejszy, za SERCE”. 
Tymi słowami pragniemy przekazać najserdeczniejsze życzenia za wielką cierpliwość, wyrozumiałość i trud włożony w wychowanie naszych uczniów.
ZBIÓRKA NAKRĘTEK
Samorząd Uczniowski PG i PSP serdecznie zaprasza wszystkich uczniów naszej szkoły, a także rodziców i znajomych do udziału w akcji zbierania PLASTIKOWYCH NAKRĘTEK, które zostaną przekazane na cele charytatywne. 
Zbiórka organizowana jest do końca maja 2013r.
Zebrane nakrętki na leży dostarczać do szkoły. 


Lekcje języka angielskiego z Douglasem Adesem
3 października naszą szkołę odwiedził pan Douglas Ades, Sekretarz Rady Dyrektorów Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, która jest sponsorem projektu „Z angielskim przez świat”, realizowanego w naszej szkole w ramach programu „English Teaching”.  Pan Ades poprowadził dla uczniów zajęcia z języka angielskiego, podczas których zaprezentował Stany Zjednoczone oraz przekazał interesujące fakty na temat historii i kultury amerykańskiej. Głównym tematem lekcji były miejsca, które warto odwiedzić, zarówno w Stanach Zjednoczonych, jak i w Polsce. Uczniowie mieli znakomitą okazję do sprawdzenia w praktyce znajomości języka angielskiego, ponieważ chętnie zadawali panu Adesowi mnóstwo pytań dotyczących życia codziennego w Ameryce oraz różnic i podobieństw pomiędzy Polakami i Amerykanami. Nasz Gość z przyjemnością odpowiadał na wszystkie pytania. Pan Douglas wraz z małżonką, panią Elżbietą Dec, zwiedził także budynek placówki oraz wręczył nagrody zwycięzcom konkursu plastycznego zatytułowanego „Show me the USA”.
Ognisko klasowe
W piątek, po zakończonych zajęciach lekcyjnych, uczniowie z klasy IV wraz z rodzicami uczestniczyli w ognisku zorganizowanym z okazji Dnia Chłopaka. Celem ogniska była również integracja zespołu klasowe. Piękna słoneczna pogoda sprzyjała licznym zabawom na świeżym powietrzu. Oczywiście nie mogło zabraknąć wspólnie pieczonych kiełbasek. Wszyscy uśmiechnięci i zadowoleni powrócili do domu. 
Agnieszka Kośka
DYSKOTEKA ;)

3 października 2013r. odbędzie się dyskoteka dla uczniów szkoły podstawowej  w godzinach 15.00-18.30

ZAPRASZAMY ORAZ  ŻYCZYMY UDANEJ ZABAWY!!!
Dzień Chłopaka kl. II i III w Centrum Zabaw w Radomiu
24 września uczniowie klasy II i III pod opieką pań: Elżbiety Gawryś, Elżbiety Tkaczyk , Adrianny Dobrodziej, Agnieszki Kośki  oraz Luizy Bruc wyjechali na wycieczkę do Hula Parku w Radomiu. Uczestniczyli tam w niezapomnianej przygodzie, gdzie mogli       w kreatywny sposób spalić   nadmiar dziecięcej energii oraz rozwinąć umiejętności psychosomatyczne. Oprócz zabawy z kulkami w basenie, skoków na trampolinie i wycieczek po rurach z przeszkodami, na dzieci czekała magiczna animatorka, która przeprowadziła wiele zabaw integrujących grupę. Odwiedzili również Mc Donald s.   Zmęczeni, ale szczęśliwi wrócili do szkoły.
Z ANGIELSKIM PRZEZ ŚWIAT
W roku szkolnym 2013/2014 w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie kontynuowana będzie realizacja projektu językowego, pt.: „Z angielskim przez świat”. Projekt w tym roku skierowany jest do uczniów szkoły podstawowej (klasy V-VI) oraz gimnazjum (klasy I).

W ramach projektu zaplanowane są m.in.:

· zajęcia językowe realizowane przy pomocy komputerów z dostępem do internetu,

· zajęciach prowadzone z użyciem tablicy interaktywnej przez native speaker’a języka angielskiego - nauczyciela, dla którego angielski jest językiem ojczystym (wyjazd do Radomia),


· wyjazdy na przedstawienia i warsztaty w języku angielskim, również prowadzone przez rodowitych Brytyjczyków (wyjazd do Warszawy).

UDZIAŁ W PROJEKCIE JEST BEZPŁATNY!
Chętni uczniowie proszeni są o zgłaszanie się najpóźniej do 13 września (piątek) 2013r. do pani Barbary Ogińskiej.
Szczegółowe informacje na temat projektu znajdują się w zakładce Projekty na stronie internetowej naszej szkoły.











Karolina Głuch











Barbara Ogińska
WYWIADÓWKA :)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ

w dniu 10. 09. 2013r. /WTOREK/
o godz. 13.40 – szkoła  podstawowa

o godz. 14.30 - gimnazjum

Podręczniki;))


W dniu 3-4 września 2013r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbędzie się kiermasz podręczników używanych.

WSZYSTKICH ZAINTERESOWANYCH ZAPRASZAMY PO ZAKUPY!!!
I dzień w szkole :))
W dniu 2 września o godzinie 8.30 uroczystą mszą świętą rozpoczął się rok szkolny 2013/2014. 
Do Publicznej Szkoły Podstawowej będzie uczęszczało 167 osób a do Publicznego Gimnazjum 105 osób. 
Zajęcia będą się rozpoczynały o godzinie 8.10.
Wszystkim uczniom, nauczycielom oraz pracownikom szkoły życzymy owocnej pracy!!!
Rozpoczęcie roku szkolnego :)
W poniedziałek 2 września 2013 roku odbędzie się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2013/2014. 
Wszystkich uczniów zapraszamy o 8.30 na mszę świętą oraz na godzinę 9.30 do ZSS  w Klwowie.
Najmłodszych uczniów oraz rodziców  zapraszamy na uroczyste rozpoczęcie do przedszkola przy ulicy Sportowej na godzinę 11.00.
I MISTRZOSTWA GMINY KLWÓW W STRZELECTWIE SPORTOWYM
Serdecznie zapraszamy na „I MISTRZOSTWA GMINY KLWÓW W STRZELECTWIE SPORTOWYM”, które odbędą się dnia 29 sierpnia 2013 r. (czwartek) o godz. 13:00 na sali gimnastycznej w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie. Mistrzostwa odbywać się będą w trzech kategoriach dziewczęta, chłopcy i open.
Życzymy wysokich miejsc!!!
