Wakacje:)))


,,Powietrze i ja”


Zakończenie roku szkolnego:))
W dniu 24.06.2016 r. odbędzie się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2015/2016. Wszystkich rodziców serdecznie zapraszamy.

8.10 - uroczyste zakończenie w Publicznym Gimnazjum

9.40 - Msza  Święta w Kościele Świętego Maciej w Klwowie

10.45 -  uroczyste zakończenie w Szkole Podstawowej

,,Bezpieczna droga do szkoły”
Nasza szkoła nawiązała współpracę z Fundacją Pomocy Chorym i Dzieciom „KUBUŚ”. Celem Fundacji jest niesienie pomocy szczególnie potrzebującym tj. chorym, niepełnosprawnym, dzieciom z ubogich rodzin, wykluczonym, bezrobotnym oraz wszystkim znajdującym się w trudnej sytuacji, a także prowadzenie i promowanie wszechstronnej działalności w zakresie ochrony zdrowia oraz prowadzenia i wspierania inicjatyw o charakterze zdrowotnym, edukacyjnym i charytatywnym. Działalność Fundacji nie jest możliwa bez wsparcia ludzi, firm, instytucji i organizacji dobrej woli.

Od 2010 roku Fundacja prowadzi akcję pod hasłem ,,Bezpieczna droga do szkoły”. W ramach tej akcji we wszystkich klasach Publicznej Szkoły Podstawowej im. Lotników Polskich i Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w miesiącach maju i czerwcu odbyły się ,,szkolenia” z zakresu wiedzy na temat bezpiecznego poruszania się po drodze realizowane na godzinach wychowawczych i spotkaniu z  pracownikiem Komendy Powiatowej Policji w Przysusze. Wszyscy uczniowie uczęszczający do naszej szkoły otrzymali zawieszki odblaskowe zwiększające widoczność pieszych uczestników ruchu i rowerzystów. Przezorności nigdy za wiele, ciągle należy przypominać  uczniom  zasady bezpiecznego poruszania się po drogach – nie tylko po zmroku ale także w przypadku słabych warunków atmosferycznych, takich jak mgła czy opady deszczu. Dzięki tej akcji nasi uczniowie świecą teraz odblaskiem i przykładem bezpiecznego zachowania.

Informacja dla rodziców:)
W zakładce dokumenty znajduję się wykaz podręczników na rok 2016/2017:

Do kupienia przez rodziców:
Zestaw podręczników do klas: VI PSP i III PG

Do wypożyczenia z biblioteki szkolnej:
Do klas II, III, IV i V PSP oraz I i II PG wraz z ćwiczeniami

Festiwal Projektów Gimnazjalnych
Dnia 10. 06.  2016 r. odbył się w naszej szkole Festiwal Projektów Gimnazjalnych w czasie którego, rodzice, dyrekcja, nauczyciele i społeczność uczniowska, mogli obejrzeć podsumowanie  z realizacji  projektów uczniów  klas II gimnazjum, nad którymi pracowali przez kilka ostatnich miesięcy.  Dziewięć  grup projektowych, pod opieką  nauczycieli: Małgorzaty Kopczyńskiej, Agnieszki Kośki, Izabeli Niemirskiej, Anny  Nogi, Barbary Ogińskiej, Urszuli  Papis, Danuty Szambor, podjęło działania obejmujące bardzo szeroki obszar wiedzy. Podczas festiwalu mieliśmy  okazję przejść śladami księdza Jana Twardowskiego. Poznać, choroby dwudziestego pierwszego wieku, rolę śmiechu i płaczu w życiu człowieka. Dowiedzieć się skąd się wzięła liczba π? Uzyskać  informacje o procentach, lokatach, kredytach,  obliczeniach procentowych i ich zastosowaniach.  Zostać zachęceni do odwiedzenia Wielkiej Brytanii.  Obejrzeć ciekawe doświadczenia chemiczne w domowym laboratorium. Odpowiedzieć na pytanie:  Czy Polska jest krajem atrakcyjnym turystycznie? Poznać skarby Nilu – dziedzictwo Starożytnego Egiptu.
Uczniowie podeszli do swoich zadań bardzo skrupulatnie i pomysłowo. Projekty obejmowały nie tylko prezentację multimedialną, lecz również recytację wierszy, odgrywanie scenek, demonstrację doświadczeń, przygotowanie albumów, organizację konkursów, wykonanie  makiety piramidy,  plansz z hieroglifami, mapy  Wielkiej Brytanii, pokaz stroju szkockiego, degustację przygotowanych potraw, filmy oraz inne elementy. Wszystko to czyniło realizowane przez grupy projektowe zadania ciekawszymi i umożliwiało odbiorcom poszerzenie wiedzy z dane dziedziny. Widoczne było zaangażowanie uczniów w realizację zadań projektowych. Choć publiczna prezentacja efektów półrocznej pracy była dla wielu bardzo stresującym zadaniem, to jednak potrafili się zmobilizować i przedstawić swoje dokonania spokojnie i rzeczowo.
Należy przyznać, że sama prezentacja i realizowane projekty miały bardzo wysoki poziom. Ważnym etapem okazało się także wspólne podsumowanie pracy uczniów i nauczycieli.  Dziękujemy gimnazjalistom z  klas II i opiekunom projektów.
Konkurs polonistyczny  ”Poprawna polszczyzna, na co dzień”
W dniu 9 czerwca 2016 roku odbył się konkurs polonistyczny „Poprawna polszczyzna, na co dzień” adresowany dla uczniów klas I-III gimnazjum.

Celem konkursu było sprawdzenie wiedzy i umiejętności uczniów gimnazjum z zakresu m.in. frazeologii, poprawnej budowy zdań i semantyki. Pisemny test wyboru składał się z 33 zadań zawierających 4 odpowiedzi, z których tylko jedna była poprawna.

Lista zwycięzców:
I miejsce – Maria Tomczyk – klasa IA (21 p.)

II miejsce – Jakub Nowak – klasa IIIA (20 p.)

III miejsce – Wiktoria Nowakowska – klasa IIIA (19 p.)

Julia Sobczak – klasa IIA (19 p.)

Natalia Jaworska – klasa IIA (19 p.)

Aleksandra Sobczak – klasa IIA (19 p.)

Kacper Kwiatkowski – klasa IIA (19 p.)

Dominika Strasińska – klasa IA (19 p.)

Zwycięzcy otrzymali dyplomy i oceny celujące z języka polskiego.

Gratulujemy!

A. Noga, J. Łomża, B. Tomczyk

Konkurs matematyczny:))
W Zespole Szkół Samorządowych został rozstrzygnięty szkolny konkurs matematyczny przeznaczony dla wszystkich uczniów szkół podstawowych (klasy III-VI) i gimnazjum. W konkursie udział wzięło 64 uczniów. Wyniki konkursu przedstawiają się następująco:
Tytuł mistrza matematyki uzyskali:
1. Angelika Zduńczyk – klasa IIa
2. Klaudia Rek – klasa VI 
3. Amelia Biskup -  klasa V
4. Karol Wójcik - klasa IV 
5. Jakub Tyniec – klasa III
Drugie i trzecie miejsce zajęli następujący uczniowie:
1. Julia Sobczak – II miejsce
2. Paulina Gajda – II miejsce
3. Wiktoria Wilk – III miejsce
4. Karolina Sobczak – II miejsce
5. Daniel Nowak – III miejsce
6. Zuzanna Dobrodziej – II miejsce
7. Kacper Śmiałek – III miejsce
8. Julia Kośla – II miejsce
9. Mateusz Gmyrek – III miejsce
10. Kacper Stolarek – II miejsce
11. Wojciech Sobczak – III miejsce
12. Kacper Trumiński – III miejsce 
Izabela Niemirska

Hanna Rokicka

Szkolny Konkurs Chemiczny
Dnia  03.06.2016 w Publicznym Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie rozstrzygnięty został  ,,Szkolny Konkurs Chemiczny”.  Konkurs  miał formę pisemną, zróżnicowaną dla każdej z klas. W konkursie udział wzięło 17 uczniów.  Po dogrywkach wyniki konkursu przedstawiają się następująco:
Klasy I
1. Maria Tomczyk klasa Ia
2. Weronika Fijołek klasa Ia
3. Dominika Strasińska klasa Ia
Klasy II
1. Julia Sobczak klasa IIa
2. Wiktoria Wilk klasa IIa
3. Mateusz Pawelec klasa IIb
Klasy III
1. Piotr Szczepański klasa IIIa
2. Justyna Pańczak klasa IIIb
3. Katarzyna Korycka klasa IIIb
Wszystkim uczestnikom konkursu dziękujemy za udział a zwycięzcą gratulujemy .
Dzień Dziecka w Parku Linowym w Spale:))


W ranach poprawy kondycji fizycznej i przezwyciężenia własnych słabości, a zarazem wspaniałej zabawy w dniu 1 czerwca uczniowie klas II gimnazjum pod opieka p. A.Nogi, I. Niemirskiej oraz U. Papis wybrali się na wycieczkę do Parku Linowego w Spale. Olbrzymie wrażenie i radość uczestników wycieczki sprawiło rozmieszczenie tras o różnych stopniach trudności i wysokości, które uczniowie pokonywali wielokrotnie. Po wysiłku fizycznym wszyscy mogli zregenerować swoją siłę zajadając smaczne kiełbaski z grilla oraz lody. Chociaż  niektórzy uczestnicy wyjazdu byli już w parku linowym to dla większości była to pierwsza i niezapomniana wizyta na takim obiekcie.
BEZPIECZNE WAKACJE – SPOTKANIE Z POLICJĄ
Dnia 3 czerwca 2016 r. w naszej szkole odbyła się prelekcja dla uczniów kl I-VI PSP i I-III PG na temat zagrożeń, z jakimi mogą się spotkać dzieci i młodzież w czasie letniego wypoczynku, którą poprowadziła policjantka  Komendy Powiatowej Policji w Przysusze sierż. szt. Ewa Jaworska. We wszystkich grupach poruszano tematy dotyczące:  ,,Bezpiecznych wakacji” ze zwróceniem uwagi na prawidłowe zachowania się podczas zabaw. Przypomniano uczniom podstawowe zasady bezpiecznego zachowania się nad wodą, na drodze, uwrażliwienie na różne niebezpieczeństwa podczas spotkań z rówieśnikami oraz kształtowanie wyobraźni i myślenia przyczynowo-skutkowego. Gość rozmawiał z uczniami na temat, jak bezpiecznie spędzić czas wolny i ustrzec się przed czyhającymi niebezpieczeństwami. Przypomniał zasady bezpieczeństwa  w ruchu drogowym, bezpieczeństwa podczas zabaw na świeżym powietrzu, w podróży, omówił jak zachować się, gdy zaczepi dzieci obca osoba lub gdy się zgubią. Policjantka przestrzegała również  przed korzystaniem    z niestrzeżonych kąpielisk, rozpalaniem ognisk, organizowaniem zabaw w niebezpiecznych miejscach. W gimnazjum poruszyła temat jak zachować się w przypadku znalezienia w lesie niewypału. Na zakończenie spotkań uczniowie mieli możliwość obejrzeć film na temat niebezpieczeństwa nad wodą.
FESTYN RODZINNY- 1 CZERWCA 2016r


Dzień Matki, Dzień Dziecka i Dzień Ojca – wszystkie te rodzinne święta Szkoła Podstawowa im. Lotników Polskich w Klwowie świętowała  wspólnie 1 czerwca 2016r. Uroczystość rozpoczęła się o godz. 10:30.
W pełnej kwiatów hali sportowej Pani Dyrektor Edyta Sobczak przywitała  wszystkich obecnych: zaproszonych gości – przyjaciół szkoły, rodziców oraz uczniów i nauczycieli  okolicznościowym przemówieniem, po czym zaprosiła na występy artystyczne  przygotowane przez uczniów klas I-VI pod opieką nauczycielek: Beaty Tomczyk, Haliny Dwornik i Elżbiety Gawryś. Gdy już ostatni aktorzy zeszli za sceny, a w oczach rodziców pojawiły się łzy wzruszenia i szczęścia dzieci podarowały im kwiaty. Życzenia i podziękowania  od Pani Dyrektor i księdza Proboszcza Stanisława Pudzianowskiego oraz słodkie upominki od Banku Spółdzielczego w Przysusze i Urzędu Gminy w Klwowie zakończyły część oficjalną. Następnie rozegrano mecze w dwa ognie pomiędzy mamusiami a uczennicami z klas I – III i IV - VI. Chłopcy i tatusiowie swoje sportowe zmagania toczyli na szkolnym boisku. Uczniowie najmłodszych klas - mimo może nie wyglądali zbyt imponująco przy drużynie tatusiów -  dorównywali dorosłym sprytem i zwinnością. Niezwykle imponująco prezentowała się za to drużyna starszych chłopców, którzy wystąpili w strojach podarowanych szkole przez Wójta Gminy Klwów - Pana Piotra Papisa. Drugi komplet strojów otrzymali w upominku uczniowie naszego  gimnazjum. Rywalizacja była zacięta, jednak okazało się, że kondycja rodziców nie jest aż taka słaba, jak większość przypuszczała. Wszyscy uczestnicy, zarówno wygrani jak i przegrani, otrzymali dyplomy. Rozgrywki sportowe prowadzili i komentowali nauczyciele wychowania fizycznego.
Kolejną atrakcją tego dnia był przyjazd samochodów wojskowych należących do Grupy Militarnej Pilica, której dowodzi major rezerwy Pan Zbigniew Gaca – Richter.  Dowódca wraz z pozostałymi pasjonatami militariów w osobach:  Jakub Górecki, Paweł Serafin, Tadeusz Górnicki, Artur Tomczyk, Kamil Serafin, Damian Serafin i Jakub Jarecki przybliżyli naszym dzieciakom i ich rodzicom budowę i wygląd takiego wojskowego pojazdu. Można było oglądać i zaglądać, wsiąść, robić zdjęcia, a nawet  wypróbować niektóre z elementów wyposażenia.
Uczestników festynu bawiła Grupa Animatorów z Teatru Forma z Gdańska, ubrani w kolorowe stroje organizowali przeróżne zabawy i tańce, m. in. zabawy z chustą, skręcanie balonikowych zwierzątek, pokazy gigantycznych baniek mydlanych oraz malowanie twarzy. Pod koniec festynu po szkolnym boisku krążyło mnóstwo kolorowych motyli, kotków i innych zabawnych stworzeń.  Organizatorzy zadbali także o coś dla ciała – każdy uczestnik festynu otrzymał kiełbaskę z grilla, napoje i pyszne domowe ciasto, a na koniec niespodzianką od rodziców były lody, które znalazły  bardzo dużo zwolenników ze względu na panujące warunki pogodowe.
Uroczystość była wspaniała! Zarówno dzieciom jak i rodzicom taka forma rodzinnego świętowania bardzo przypadła do gustu.  Za organizację festynu dziękujemy Dyrekcji Szkoły,  Radzie Rodziców, nauczycielom i wszystkim pracownikom. Z pewnością będziemy jeszcze długo wspominali ten dzień.
Konkurs na temat Unii Europejskiej


W dniu 25 maja 2016r w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbył się konkurs na temat Unii Europejskiej. Uczestnikami konkursu byli członkowie Szkolnego Klubu Europejskiego przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie oraz członkowie Szkolnego Klubu Europejskiego przy Publicznym Gimnazjum  im. Lotników Polskich w Klwowie.

Dla szkoły podstawowej był to konkurs plastyczny- Kraje UE, natomiast  dla gimnazjalistów konkurs wiedzy o UE. Spośród gimnazjalistów najwyższe wyniki uzyskali:

1. Julia Sobczak, Tomasz Ślusarczyk
2. Kinga Biernat, Weronika Rogulska
3. Wiktoria Wilk
Wyróżnienie:
1.Julia Wilczek

2.Ilona Oracz

Natomiast w szkole podstawowej nagrodzeni zostali:

1.Paulina Tyniec
2.Ilona Siedlecka
3. Amelia Biskup
Wyróżnienie:
1.Zuzanna Dobrodziej

2.Klaudia Sobczak

3.Klaudia Sobania

Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali nagrody ufundowane przez Przedstawicielstwo Komisji Europejskiej w Polsce.

Organizator konkursu –opiekun SKE  Bożena Korycka
,,Powietrze i ja ”
W okresie od 01.06.2016r do 31.10.2016 w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie realizowany będzie projekt ekologiczny ,,Powietrze i ja ” w ramach realizacji zadania publicznego ,, Działania informacyjno- edukacyjne na temat zanieczyszczeń powietrza, ich wpływu na zdrowie i możliwości zmniejszenia tych zanieczyszczeń przez społeczeństwo”.

Projekt skierowany jest do 20 osobowej  grupy młodzieży w wieku 13 – 15 lat zamieszkałych w gminie Klwów. Prowadzącymi projekt będą nauczyciele biologii,  chemii i informatyki. Nabór do projektu odbywać się w dniach od 03.06.2016r. do 08.06.2016r.

Celem  projektu jest:

· pogłębienie wiedzy  dotyczącej rodzajów, źródeł, skutków zanieczyszczeń powietrza i ich wpływu na organizm człowieka,

· pobudzanie wrażliwości na piękno przyrody i konieczności  jej ochrony,

· stosowanie metod badawczych,

· podwyższenie świadomości ekologicznej dotyczącej potrzeby przeciwdziałania spalaniu  odpadów w domowych instalacjach grzewczych oraz zmniejszenia częstotliwości używania pojazdów,

· poszukiwanie i analizowanie informacji  o środowisku, źródłach zanieczyszczeń powietrza i ich skutkach  oraz  prezentowanie ich w atrakcyjnych formach plastycznych,

· wdrażanie nawyków i umiejętności sprzyjających zachowaniom proekologicznym,

· promowanie działań związanych z ochroną środowiska.

Cele te będą realizowane poprzez:

- zajęcia edukacyjne,

- badania, wycieczki naukowe i terenowe, prelekcje,

- redagowanie ulotki informacyjnej,

-  przygotowanie gazetki tematycznej,

- udział w konkursach.

Zapraszamy do udziału w projekcie.

Dzień Matki w klasie IIa;))


W dniu 23 maja 2016 roku uczniowie klasy IIa gimnazjum uczcili Dzień Matki. Uroczystość miała charakter artystyczny. Pierwszym punktem programu był występ uczniów, na który składały się piękne piosenki, życzenia o swoich ukochanych mamach oraz scenki kabaretowe. Punktem kulminacyjnym było wręczenie przez młodzież prezentów oraz słodki poczęstunek z kawą i czekoladowymi babeczkami.

Izabela Niemirska

„Książka łączy pokolenia”


W związku z realizacją przez naszą szkołę rządowego programu  „Książki naszych marzeń”  w ostatnim tygodniu maja zorganizowano spotkanie pod hasłem „Książka łączy pokolenia”.  Uczestnikami tej uroczystości, której głównym celem jest promocja czytelnictwa,  byli uczniowie szkoły podstawowej ich nauczyciele, rodzice oraz babcie.

Podczas spotkania uczestnicy zapoznani zostali z historią powstania książki, a następnie przystąpiono do wspólnego czytania wybranych wierszy Jana Brzechwy i Juliana Tuwima. W rolę lektorów wcielili się zaproszeni goście, którzy niczym prawdziwi aktorzy zaprezentowali swoim dzieciom i wnukom wybrane przez siebie utwory.

W drugiej części spotkania przeprowadzony został konkurs obfitujący w zagadki ze znajomości najpiękniejszych bajek i baśni dla dzieci. Wręczono nagrody i dyplomy laureatom wcześniej przeprowadzonych konkursów bibliotecznych.

Spotkanie przebiegało w miłej, rodzinnej atmosferze, było wspaniałą okazją do poznania magii książek, wspomnień oraz rozmów o roli czytania i książki w życiu i edukacji dziecka. Było też dobrym sposobem na integrację międzypokoleniową.

Agnieszka Kośka 
Dzień Patrona


24 maja przypada rocznica nadania sztandarów szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie  - Publicznej Szkole Podstawowej i Publicznemu Gimnazjum, obie szkoły noszą imię Lotników Polskich. W tym dniu nasze szkoły mają swoje święto, zawsze następuje wówczas uroczyste przekazanie sztandarów nowym pocztom sztandarowym i złożenie przez nich  zobowiązania  do:  ,,otaczania go czcią i dbania o to, by właściwym postępowaniem, wzorowym zachowaniem i rzetelną nauką pracować na dobre imię szkoły”. W swoim okolicznościowym przemówieniu pani dyrektor Edyta Sobczak przypomniała minione chwile, tak ważne dla każdej szkolnej społeczności, uświadomiła nam, że od 3 lat Lotnicy Polscy patronują naszym działaniom, a my od 3 lat staramy się ich naśladować, dorównać im odwagą i męstwem, poczuciem odpowiedzialności, patriotyzmu i koleżeństwa. Lotnicy Polscy to bohaterska brać, którą obok ogromnego profesjonalizmu i sprawności cechuje jeszcze oddanie  i miłość do ojczyzny, a wszystko to razem stanowi sens szkolnej pracy wychowawczej. Nauczyciele i rodzice oczekują, że – wzorem patronów  - uczniowie naszych szkół nie ustaną w drodze do doskonałości, stawiając sobie coraz wyższe cele,  każdego dnia stawać się będą lepszymi dziećmi, uczniami, Polakami.
Następnie odbyło się spotkanie z panem Zygmuntem Andrzejem Rolą - Stężyckim byłym żołnierzem lotnictwa, polskim genealogiem, historykiem, heraldykiem i publicystą. Gość przybliżył uczniom sylwetkę jednego z wybitnych konstruktorów maszyn latających – Czesława Tańskiego. Wszyscy  z zaciekawieniem wysłuchali barwnej opowieści uzupełnionej fotografiami, rycinami. Młodsi uczniowie mieli do prowadzącego wiele pytań: o samoloty, jakie są, jak to się dzieje, że latają, jak zostać pilotem itp., pytali o wspomnienia dotyczące lotnictwa, służby wojskowej. Pan Andrzej cierpliwie odpowiadał, wyjaśniał, zachęcał do poznawania ludzi niebanalnych, często żyjących blisko nas, w naszych okolicach, szukania ich śladów, kontynuowania działań.
Po spotkaniu uczniowie klasy szóstej w imieniu całej szkolnej społeczności złożyli kwiaty i zapalili znicze pod Pomnikiem Lotników poległych w obronie Ojczyzny oraz na Grobie Nieznanego Żołnierza na miejscowym cmentarzu. Ten dzień miał bardzo uroczysty charakter, pozwolił nam poszerzyć wiedzę, umocnić poczucie przynależności  i uczcić pamięć patronów naszej szkoły.
I Międzyszkolny Konkurs Matematyczno – Przyrodniczy


W dniu 18.05.2016r w Publicznym Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie wchodzącym w skład Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie odbył się I Międzyszkolny Konkurs Matematyczno – Przyrodniczy przygotowany przez nauczycieli przedmiotów matematyczno – przyrodniczych. Do udziału w konkursie zaprosiliśmy uczniów gimnazjów współpracujących z naszą szkołą. Na zaproszenia odpowiedziały  Publiczne Gimnazjum im. Orląt Lwowskich w Potworowie oraz Publiczne Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego w Przytyku. Każdą szkołę reprezentowały dwie 4-ro osobowe grupy uczniów. Konkurs składał się z trzech etapów: indywidualnego i dwóch  grupowych.  Uczestnicy musieli wykazać się wiedzą i szybkością w odpowiedziach i rozwiązywaniu zadań z matematyki, fizyki, chemii, biologii i geografii. Konkurs dostarczył wiele emocji a zwłaszcza trzymająca  w napięciu dogrywka o II i III miejsce pomiędzy uczniami naszej szkoły.
Wyniki konkursu przedstawiają się następująco :
I miejsce PG w Przytyku w składzie: Julia Piecyk, Paulina Kusztal, Marcelina Kołodziejczyk, Mateusz Dąbrowski
II miejsce PG w Klwowie w  składzie: Kinga Kośka, Wiktoria Nowakowska, Julia Sobczak, Piotr Szczepański
III miejsce PG w  Klwowie w składzie: Justyna Pańczak, Weronika Rogulska, Wiktoria Wilk, Michał Pianka
Wszystkie grupy otrzymały  dyplomy, zwycięzcy nagrody rzeczowe, a pozostali uczestnicy słodkie upominki.
Sponsorami konkursu byli Pan Ryszard Będkowski - przyrodnik, pasjonat, od wielu lat wspierający naszą szkołę, Pani Edyta Sobczak Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie oraz Rada Rodziców.
Zwycięzcą gratulujemy, a  wszystkim uczestnikom dziękujemy za wspólną zabawę.
3 MAJ;


W poniedziałek 2 maja 2016r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyła się uroczysta akademia upamiętniająca 225 rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Uczniowie klas II gimnazjum pod opieką p. Izabeli Niemirskiej i p. Anny Nogi, zaprezentowali przedstawienie słowno-muzyczne dotyczące wydarzeń historycznych z 1791 roku.
Podopieczni wykazali się niezwykłymi umiejętnościami wokalnymi oraz aktorskimi. Występ został doceniony przez publiczność brawami. Wszyscy uczniowie ubrani byli w stój galowy, a w szkole w tym dniu panował nastrój patriotyczny. 
WYWIADÓWKA:))
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ

w dniu 04. 05. 2016r. /ŚRODA/
o godz. 13.40
Lekcja magii:))


26 kwietnia 2016r uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie uczestniczyli w niecodziennych lekcjach przyrody pt. ,,Czy to magia? Nie, to czysta chemia! - prowadzonych przez grupę animatorów „Zaelektryzowani”. Neandertalczyk Mietek i mnich Magnus w sposób bardzo ciekawy, widowiskowy, a zarazem wesoły    i zabawny prezentowali niezwykłe eksperymenty chemiczne i intrygujące ciekawostki o budowie organizmu. Uczniowie dowiedzieli się między innymi: z czego zbudowana jest woda, co znajduje się w gaśnicy, na czym polega samozapłon,  jakie właściwości mają tlenek węgla IV, wodór i hel. Poznali podstawy anatomii budowy ludzkiego ciała i dowiedzieli się, jakie są podstawowe funkcje życiowe organizmu.
Mogli nie tylko zobaczyć eksperymenty, ale również wziąć udział w niektórych z nich. Największy zachwyt wśród uczniów wzbudziły  doświadczenia, zwłaszcza te „wybuchowe”.
Nasi uczniowie spędzili miło, humorystycznie i efektownie czas, nie tylko bawiąc się, ale także edukując. Lekcje wszystkim bardzo się podobały. Szkoda, że trwały tylko 45 minut…
Informacja dla rodziców:))
Fundacja “Omnibus” działająca na rzecz rozwoju nauk i techniki oraz kształcenia zdolnych dzieci i młodzieży z rodzin niezamożnych  ogłasza kolejną edycję Programu stypendialnego „Omnibus” na rok szkolny 2016/2017. Program będzie  obejmował  uczniów  4-tych,  5-tych i 6-tych klas szkół podstawowych wyróżniających się wysokimi ocenami i szerokimi zainteresowaniami naukowymi, pochodzących z rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji finansowej. Kandydaci powinni udokumentować osiągnięte wyniki, przesłać kopie dyplomów/wyróżnień/certyfikatów oraz przedstawić dokumenty określające sytuację finansową w rodzinie.
Rodzice lub opiekunowie występując w imieniu dziecka zgłaszają Wniosek o stypendium.  Wnioski należy przesyłać do 17 lipca 2016 r. 
Regulamin konkursu oraz listę niezbędnych dokumentów, które kandydaci powinni przesłać drogą mailową w plikach .pdf  lub .jpg na adres: info@fundacjaomnibus.pl znajdziecie Państwo poniżej. 
Jeśli kandydat nie może przesłać dokumentów w w/w formatach, fundacja oczekuje, że kopie dokumentów, potwierdzone przez dyrektora szkoły  zostaną przesłane pocztą na adres:
Warszawa 28, 
ul.Obozowa 63/65 
skr.pocztowa  71. 
Wniosek oraz regulamin konkursu są również do pobrania na stronie fundacji www.fundacjaomnibus.pl., gdzie zamieszczono także informacje o obecnych stypendystach i wszelkich działaniach Fundacji.
· Deklaracja uczestnictwa dziecka.pdf
· Regulamin programu stypendialnego 2016-2017
· Wniosek_Program_stypendialny_Omnibus_2016-2017
Klasy II w Górach Świętokrzyskich


Pod koniec kwietnia uczniowie klas drugich pojechali na wycieczkę turystyczno- krajoznawczą w Góry Świętokrzyskie. Po drodze zatrzymali się w Zagnańsku. Tam podziwiali jeden z najstarszych pomników przyrody, jakim jest „Dąb Bartek”. 
Wspaniałą lekcję przyrody przeżyli w Jaskini Raj. Na wszystkich ogromne wrażenie wywarły liczące setki tysięcy lat skały. Przepiękne nacieki, stalaktyty, stalagmity, kolumny pobudzały ich wyobraźnię. Niektórzy dostrzegli mieszkańców tego miejsca - pająki, nietoperze, a na wybrańców spadły "kropelki szczęścia". Potem udali się na teren Świętokrzyskiego Parku Narodowego. Obejrzeli tam wystawy Muzeum Przyrodniczo – Leśnego, zwiedzili klasztor Benedyktynów na Świętym Krzyżu, poznali historię klasztoru i otrzymali błogosławieństwo. W drodze powrotnej podziwiali wspaniałe widoki Łysogór, piękne buki i jodły. Po obiedzie udali się do Osady Średniowiecznej, w której czas cofa się o kilka stuleci. Tam poznali pracę różnych rzemieślników i wcieli się w rolę kowala i tkaczki. W drodze powrotnej zwiedzili Muzeum Orła Białego w Skarżysku Kamiennym.  Mogli tam usiąść za sterami prawdziwego samolotu, oraz zobaczyć różne pojazdy z okresu II wojny światowej. Zmęczeni, ale pełni wrażeń wrócili do domu.
Egzaminy:)))


Światowy Dzień Zdrowia i Dzień Pracownika Służby Zdrowia
Z okazji przypadającego w kwietniu Światowego Dnia Zdrowia oraz Dnia Pracownika Służby Zdrowia uczniowie ze SK PCK z opiekunem udali się 7 kwietnia do Ośrodka Zdrowia w Klwowie by w imieniu Dyrekcji, nauczycieli i wszystkich uczniów ZSS w Klwowie złożyć wszystkim pracownikom serdeczne życzenia dużo zdrowia i radości w życiu zawodowym 
i rodzinnym, aby w tej trudnej misji mogli odnaleźć powołanie, które stanowi o wyjątkowości Ich pracy.
Wyrazem uznania i wdzięczności za podejmowany trud w ratowaniu zdrowia i życia drugiego człowieka był piękny bukiet wiosennych kwiatów oraz prezent w postaci pięknej ramki z życzeniami i ilustracją nawiązującą do pracy w służbie zdrowia wykonanej przez uczennicę klasy IB.
SK PCK

XII SPOTKANIA TEATRALNE W ZSO W WIENIAWIE
1 kwietnia 2016 roku uczniowie klasy IIB i IIIA pod opieką p. Anny Noga wzięli udział XII Spotkaniach Teatralnych, które odbyły się w ZSO w Wieniawie. 
Uczniowie zaprezentowali się w przedstawieniu na temat „Agresji mówimy NIE”.
Młodzi aktorzy swoim przedstawieniem uświadomili wszystkim uczestnikom przeglądu, że „w atmosferze wzajemnego zaufania, życzliwości, akceptacji i miłości nie ma miejsca dla agresji”.
Za swój występ uczniowie zostali nagrodzeni słodkim poczęstunkiem oraz otrzymali dyplom i upominek przygotowany przez organizatorów spotkania.
Anna Noga

XIII DIECEZJALNY KONKURS PIEŚNI I POEZJI PATRIOTYCZNEJ  „KOCHAM MOJĄ OJCZYZNĘ” – POEZJA
7 marca 2016 roku odbył się etap szkolny XIII Diecezjalnego Konkursu Pieśni 
i Poezji Patriotycznej pod hasłem „Kocham moją Ojczyznę” w kategorii poezja.
Do konkursu przystąpiło 26 uczniów, w tym 13 ze SP i 13 z PG.
Wyniki etapu szkolnego:
SP:
1. Julia Neska – kl. IV
2. Zofia Kowalska – kl. IV
3. Klaudia Sobczak – kl. VI
PG:
1. Piotr Szczepański – kl. IIIA
2. Maria Tomczyk – kl. IA
3. Wiktoria Nowakowska – kl. IIIA
Wszystkie osoby, które zajęły I, II, III miejsce w etapie szkolnym przeszły do etapu regionalnego, który miał miejsce 31 marca 2016 roku w OSP w Klwowie.
Miejsce I zajęła uczennica klasy IV SP – Julia Neska, która dostała się do etapu diecezjalnego.
Uczennica klasy IIIA – Wiktoria Nowakowska otrzymała dyplom wyróżnienia.
Jadwiga Łomża, Beata Tomczy, Anna Noga

Konsultacje:)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA KONSULTACJE
w dniu 31. 03. 2015r. /CZWARTEK/  godz.  15.00-16.00

Wielkanoc;)


Najserdeczniejsze życzenia wielkanocne - dużo radości, pokoju i życzliwości składają Dyrekcja, Nauczyciele i Uczniowie ZSS w Klwowie. 
Paczka dla Bohatera;)
Dyrekcja naszej szkoły i członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej z Klwowa w porozumieniu z funkcjonariuszami mazowieckiej Służby Więziennej i  Radomskim Oddziałem Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej  zaprosili wszystkich uczniów do udziału w akcji
„Paczka dla Bohatera”
Celem akcji była pomoc materialna weteranom, którzy kilkadziesiąt lat temu walczyli o wolność naszego kraju lub podejmowali działalność konspiracyjną  – a dziś często potrzebują naszej  pomocy.
Ogłoszono zbiórkę produktów spożywczych oraz chemii gospodarstwa domowego i higieny. Na apel odpowiedziało wiele osób. Zgromadzone dary przekazaliśmy koordynatorom akcji.
Darczyńcom serdecznie dziękujemy!.
Dyrekcja i druhowie MDP.

WIELKI DZIEŃ MATEMATYKI;)))


W piątek 11.03.2016r. po raz pierwszy w naszej szkole podstawowej obchodziliśmy Dzień Liczby PI, czyli Wielki Dzień. Obchody święta matematyki mały charakter konkursu między klasami. Klasy przygotowywały plakaty, rymowanki, wiersze i piosenki promujące „królową nauk”. Uroczystość rozpoczęli uczniowie skeczem o liczbie Pi. Nie zabrakło również prezentacji o ciekawostkach matematycznych. Zwieńczeniem rozgrywek była zabawa w skojarzenia matematyczne, która rozruszała całą szkołę. Na zakończenie uczniowie świetnie bawili się przy muzyce Kaczuszki. Konkursy w klasach I-III wygrała klasa IIa, a wśród starszych uczniów zwyciężyła klasa V. Ten dzień uczniowie będą wspominać na pewno bardzo długo.
Wszystkim gratulujemy!!!
Izabela Niemirska

DZIEŃ LICZBY PI;)


14.03
DZIEŃ LICZBY PI 
CZYLI 
WIELKI DZIEŃ MATEMATYKI
Rekolekcje Wielkopostne;))
Harmonogram przywozów i odwozów uczniów podczas rekolekcji wielkopostnych:))
· Rekolekcje Wielkopostne 2016 autobus
· Rekolekcje Wielkopostne 2016 bus
ZAWODY PIŁKARSKIE W ZSS KLWÓW
Ostatnie tygodnie w naszej szkole obfitowały w dużą ilość imprez sportowych związanych z piłką nożną. Począwszy od gminnych rozgrywek o Puchar Wójta organizowanych przez Szymona Głucha we współpracy z Urzędem Gminy we Klwowie, aż po eliminacje powiatowe do ogólnopolskiego turnieju „Z podwórka na stadion”. Puchar Wójta został rozegrany w dwóch kategoriach wiekowych: chłopcy z gimnazjum oraz chłopcy ze szkoły podstawowej. Do turnieju w gimnazjum zgłosiło się sześć zespołów, spośród których po zaciętej walce najlepszym okazał się zespół z Drążna. Drugie miejsce zajął zespół z Kadzi, a trzecie zespół z Klwowa. Natomiast w szkole podstawowej wszystkich zespołów było aż osiem, gdzie pierwsze miejsce zdobył zespół z Kłudna, pokonując w finale Sady Kolonia, natomiast w meczu o trzecie miejsce Kadź okazała się lepsza od Przystałowic Dużych.
Turnieje eliminacyjne „Z podwórka na stadion” rozgrywane były w dwóch kategoriach wiekowych (U10 i U12). Wśród młodszych zespołów najlepszym okazał się zespół z Klwowa. Chłopcy wygrali wszystkie swoje mecze, co zapewniło im awans do kolejnej fazy rozgrywek na szczeblu regionalnym. Życzymy powodzenia i trzymamy kciuki! Natomiast w kategorii U12 przeciwnicy pokonali naszą drużynę, co niestety nie dało awansu do kolejnego etapu rozgrywek. Organizatorem wyżej wymienionych turniejów był nauczyciel wychowania fizycznego Szymon Głuch we współpracy z ROZPN.
Książki które warto przeczytać…
W ramach realizacji programu „Książki naszych marzeń”, w którym uczestniczy nasza szkoła odbyła się akcja ogólnoszkolna, w której uczniowie z poszczególnych klas zachęcali swoich kolegów i koleżanki do przeczytania wybranych przez siebie książkę. Uczniowie wraz z wychowawcami wybrali zestaw książek, a  następnie wykonali plakat zachęcający do ich przeczytania.
Wszystkie plakaty umieszczono na tablicy na korytarzu szkolnym i cieszą się one ogromnym zainteresowaniem wśród uczniów.  Szczegóły zamieszczone w zakładce – Projekty.
WALENTYNKI


Każdy wie, że 14 lutego obchodziliśmy Walentynki. W naszej szkole uczennice Samorządów Uczniowskich PSP i PG wspólnie z opiekunami także zorganizowali Dzień Św. Walentego. Razem udekorowali szkołę balonami w kształcie serduszek oraz już przed feriami przygotowali pocztę walentynkową. W tym roku szkolnym miłosna poczta cieszyła się ogromnym zainteresowaniem. W tym wyjątkowym dniu na korytarzu rozbrzmiewała nastrojowa, miłosna muzyka, by każdy z uczniów mógł poczuć tę magię święta zakochanych.
Wyniki konkursu matematycznego:)))
W konkursie matematycznym "Alfik matematyczny" wzięło udział  28 uczniów. Ze szkoły podstawowej 15 uczniów, natomiast z gimnazjum 13 uczniów:

· W konkursie dwie uczennice uzyskały wynik bardzo dobry:
· Angelika Zduńczyk klasa IIa – 80,67% punktów możliwych do  uzyskania, 73 miejsce w województwie mazowieckim.
· Julia Sobczak klasa IIa - 75,50% punktów możliwych do  uzyskania,  94 miejsce w województwie mazowieckim.
Ponadto trzech uczniów uzyskało tytuł uznania za najlepszy wynik w szkole:

1. Karol Wójcik klasa IV – 265 miejsce w województwie mazowieckim,

2. Amelia Biskup klasa V –314 miejsce w województwie mazowieckim,

3. Kinga Budzik klasa VI – 814 miejsce w województwie mazowieckim.

WSZYSTKIM SERDECZNIE GRATULUJEMY!!!
Spotkanie z policją;))
W dniu 27.01.2016 w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyły się spotkania uczniów kl I-III PSP, kl IV-VI PSP i I-III PG z policjantami Komendy Powiatowej Policji w Przysusze sierż. szt. Ewą Polak i asp. Markiem Woźniakiem. We wszystkich grupach policjanci poruszali tematy dotyczące: ,, Bezpiecznych ferii 2016” ze zwróceniem uwagi na prawidłowe zachowania się podczas zabaw. Omówiono również zasady odpowiedniego korzystania z sieci, nawiązywania kontaktów z osobami poznanymi przez  Internet i cyberprzemocy. Przedstawiono prawidłowe zachowania uczestników ruchu drogowego. Ponadto w grupie uczniów klas I-III PSP rozmawiano na temat prawidłowego zachowania sie wobec rówieśników w szkole  a w klasach IV-VI PSP i I-III PG na temat skutków zażywania narkotyków i dopalaczy. Dodatkowo w gimnazjum poruszono temat odpowiedzialności karnej nieletnich.
Dzień Babci i Dziadka


„Kochamy Was, kochamy całym sercem” - pod takim  hasłem  w Zespole Samorządowych Szkół w Klwowie  odbyła się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka, na którą uczniowie klas I-III pod opieką nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej i nauczyciela  muzyki zaprosili swoje ukochane babcie i ukochanych dziadków. W pięknie udekorowanej sali dzieci przedstawiły program artystyczny. Były to wiersze i piosenki okolicznościowe, związane ze Świętem Babci i Dziadka oraz przedstawienie pt. „Księżniczka na ziarnku grochu”. Oprócz montażu słowno - muzycznego, goście obejrzeli także pokazy taneczne w wykonaniu dzieci. Uroczystość zgromadziła rzeszę ukochanych gości. Wspaniała atmosfera przyczyniła się do umocnienia jeszcze większej więzi rodzinnej. Babcie i Dziadkowie gromkimi brawami podziękowali swoim ukochanym wnukom za występy. Pani Dyrektor szkoły Edyta Sobczak złożyła gościom piękne życzenia i zaprosiła na następny rok. Uroczystość zakończyła się  słodkim poczęstunkiem i herbatką.
Wywiadówka:)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ ŚRÓDSEMESTRALNĄ 

w dniu 22. 01. 2016r. /PIĄTEK/
o godz. 13.00 – szkoła  podstawowa

o godz. 13.40 – gimnazjum

Prosimy rodziców o przekazanie 1% podatku na rzecz naszej szkoły:

numer KRS: 0000270261,

cel: Szkoła w Klwowie 836.

Z uzyskanych środków będą zakupione pomoce dydaktyczne dla szkoły.

Wszystkim serdecznie dziękujemy!
Aktualne plany lekcji:)


W zakładce dokumenty są dostępne aktualne plany zajęć lekcyjnych na drugi semestr.
Konkurs „Tradycje bożonarodzeniowe w Unii Europejskiej”


W dniu 5 stycznia 2016r.odbył się konkurs pt. „Tradycje bożonarodzeniowe w krajach UE”. Uczestnikami konkursu byli uczniowie klas IV – VI (27uczniów ) Publicznej Szkoły Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie oraz klas II i III Publicznego  Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie (13 uczniów ). Konkurs miał formę pisemną. Dla uczniów PSP składał się z 10 zadań zamkniętych i 2 otwartych. Maksymalna liczba punktów to 17. Natomiast dla gimnazjalistów było 10 zadań zamkniętych i 6 otwartych. Można było uzyskać łącznie 30 punktów.

Wyniki konkursu:
PSP
1. Paulina Tyniec kl. V
2. Klaudia Sobania kl. V
3. Karolina Sobczak kl. VI
4. Wiktoria Gajda, Maciej Kopczyński kl. V, Klaudia Sobczak kl. VI
PG
1. Tomasz Ślusarczyk kl. IIa
2. Wiktoria Wilk kl. IIa
3. Piotr Szczepański kl. IIIa
4. Natalia Jaworska kl. IIa, Paulina Gajda kl. IIb, Karolina Kucharska kl. IIIb, Weronika Rogulska kl. IIIb, Michał Sieczych kl. IIIa
Uczestnicy konkursu otrzymali nagrody ufundowane przez Przedstawicielstwo Komisji Europejskiej w Polsce.

Opiekun SKE Bożena Korycka

Choinka:))


Serdecznie zapraszamy wszystkie dzieci i młodzież na Choinkę Noworoczną, która odbędzie się 21.01.2016r. 
Jasełka


Jasełka Bożonarodzeniowe - teatralne odbyły się 22.XII. 2015r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie dla całej społeczności szkolnej. W Jasełkach brali udział uczniowie  z PG i PSP. Ten wyjątkowy spektakl poświęcony Bożemu Dziecięciu został przyjęty przez publiczność z dużym zainteresowaniem, a przede wszystkim wprowadził w nastrój Bożej radości zbliżających się świąt. Przesłaniem Jasełek jest Maleńka Miłość - Jezus, który pragnie być w naszych sercach. Otwórzmy się na tą Miłość z głęboką wiarą i nadzieją oraz dzielmy się Nią z każdym człowiekiem. 
Jasełka zostały przygotowane przez s. Alicję Mikos i s. Danutę Gamoń.
Mikołajki w klasie IV
6 grudnia to dzień, na który czeka każde dziecko małe i duże, mając nadzieję, że i do niego przyjdzie Mikołaj z prezentem, albo…chociażby rózgą. W związku z tym 7 grudnia klasa IV wraz z Rodzicami  i wychowawczynią powitała Mikołaja, który odwiedził uczniów na wieczorku integracyjnym w szkole. Wszyscy dobrze się bawili przy grach stolikowych, gdy przybył ten oczekiwany gość z dwoma workami pełnymi prezentów i pysznych słodkości. Radość wszystkich była ogromna. Miło jest widzieć uśmiechnięte i szczęśliwe buzie dzieci.
I HALOWY TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ MŁODZIEŻY GIMNAZJALNEJ
27 listopada w hali sportowej Arena Klwów odbył się I Halowy Turniej Piłki Nożnej Młodzieży Gimnazjalnej, którego organizatorem był Szymon Głuch. Do zawodów przystąpiło 5 drużyn: Rusinów, Wieniawa, Odrzywół, Potworów i oczywiście Klwów. Rywalizacja między zawodnikami była bardzo zacięta, aczkolwiek czas mijał bardzo szybko, a do boju zagrzewały uczestników gościnnie cherleaderki z Odrzywołu. Hala wypełniona była po brzegi także przez wiernych kibiców naszej drużyny. Końcowy rezultat okazał się ogromną radością dla wszystkich, a dla naszej uczennicy Wiktorii Nowakowskiej (przewodniczącej SU PG) był to najlepszy prezent urodzinowy, ponieważ w tym właśnie dniu obchodziła swoje 15 – te urodziny.
Wyniki plasowały się następująco:
I miejsce – PG Klwów
II miejsce – PG Odrzywół
III miejsce – PG Wieniawa
IV miejsce – PG Potworów
V miejsce – PG Rusinów
Wszystkim uczestnikom serdecznie dziękujemy za przybycie, a zwycięzcę gratulujemy!
Uczniowie ze SK PCK i SU z wizytą w Regionalnym Centrum  Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Radomiu
W dniu 2 grudnia 2015 r. uczniowie ze SK PCK i SU działających w Publicznym  Gimnazjum im. Lotników Polskich pod opieką opiekunów organizacji szkolnych p. Anny Nogi i p. Karoliny Głuch odwiedzili Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa im. dr Konrada Vietha w Radomiu. 
Celem wizyty w RCKiK było propagowanie idei honorowego krwiodawstwa oraz uświadomienie młodzieży z zakresu wiedzy dotyczącej roli krwi w organizmie człowieka oraz chorób szpiku kostnego, promocji zdrowego stylu życia i Honorowego Krwiodawstwa. Ponadto uczniowie zapoznali się z drogą, jaką pokonuje krwiodawca od momentu zarejestrowania się, do oddania krwi.
SK PCK i SU
PLANETARIUM:))


W dniu 30.11.2015 w naszej szkole gościło Mobilne Planetarium ANTARES. Główną atrakcją planetarium była nadmuchiwana kopuła zapewniająca całkowitą ciemność, co jest niezbędne dla uzyskania odpowiedniej wyrazistości pokazywanych gwiazd, planet oraz innych obiektów i zjawisk astronomicznych. Cyfrowy system projekcyjny, ustawiony wewnątrz kopuły, pozwalał uzyskać przestrzenny, ruchomy a co najważniejsze, realistyczny obraz dający wrażenie patrzenia w rzeczywiste, rozgwieżdżone niebo. Na tym niebie uczniowie oglądali  konstelacje gwiazd  (gwiazdozbiory) np. Andromedę, Barana, Wielką Niedźwiedzicę, Centaura. Obserwowali Układ Słoneczny w którym centralne miejsce zajmuje Słońce i krążące wokół niego po orbitach planety ,,wewnętrzne” i ,,zewnętrzne”  oraz  ich księżyce.  Porównywali wielkości poszczególnych planet oraz zmiany ich położenia.
Dodatkowo uczniowie gimnazjum zapoznali się z heliocentryczną teorią budowy Wszechświata, poczynaniami Galileusza,  odkryciami Izaaka Newtona,  pojęciami: ogniskowa, aberracja, pryzmat. Dowiedzieli się że Wszechświat się rozszerza i jest dynamiczny, dzięki czemu możemy oglądać przestrzeń kosmiczną do 13,5 miliarda lat świetlnych wstecz. Mogli podziwiać nowoczesny teleskop Hubble’a (w przyszłości planowane są  teleskopy wielkości boiska sportowego).
Pokazy zarówno dla młodszych jak i starszych uczniów naszej szkoły  były okazją do  poszerzenia swojej wiedzy i odbycia cudownej podróży w niezwykły świat astronomii.
Święto Pluszowego Misia


Tradycyjnie jak co roku w listopadzie w naszej szkole wśród uczniów klas I- III szkoły podstawowej obchodzone jest Święto Pluszowego Misia. Wśród atrakcji znalazły się: pokaz multimedialny, wspólna zabawa przy „misiowych” piosenkach , oglądanie i czytanie bajek. W tym roku uczniowie mogli również obejrzeć nowe książki o misiach  zakupione w ramach programu -,,Książki naszych marzeń".
Spotkanie sprawiło wszystkim uczestnikom wiele radości i dostarczyło miłych wrażeń.

DYSKOTEKA ANDRZEJKOWA
Z okazji Andrzejek dnia 25 i 26 listopada 2015r. SK PCK i SU zorganizowało charytatywną dyskotekę dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum. Celem zabawy andrzejkowej była integracja uczniów oraz zbiórka słodyczy i pieniędzy, które zostaną przeznaczone na zakup słodkości dla dzieci z Domu Dziecka w Kozienicach z okazji Świąt Bożego Narodzenia. Zgodnie z tradycją na dyskotece nie zabrakło zabaw i wróżb andrzejkowych. Kwota, jaką udało się zebrać w SP 245,92 zł w PG 119,58 zł. (365,50 zł) oraz kosz pełen słodyczy.
Wszystkim, którzy włączyli się we wspólną zabawę i charytatywną zbiórkę DZIĘKUJEMY.
SK PCK

KONKURS WRITE ON

W dniu 19 listopada  w naszej szkole uczniowie klas III PG wzięli udział w I etapie konkursu WRITE ON w ramach Ogólnopolskiego Dnia Pisania Po Angielsku, którego organizatorem był Cambridge English Language Assessment. Ich zadaniem było napisanie opowiadania złożonego z 140-190 słów rozpoczynającego się od zdania: “Sasha wished s/he had remembered to bring her phone”. Uczniowie przygotowywali się do konkursu pod kierunkiem nauczyciela, korzystając z pakietu materiałów przygotowanych przez specjalistów Cambridge English Language Assessment w zakresie oceniania prac pisemnych. Prace uczniów również będą sprawdzane przez eksperta Cambridge English.

Warto brać udział w tego rodzaju wydarzeniach, ponieważ jak podkreślają organizatorzy konkursu „w codziennym życiu sztuka ubierania myśli w słowa i tworzenia z nich tekstu jest jedną z najbardziej fascynujących umiejętności człowieka. Z kolei w szkole, pisemne prace dają wyjątkową możliwość głębszego poznania osobowości każdego ucznia”.

Konkurs „Stworki owocowo – warzywne”
Nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej w ramach promocji zdrowego stylu życia i realizowanego programu „Owoce i warzywa w szkole „ zorganizowali konkurs,  w którym uczniowie wraz z rodzicami mieli możliwość zaprojektowania i wykonania stworka z owoców i warzyw. Celem konkursu było rozwijanie i pobudzanie twórczej wyobraźni dziecka, szukanie oryginalnych rozwiązań plastycznych oraz dostrzeganie charakterystycznych cech wyglądu owoców i warzyw oraz ich właściwości zdrowotnych. W dniu spotkania z rodzicami 12 listopada zorganizowano w holu głównym szkoły  wystawę prac, która cieszyła się ogromnym zainteresowaniem zarówno wśród rodziców, uczniów jak  i  nauczycieli. W nagrodę uczniowie otrzymali dyplomy i produkty zdrowej żywności na wspólne śniadanie zakupione przez Panią Dyrektor Edytę Sobczak i Panią Wicedyrektor Małgorzatę Kopczyńską. Wykonane kanapki były nie tylko zdrowe,  ale smaczne i kolorowe.


Koncert:)


20 listopada 2015 roku w naszej szkole koncertował Łódzki Duet Akordeonowy w składzie Zbigniew Sobieraj i Kazimierz Barański. Najpierw odbył się koncert dla uczniów młodszych (klas I-VI). Panowie w barwny i ciekawy sposób zaprezentowali akordeon, jego budowę i sposób gry. Dobór repertuaru połączony z dużą dawką humoru powodował naturalną, żywą reakcję publiczności. Nawet najmłodsi uczniowie słuchali z ciekawością, niczym widz w filharmonii. Dla gimnazjalistów Panowie przygotowali równie ciekawy repertuar. Starsi uczniowie mogli pochwalić się swoją muzyczną wiedzą, ale też wiele nauczyć się z tej nietypowej lekcji muzyki. Utwory, które można było usłyszeć to m. in. W. A Mozart –Marsz turecki, A. Chaczaturian – Taniec z szablami, B. Volmer – Pociąg, S. Moniuszko – Prząśniczka, Polskie Tańce Narodowe, czy S. Joplin – Ragtime. Pokoncertowe, pozytywne wrażenia uczniów są najlepszym podsumowaniem tego wydarzenia artystycznego w naszej szkole.
Turniej:)))
ZESPÓŁ SZKÓŁ SAMORZĄDOWYCH  W KLWOWIE
ZAPRASZA NA
I HALOWY TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ MŁODZIEŻY GIMNAZJALNEJ 
w dniu 27.11.2015 godz. 9.30
Lekcja języka polskiego w teatrze
W dniu 17 listopada 2015 roku uczniowie klas II gimnazjum uczestniczyli w lekcji języka polskiego, która miała miejsce w radomskim teatrze. Młodzież wspólnie z nauczycielami języka polskiego panią Anną Noga, Beatą Tomczyk oraz Aleksandrą Olak na deskach teatru obejrzałą spektakl pt. „Dziady” w reżyserii Stanisława Miedziewskiego.
Dwugodzinne przedstawienie zawierało to, co w dramacie Mickiewicza najważniejsze, czyli m.in. gusła, scenę z celi i więzienia, przywołania i wybawienia dusz czyśćcowych czy sen Senatora. Zachowany został sens, myśl przewodnia i piękno języka „Dziadów”. Na scenie mogliśmy podziwiać 20 osób – aktorów Nowego Teatru ze Słupska, którzy doskonale wcielili się w role bohaterów dramatu.
Niektóre sceny spowodowały, że wśród publiczności niejednemu ścierpła skóra.
Anna Noga, Beata Tomczyk.

Wycieczka klasy IIa do Warszawy;)


Dnia 9 listopada klasa IIa wybrała się na wycieczkę edukacyjną do Warszawy. Uczniowie na początku obejrzeli musical pt. „Okruchy życia” w teatrze Palladium. Jest to przepiękna opowieść o przyjaźni, zaufaniu, której towarzyszą urzekające utwory muzyczne oraz efekty specjalne a najważniejsze jest to, że są ludzie, którzy wierzą w dzisiejszą młodzież. Po spektaklu uczniowie odwiedzili Muzeum Powstania Warszawskiego. Wizyta w muzeum to niewiarygodne przeżycie, to możliwość wejścia w ówczesną sytuację, przeżycia na nowo i w indywidualny sposób tamtejszych wydarzeń. Muzeum łączy w sobie przeszłość z dzisiejszą współczesnością, daje możliwość dowiedzenie się o tamtych wydarzeniach naprawdę wiele. Jednogłośnie uczniowie stwierdzili, że to była prawdziwa i niezapomniana lekcja historii. Wszystkim bardzo się podobało i na pewno na długo pozostanie w pamięci.
Izabela Niemirska

Dopalacze niosą śmierć!!!
Narkotyki, ale również, a może przede wszystkim, dopalacze stały się obecnie jednym z najpoważniejszych zagrożeń dla zdrowia  i życia. Młodzież gimnazjalna i licealna szczególnie narażona jest na wiele pokus i okazji „do spróbowania”. Chcąc przeciwdziałać temu  zjawisku 12.11.2015 zorganizowano w naszej szkole warsztaty dla uczniów gimnazjum pt. „Nie taki ze mnie Mocarz” oraz szkolenie dla rodziców i nauczycieli w ramach  Antynarkotykowej Profilaktyki Lokalnej prowadzone przez trenera Pracowni Doskonalenia Zawodowego MERITUM z Krakowa.
Dzięki warsztatom i szkoleniu uczniowie i rodzice dowiedzieli się: czym są dopalacze i co tak naprawdę znajduje się w ich składzie.  W jaki sposób  narkotyki i dopalacze oddziałają  na organizm człowieka. Przedstawiony został mechanizmu uzależnienia.  Podane zostały  fakty i mity na temat narkotyków i dopalaczy. Uczniowie uczyli się asertywnej odmowy. Zajęcia odbywały się z wykorzystaniem spotów reklamowych i wywiadów z osobami uzależnionymi i eksperymentującymi z dopalaczmi. Rodzice dowiedzieli się ponadto jak rozmawiać z dzieckiem o dopalaczach, jakie zmiany w zachowaniu dziecka powinny ich  zaniepokoić i  jak pomóc własnemu dziecku.
Wszystkich zainteresowanych w/w tematyką odsyłamy do materiałów na stronie http://www.dopalaczeinfo.pl/
· ulotka_dopalacze
Spotkanie z rodzicami;)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ

w dniu 12. 11. 2015r. /CZWARTEK/ o godz. 13.40

Dzień Niepodległości


11 listopada w Polsce obchodzimy Narodowe Święto Niepodległości.  Z tej okazji 10 listopada 2015 r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyła się uroczysta akademia upamiętniająca to wydarzenie. Wiersze, pieśni, piosenki, prezentacja multimedialna oraz inscenizacja wprowadziły zebranych w nastrój tamtych ważnych dni. Uświadomiły, jak ważna dla każdego Polaka jest Ojczyzna oraz jej niepodległość, o którą trzeba zawsze zabiegać.
Program przygotowali uczniowie kl. III a i III b Gimnazjum pod kierunkiem p. Bożeny Koryckiej i p. Barbary Ogińskiej. Dekorację przygotowała p. Teresa Kopczyńska, a o oprawę muzyczną zadbał p. Krzysztof Porębski.
Natomiast w dniu 11 listopada licznie uczestniczyliśmy w uroczystej Mszy Świętej za Ojczyznę w kościele parafialnym w Klwowie. Społeczność szkolna reprezentowana była przez Poczty Sztandarowe oraz Młodzieżową Drużynę Pożarniczą. Uczniowie przedstawili zgromadzonym mieszkańcom przygotowany montaż słowno-muzyczny.
Na zakończenie uroczystości nastąpił przemarsz zebranych pod Pomnik Ku Czci Poległych Lotników, gdzie odśpiewany został hymn państwowy oraz złożono kwiaty i zapalono znicze. Pani Dyrektor w kilku słowach przypomniała zgromadzonym o bohaterach Narodu Polskiego, którym winni jesteśmy pamięć i wdzięczność za ofiarę ich życia w imię naszej wolności oraz podziękowała za udział w uroczystościach będących wyrazem współczesnego patriotyzmu i poczucia odpowiedzialności za przyszłość Ojczyzny.
Pamiętamy…


Poprzedni tydzień był pełen zadumy, ciszy i wspomnień. Uczniowie wraz ze swoimi wychowawcami odwiedzali w minionym tygodniu groby na pobliskim cmentarzu by wspólnie razem przygotować się do nadchodzącego dnia Wszystkich Świętych. Wielu z nas zapaliło na grobach znicze, by uczcić pamięć zmarłych księży, dyrektorów naszej szkoły i niestety byłych uczniów. Zanieśliśmy także wieńce, ponieważ pamiętamy i o tych, którzy oddali życie za nas… za naszą ojczyznę….

Lekcja kulturowa HALLOWEEN
29 października Samorządy Uczniowskie wraz z opiekunami przedstawili wszystkim uczniom naszej szkoły lekcję kulturową dotyczącą Halloween. Przedstawicielki Samorządów Uczniowskich przygotowały prezentację multimedialną, z której uczniowie mogli dowiedzieć się co to jest Halloween i w jakich krajach obcojęzycznych to święto jest obchodzone. W trakcie trwania apelu przedstawiciele wszystkich klas wspólnie rozwiązali quiz odpowiadając na różne pytania dotyczące przedstawianej lekcji. Wcześniej uczennice ogłosiły także konkursy wewnątrz szkolne na najciekawsze przebranie i plakat Halloween. Konkursy cieszyły się wspaniałym powodzeniem głównie wśród uczniów szkoły podstawowej. Niektórych uczniów ciężko było rozpoznać. Wszyscy zostali nagrodzeni słodkimi upominkami. Celem lekcji było rozpowszechnienie wśród uczniów zagranicznej kultury oraz przede wszystkim wspaniała zabawa!
Klasa II B na wycieczce w Łodzi
28 października 2015 r. uczniowie klasy II B wraz z wychowawcą p. Anną Noga i p. Aleksandrą Olak uczestniczyli w wycieczce eksperymentalno – rekreacyjnej do Łodzi. Celem wyjazdu było odwiedzenie Łódzkiej Manufaktury, gdzie w Eksperymentarium – interaktywnym muzeum techniki wzięliśmy udział w niezwykłej lekcji fizyki, chemii, biologii i geografii, wyjaśniającej niezwykłe zjawiska otaczające człowieka. Dzięki tej wystawie, mogliśmy skonfrontować naszą wiedzę teoretyczną z praktyką. Uczniowie przekonali się, że świat wokół nas jest pełen fantastycznych fenomenów.
Następnie udaliśmy się rozegrać fascynującą bitwę między dwoma drużynami w Arena Laser Games, największej arenie laserowej w Polsce. Można było w niej wykazać się sprawnością fizyczną, poznać smak rywalizacji, biegając w labiryncie pełnym niespodzianek, a jednocześnie poczuć się jak bohaterowie gry komputerowej. Po wyczerpującej grze wszyscy udaliśmy się na obiad do restauracji. 
To nie był jednak koniec atrakcji, bo tuż po posiłku uczniowie odwiedzili pałac Karola Scheiblera, w którym obecnie znajduje się Muzeum Kinematografii. Obejrzeliśmy wystawę „Cud ożywionej fotografii” i „Tajemnice planu filmowego”, pogłębiliśmy swoją wiedzę na temat kina, a także dowiedzieliśmy się, jak żył i mieszkał jeden z największych łódzkich przemysłowców. Niesamowite wrażenie wywarła na nas sala jadalna wyłożona 60 gatunkami drewna z pięknymi malowidłami ściennymi z wyobrażeniami scen mitologicznych. Obejrzeliśmy wyświetlane w trójwymiarze, nieruchome obrazy przy pomocy ponad stuletniego oryginalnego fotoplastykonu, który był jednym z rekwizytów w filmie Jerzego Machulskiego pt.: „Vabank”. Mogliśmy oglądać również salę, w której zgromadzono materiały służące jako efekty specjalne wykorzystane filmie pt.: „Quo Vadis”, czy „Ogniem i mieczem”.
Ostatnim punktem naszej wycieczki w drodze powrotnej było odwiedzenie podziemnej trasy „Grot Nagórzyckich” w dawnej kopalni piasku kwarcowego w okolicach Tomaszowa Mazowieckiego i podwieczorek w McDonalds.
Anna Noga
Wycieczka klasy III
W październiku uczniowie klasy IIIa wyjechali do Tarnowskich Gór i Oświęcimia. Zwiedzanie Śląska rozpoczęto od wizyty w niezwykłej kopalni srebra, gdzie uczniowie  poznali pracę gwarków, obejrzeli wystawę multimedialną oraz przemierzali podziemne korytarze łódkami.
Kolejnym punktem programu było  zwiedzania niemieckiego obozu  zagłady w Auschwitz, który był największym z niemieckich nazistowskich obozów koncentracyjnych i ośrodków zagłady. Dla wszystkich uczniów była to niezapomniana lekcja historii, historii tragicznej.  Uświadomili sobie czym dla ludzkości była II wojna światowa.
Bożena Korycka, Agnieszka Kośka. 
Wizyta w teatrze
W październiku uczniowie klasy VI obejrzeli spektakl teatralny pt. „ Legendy polskie. W cieniu wielkiego dębu", przygotowany przez Teatr Młodego Widza z Wolimierza. Przedstawienie składało się z czterech legend, z których każda została opracowana w innej technice teatralnej. Uczniowie przypomnieli sobie legendę o Lechu, Czechu i Rusie czyli o  powstaniu państwa polskiego, legendę o Popielu, którego myszy zjadły, dowiedzieli się dlaczego Poznań ma swój hejnał oraz komu grozi madejowe łoże.

Na uznanie zasługuje scenografia, oprawa muzyczna i pomysł reżysera na połączenie czterech legend, czyli przygotowanie sztuki teatralnej w konwencji gry komputerowej. Wspaniała gra aktorów, którzy  potrafili zainteresować młodego odbiorcę i nawiązać z nim swoisty dialog została nagrodzona gromkimi brawami.

Agnieszka Kośka

Młodzi głosują;)


W dniu 19 października 2015r. uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie- Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie oraz klas IV-VI Publicznej Szkoły Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie wzięli udział w programie organizowanym przez Centrum Edukacji Obywatelskiej pt. „Młodzi głosują”.

Spośród gimnazjalistów w programie uczestniczyło 73 uczniów na 108 uprawnionych, natomiast z klas IV-VI na uprawnionych 90 oddało głos 79 uczniów. Komisje wyborcze pracowały w specjalnie przygotowanej sali - lokalu wyborczym. Po zliczeniu głosów sporządziły Protokoły wyników wyborów.

Wyniki wyborów zostały przekazane do Centrum Edukacji Obywatelskiej. Po ogłoszeniu przez CEO ogólnopolskich wyników wyborów  w naszej szkole zostaną wywieszone Protokoły ze szkolnych wyborów. Uczniowie będą mogli porównać  na ile ich wyniki głosowania zgadzają się z wynikami z właściwych wyborów parlamentarnych.

Uczestnicząc w programie „Młodzi głosują” uczniowie poszerzyli wiedzę na temat zasad i przebiegu wyborów oraz Parlamentu.

Szkolny koordynator programu   Bożena Korycka
Stypendia:)
Urząd marszałkowski ogłosił kolejną edycję programu stypendialnego dla uczniów szczególnie uzdolnionych (zakres przedmiotów przyrodniczych, informatycznych, języków obcych nowożytnych i matematyki ).
Regulamin, a w nim zasady realizacji i kryteria przyznania stypendium na stronie www.mazovia.pl (zakładka Edukacja i sport/stypendia dla uczniów).
Noc w szkole;)
Uczniowie klas pierwszych gimnazjum spędzili noc z piątku na sobotę      w szkole. Niemal punktualnie o 18.00 wszyscy stawili się z bagażami. Gdy przygotowali sobie miejsca do spania w sali gimnastycznej rozpalili ognisko, by wspólnie upiec kiełbaski na kolację. Posileni mogli już ostro ruszyć do gry w pikę nożną, siatkówkę i pikę ręczną w hali sportowej.  Potem były jeszcze do wyboru scrable, jenga, warcaby. Wieczór zakończył pokaz fragmentu współczesnej wersji „Romea i Julii” z niezapomnianą rolą Leonardo di Caprio. Rozmowom i  żartom nie było końca, a po nieprzespanej nocy swoje pociechy – całe i zdrowe - odebrali ze szkoły stęsknieni rodzice, o czym zawiadamiają zadowolone i niewyspane wychowawczynie.
Jadwiga Łomża i Izabela Stańczykowska

Dzień Edukacji Narodowej;)
W przeddzień  święta wszystkich pracowników oswiaty zwanego popularnie Dniem Nauczyciela w sali gimnastycznej Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie odbyło się uroczyste spotkanie – przybyli na nie obecni i emerytowani pracownicy  naszej szkoły. Wśród dostojnych gości  powitaliśmy proboszcza naszej parafii księdza Stanisława Pudzianowskiego,  Wójta Gminy Klwów Piotra Papisa i dyrektora ZOSS Stanisława Pająka, który w imieniu wójta wręczył nadrody paniom Edycie Sobczak   i Małgorzacie Kopczyńskiej dyrektorkom ZSS.  Po oficjalnych przemówieniach wszyscy goście obejrzeli program ”Podróż     z uśmiechem i łezką” przygotowany przez uczniów  klas pierwszych i trzecich gimnazjum pod okiem wychowawczyń Jadwigi Łomży i Izabeli Stańczykowskiecy składający się z kilku piosenek retro oraz prezentacji multimedialnej. Niektórzy widzowie ze wzruszeniem  rozpoznawali na  archiwalnych zdjęciach  siebie, swoich kolegów i nauczycieli. Mogli też przypomnieć sobie postać Piotra Łyszcza – człowieka  związanego      z klwowską szkołą  przez 60 lat pracy pedagogicznej. Zdjęcia przedstawiały również niegdysiejszych dyrektorów szkoły podstawowej:  Józefa Tersę, Wacława Piłata, Stanisława Pańczaka.  Uroczystość zakończył wspólny obiad.
Wycieczka do Warszawy
W pierwszym tygodniu  października uczniowie klasy IV i VI wraz z wychowawcami wyjechali do Warszawy.

Zwiedzanie stolicy rozpoczęli od wizyty na stadionie narodowym. Mieli okazję zobaczyć przygotowania do niedzielnego meczu, zwiedzić zaplecze sportowe i zrobić pamiątkowe zdjęcie.

Kolejnym punktem programu było  odkrywanie praw  otaczającego nas świata w Centrum Nauki Kopernik. Uczniowie mogli  poznawać prawa przyrody poprzez samodzielne przeprowadzanie doświadczeń na interaktywnych wystawach.

Ogromne wrażenie wywarła  na zwiedzających wizyta w Polskim Radiu gdzie mogli zobaczyli to czego w radiu nie widać. Uczniowie byli świadkami nagrania na  żywo audycji radiowej, wzięli udział w warsztatach
i uświadomili sobie jak bezcennym skarbem jest dźwięk. Dodatkową niespodzianką dla wszystkich była podróż metrem.

Wycieczka podobała się uczestnikom, którzy w późnych godzinach wieczornych zmęczeni ale szczęśliwi wrócili do domów.

Agnieszka Kośka, Beata Tomczyk 
Dzień Edukacji Narodowej


Z okazji zbliżającego się Dnia Edukacji Narodowej życzymy nauczycielom oraz pracownikom administracji i obsługi pomyślności, zadowolenia z pracy zawodowej, wielu wspaniałych sukcesów oraz wytrwałości w pokonywaniu codziennych trudności.
Wycieczka klas I gimnazjum


9 października  2015 r. uczniowie kl. Ia i Ib wraz z wychowawczyniami  wybrali się na wycieczkę w celu odkrywania tajemnic  naszej „Małej Ojczyzny” . Odwiedziliśmy wiele ciekawych miejsc znajdujących się w okolicach Tomaszowa Mazowieckiego, takich jak:

· największe w tej części Polski podziemia kopalni piasku kwarcowego czyli Groty Nagórzyckie

· bunkry kolejowe w Konewce

· Szaniec mjr. Hubala w Anielinie

· Sanktuarium Świętej Rodziny w Studziannie

· Kościół w stylu romańskim p.w. św. Idziego oraz  zrekonstruowany XIV wieczny Zamek Kazimierza Wielkiego w Inowłodzu

· Niebieskie Źródła i Skansen Rzeki Pilicy.

W skansenie wszyscy mieli okazję ogrzać się przy ognisku podczas pieczenia kiełbaski.

Przekonaliśmy się, że żeby zobaczyć coś ciekawego i przyjemnie razem spędzić czas wcale nie trzeba daleko jechać.

Jadwiga Łomża

Izabela Stańczykowska

Mistrz Tabliczki Mnożenia:))


Aby uczcić Dzień Tabliczki Mnożenia uczniowie klas IV-VI  szkoły podstawowej mieli możliwość szybkiego i przyjemnego powtórzenia tabliczki mnożenia. W klasach wyłoniliśmy 7 mistrzów;
1. Mateusz Rek
2. Patryk Tkaczyk
3. Magdalena Sołkowicz
4. Kamil Kosuniak
5. Wiktoria Rokicka
6. Wiktoria Hałas
7. Daminik Hajęcki
Wszystkim gratulujemy szybkości, sprawności i wiedzy!!
Izabela Niemirska
Dzień Chłopaka w IIA;))


Dnia 18.09. 2015r. uczniowie klasy IIa gimnazjum z okazji Dnia Chłopaka wybrali się na wycieczkę do Radomia. Obejrzeli komedię, która momentami rozśmieszała do łez. Dobry humor nie opuszczał młodzieży, aż  do samego końca. Nie zabrakło również słodkiego poczęstunku w szkole oraz świetnych prezentów - koszulek. Chłopcy zadowoleni pięknie podziękowali za uczczenie ich święta.

Izabela Niemirska

Pacanów:))


25 września  uczniowie klasy trzeciej chcąc w wyjątkowy sposób uczcić Dzień Chłopaka wybrali się na daleką i bardzo ekscytującą wycieczkę do Europejskiego Centrum Bajek im. Koziołka Matołka w Pacanowie. Gdy dojechaliśmy na miejsce dziewczyny złożyły chłopcom życzenia i wręczyły pyszne babeczki. Następnie ciekawi przygód obejrzeliśmy wystawę „Bajkowy Świat”. Czegóż tam nie było…: rozpoznawanie przedmiotów pochodzących z różnych bajek, interaktywna zabawa polegająca na doprowadzeniu bajkowej postaci do kraju, z którego się wywodzi, podróż zaczarowanym wagonikiem (min. pod ziemię, w morskie głębiny, przestworza i kosmos), pobyt w czarodziejskim ogrodzie (odpoczynek przy kwiecie paproci i słuchanie bajek), odkrywanie tajemnic bajek polskich, projekcja filmu animowanego „Koziołek Matołek” w Antresoli Na Pniu, pokonanie Skał Strachu czy wreszcie wizyta w Skarbnicy Bajek.

Uczestniczyliśmy w warsztatach „Jak to działa” gdzie podczas godzinnych zajęć przeprowadziliśmy niekiedy magiczne doświadczenia o tajemniczo brzmiących nazwach, takich jak: Żywy kabel głośnikowy; Naturalne ogniwa; Szaszłyk z balonika; Nie wierz oczom; Jak uzyskać dodatkowy kawałek czekolady.

Po tak dużej dawce emocji i wrażeń udaliśmy się na obiad do nieopodal funkcjonującej restauracji „Bajkowa”, gdzie zregenerowaliśmy swoje siły na powrót do domu  i oczekujących tam na nas stęsknionych rodziców.

25 września - Dzień Tabliczki Mnożenia
„Są podobno osoby, wiem to ze słyszenia, które mają problemy z tabliczką mnożenia […]”.
Marta Jucewicz Kto zna tabliczkę mnożenia?
Ten dzień ma zachęcić do przypomnienia sobie tabliczki mnożenia w przyjemny, niecodzienny sposób. Akcja jest okazją dla uczniów do nadrobienia „tabliczkowych” zaległości po wakacjach.



Wywiadówka;)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ
w dniu 08. 09. 2015r. /WTOREK/

o godz. 13.40 – szkoła  podstawowa

o godz. 14.40 - gimnazjum

Rozpoczęcie roku szkolnego 2015/2016
1 września odbędzie się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2015/2016.

· Msza Święta - 8.30

· uroczystość w szkole - 9.30

Zapraszamy szczególnie rodziców klas I PSP po odbiór podręczników i materiałów ćwiczeniowych. Harmonogram odwozu i plany lekcji są w załączeniu:

· DOWOZY UCZNIÓW DO SZKOŁY
· PLAN ZAJĘĆ PSP
· PLAN ZAJĘĆ PG
