ROK SZKOLNY 2011/2012

WAKACJE :)))
Z okazji zakończenia roku szkolnego wszystkim uczniom życzymy udanych oraz bezpiecznych WAKACJI!!!


Wycieczka :)
Dnia 13. 06. 2012r.  uczniowie klasy IV i V szkoły podstawowej wyjechali na spektakl teatralny pod tytułem ,, Szatan z siódmej klasy’’. Najnowszy spektakl Narodowego Teatru Edukacji, przygotowany z myślą o młodych widzach, to adaptacja powieści Kornela Makuszyńskiego. Sztuka była  pełną humoru i zaskakujących zwrotów akcji przygodą, gdzie prawda i trwałe wartości tryumfują nad złem, a postawa młodych bohaterów podkreśla rolę przyjaźni i serdeczności w relacjach międzyludzkich. Wyjazd zorganizowała p. Beata Tomczyk.


WYCIECZKA DO 42 BAZY LOTNICTWA SZKOLNEGO W RADOMIU
Dnia 1 czerwca 2012 roku w ramach realizacji działań mających na celu przybliżenie sylwetki patrona szkoły, uczniowie klas IV i V szkoły podstawowej oraz uczniowie klas IIa i IIb gimnazjum wraz z opiekunami wybrali się na wycieczkę do 42 Bazy Lotnictwa Szkolnego w Radomiu. Na naszych uczniów czekało wiele niespodzianek. Na początek poznaliśmy pracę strażaków oraz mogliśmy podziwiać wspaniałe wozy strażackie. Panowie strażacy specjalnie dla nas przygotowali pokazy, w jaki sposób wozy strażackie wykorzystywane są w wyjątkowych sytuacjach na lotnisku. Następnie dowiedzieliśmy się, jak niebezpieczna jest praca pilota, jak ważny jest spadochron w jaki sposób jest zbudowany i jak się nim posługują piloci. Kolejną atrakcją był symulator lotu, który każdy z bliska mógł obejrzeć. Po zdobytym „doświadczeniu” jak latać samolotem, udaliśmy się do hangaru, gdzie garażowane były samoloty. Każdy mógł przez chwilę poczuć się jak prawdziwy pilot i usiąść za sterami jednego z ogromnych ,,kolosów”. Na zakończenie udaliśmy się do Muzeum Garnizonowego, gdzie kustosz opowiedział nam o historii naszego lotnictwa. W tym szczególnym dniu każdy z nas był bardzo podekscytowany. Wielu skorzystało z wycieczki i zapamięta ją, jako jedną z ciekawszych lekcji historii.
Dzień Ojca :))
Z okazji zbliżającego się „Dnia Ojca” Samorząd Uczniowski składa najserdeczniejsze życzenia wszystkim Tatom. Życzymy nie tylko pociechy  z dzieci, ale także samych sukcesów w życiu prywatnym  i zawodowym, dużo uśmiechu na twarzy oraz spełnienia najskrytszych marzeń.
Sto lat!!!


Mistrzynie z Klwowa


W marcu w Rzucowie  odbyły się mistrzostwa powiatu szkół podstawowych w tenisie stołowym.
Bardzo dobrze zaprezentowały się na tych zawodach dziewczęta ze S.P. w Klwowie, które zajęły pierwsze miejsce. Drużyna z Klwowa w składzie: Ewa Kośla i Kinga Kośka w pokonanym polu zostawiła ubiegłoroczne zwyciężczynie  z Rzucowa, a także zespoły z Kłudna, Przysuchy, Wieniawy, Rusinowa i Borkowic.
Dziewczęta reprezentowały nasz powiat na zawodach międzypowiatowych w Jedlińsku zajmując szóste miejsce.
Radosław Stańczykowski
Czwórbój lekkoatletyczny


Zawody powiatowe w czwórboju L.A. odbyły się 15.05.2012r. w Przysusze. Wyniki biegu na 60 m, skoku w dal, rzutu piłeczką palantową, biegu na 600m, były przeliczane na punkty.
Suma punktów pięciu najlepszych zawodniczek stanowiła wynik zespołu. Dziewczęta z P. S. P. w Klwowie zajęły drugie miejsce drużynowo, a indywidualnie Ewelina Kowalska uzyskała drugi wynik zawodów. Dziewczęta wystąpiły w składzie: Paulina Kucharska, Ewelina Kowalska, Ewa Kośla, Weronika Rogulska, Karolina Szmigiel, Andżelika Litwińska.
Radosław Stańczykowski
Konkurs plastyczny:))


W związku ze zbliżającymi się uroczystościami związanymi z nadaniem imienia Lotników Polskich naszej szkole wychowawczynie  klas I-III zorganizowały cykl lekcji, które miały na celu przybliżenie uczniom historii lotnictwa polskiego oraz sylwetek bohaterów zasłużonych w lotnictwie, a także konkurs plastyczny o nazwie ,,Podniebne marzenia”.  Prace konkursowe wykonane były na bardzo wysokim poziomie,  różnorodnymi technikami. Komisja w składzie: Elżbieta Gawryś, Hanna Rokicka i Elżbieta Tkaczyk wybrała z każdej klasy po dwie najbardziej interesujące prace.  I tak:
z klasy I prace: Klaudii Sobania i Kacpra Kalinowskiego.
z klasy II prace: Patrycji Neska i Michała Stefaniaka.
z klasy III prace: Natalii Neska i Macieja  Łukasika.
Wyróżnieni uczniowie otrzymali nagrody w postaci książek a ich prace można podziwiać na wystawie.
Warszawa:)
W maju klasy II i III Publicznej Szkoły Podstawowej w Klwowie pod opieką wychowawców: p. Elżbiety Gawryś i p. Elżbiety Tkaczyk  oraz rodziców wyjechały na całodniową wycieczkę do Warszawy. Zwiedziły Lotnisko Okęcie a także Stare Miasto, gdzie miały  możliwość przejazdu warszawską kolejką . Klasy te zobaczyły również Zamek Królewski i Pomnik Warszawskiej Syrenki. Przed Zamkiem uczniowie wykonali pamiątkowe zdjęcia przy Kolumnie Króla Zygmunta, jednak najwięcej emocji dostarczył uczniom przejazd metrem.
Uczestnicy obejrzeli piękną panoramę Warszawy z tarasu Pałacu Kultury i Nauki. Po południu spacerowali po parku Łazienkowskim, gdzie oglądali Pałac na Wodzie oraz podziwiali mnóstwo pomników: Fryderyka Chopina, Adama Mickiewicza, księcia Józefa Poniatowskiego, Mikołaja Kopernika, Marii Konopnickiej, Prymasa Tysiąclecia.  W drodze powrotnej odwiedzili Mc’Donalds. Wycieczka dostarczyła uczniom  wiele niezapomnianych wrażeń.
Żyj zdrowo, bez nałogów


Na początku czerwca w Publicznej Szkole Podstawowej w Klwowie odbył się konkurs plastyczny „Żyj zdrowo, bez nałogów „  pod hasłem –„ Masz problem, zadzwoń - 116111”. Celem jest propagowanie zachowań prozdrowotnych oraz przeciwdziałanie alkoholizmowi, nikotynie i narkomanii wśród dzieci i młodzieży. Wzięli  w nim udział wszyscy chętni uczniowie z klas I – VI. Komisja konkursowa w składzie: Elżbieta Gawryś, Hanna Rokicka, Elżbieta Tkaczyk wybrała 5 najładniejszych prac z poszczególnych grup wiekowych i zakwalifikowała je do konkursu na szczeblu gminy. Były to prace Pauliny Gajda, Kacpra Kalinowskiego, Wiktorii Hałas, Eweliny Kowalskiej, Wiktorii Rokickiej, Kamila Janusa, Łukasza Kopczyńskiego, Julii Sobczak, Natalii Jaworskiej, Wiktorii Neska.
Gratulujemy!
AKCJA „NAKRĘTKI” ZAKOŃCZONA
Od 1 września 2011 roku Samorząd Uczniowski rozpoczął drugą edycję zbiórki plastikowych nakrętek. W tym roku udało nam się zebrać 20 worków, każdy mający po 60 litrów. Wszystkie klasy zarówno ze szkoły podstawowej jak i gimnazjum chętnie uczestniczyły w zbiórce. Najwięcej worków zebrały klasy: III i IV szkoły podstawowej oraz klasa Ib gimnazjum. W tym roku nakrętki były zbierane dla trójki dzieci z Radomia. Hania Pastuszka jest sześcioletnią dziewczynką chorą na autyzm wczesnodziecięcy. Jaś Ozimek jest rocznym chłopcem z wodomózgowiem. Do tej pory przeszedł trzy operacje. Potrzebuje codziennej rehabilitacji i kosztownego leczenia. Kamil Turek ma cztery lata. Urodził się z mózgowym porażeniem dziecięcym. Ma czterokończynowy spastyczny niedowład.

Jeśli ktoś chciałby oddać jeszcze nakrętki może to zrobić udając się do Radomia i przekazać je Radomskiemu Ośrodkowi Fundacji Polskich Kawalerów Maltańskich.

Za udane zbiory Samorząd Uczniowski
serdecznie wszystkim dziękuje!!!


KONKURS Z JĘZYKA ANGIELKIEGO ROZSTRZYGNIĘTY
W dniu 22 maja 2012 roku został zorganizowany konkurs z języka angielskiego pt.: „Check your English”. Konkurs został zorganizowany przez panią Karolinę Głuch oraz panią Barbarę Ogińską. Z testem konkursowym zmagało się wielu uczniów szkoły podstawowej oraz gimnazjum. Uczniowie zmagali się zarówno z gramatyką angielską jak również kulturą krajów anglojęzycznych. Laureatami konkursu zostali:
Szkoła Podstawowa klasa IV:
1. Angelika Zduńczyk
2. Wiktoria Wilk
3. Tomasz Ślusarczyk
Szkoła Podstawowa klasy V i VI:
1. Piotr Szczepański
2. Michał Pianka
3. Paulina Kucharska
Gimnazjum:
1. Weronika Płosarek
2. Magdalena Tomczyk
3. Paulina Milczarska i Izabella Nowak
Nagrody w postaci słowników oraz podręczników i książek do języka angielskiego zostały ufundowane przez wydawnictwa MacMillan i Longman.
Wszystkim zwycięzcom serdecznie gratulujemy!
Bezpieczne wakacje:)
Nasza szkoła tak jak i w ubiegłych latach uczestniczy w programie "Bezpieczne Wakacje". Celem ogólnopolskiej akcji Bezpieczne Wakacje 2012 jest zwiększenie poziomu bezpieczeństwa spędzania wolnego czasu przez dzieci, młodzież i dorosłych.Akcja trwa od 1 czerwca do 30 września 2012 roku.


Turniej piłki nożnej;))


W dniu 28 maja nasi uczniowie z gimnazjum pod opieką pana Szymona Głucha wybrali się do Lipin na turniej piłki nożnej. Chłopcy musieli zmierzyć się w grupie z drużynami z Ossy, Potworowa i Odrzywołu. W rezultacie zakończyli cały turniej wygraną w finałowej potyczce z drużyną z Rusinowa wynikiem 2:0. W trakcie trwania całego turnieju drużyna naszych „mistrzów” straciła tylko jedną bramkę. Na zwycięzców czekały wspaniałe niespodzianki: Puchar Zwycięzców oraz komplet strojów. Dodatkowo Filip Macierzyński został okrzyknięty i nagrodzony najlepszym piłkarzem turnieju.
Serdecznie gratulujemy!!!
Wizyta w Domu Dziecka


Wizyta w Placówce " Słoneczny Dom" w Radomiu
W maju, po raz kolejny w naszej szkole, koło PCK prowadziło zbiórkę słodyczy dla dzieci z Domu Dziecka. Tym razem odwiedziliśmy podopiecznych placówki " Słoneczny Dom" w Radomiu na ulicy Kolberga. Dzieciom zostały przekazane życzenia z okazji Dnia Dziecka oraz różne słodkości. Do zbiórki zostali zaangażowani wszyscy uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie, jednak najwięcej serca w nią, włożyli uczniowie klas młodszych a szczególnie klasy trzeciej. W imieniu podopiecznych placówki, chcielibyśmy wszystkim, którzy przyłączyli się do akcji serdecznie podziękować, gdyż dzięki naszej obecności chociaż na chwilę rozpromieniały ich twarze. Dziękujemy również Panu Wójtowi, który już nie po raz pierwszy, umożliwił nam transport. 

Anna Kopczyńska

Dzień Dziecka
W dniu 1 czerwca jak co roku obchodzony jest "Dzień Dziecka". Z tej okazji dyrekcja, grono pedagogiczne oraz pracownicy szkoły przesyłają najserdeczniejsze życzenia wszystkim uczniom. 
Wytrwałości, chęci do pracy oraz spełnienia najskrytszych marzeń.


Dzień Matki


Dzień 26 Maja obchodzimy każdego roku wyjątkowo. To szczególna data. W tym dniu świętujemy Dzień Matki. Nie bez powodu, gdyż to właśnie tego dnia mamy okazję obdarować nasze kochane Mamy kwiatami i złożyć im życzenia, dziękując za ciężką pracę i wysiłek włożony w nasze wychowanie. Z okazji tego święta wszyscy uczniowie szkoły podstawowej i uczniowie klasy IIa gimnazjum zaprosili swoje mamy do szkoły gdzie swobodnie prezentowały  swoje umiejętności artystyczno – wokalne.
Mamusie były zachwycone  występami swoich pociech.
Uroczystości przebiegały w  ciepłej i miłej atmosferze i zapewne na długo pozostaną w pamięci dzieci i rodziców.
Wycieczka klasy II do Pacanowa


Dnia 26 maja 2012 roku dzieci z klasy II pod opieką pani Hanny Rokickiej oraz Izabeli Niemirskiej uczestniczyły w wycieczce do Europejskiego Centrum Bajki w Pacanowie.

W czasie wycieczki dzieci odbyły podróż po „bajkowym świecie”, gdzie spotkały: Koziołka Matołka i jego przyjaciół – skrzaty, smoka, Calineczkę, czy małego Pinokio, a także ogród zmysłów z altanami oraz kuźnię, która ma upamiętniać słynnych kowali z bajki „120 Przygód Koziołka Matołka”. Ekspozycja przedstawiona dzieciom miała na celu pobudzenie wyobraźni i zaaranżowanie dziecka aktywnie w proces zdobywania wiedzy z zakresu bajek, baśni i legend.

Następnie  dotarły   do Skarżyska – Kamiennej, gdzie znajduje się muzeum im. Orła Białego. Muzeum to zostało utworzone w 1969 roku. Obejrzały ekspozycje plenerową, na której wystawiony jest głównie sprzęt wojskowy ( czołgi, samoloty, statki…) do których można było wejść. Jest to jedna z największych kolekcji militariów w Polsce. Największą jednak atrakcją okazał się przejazd wozem opancerzonym BTR.

Dzieci w doskonałych humorach i z dużym bagażem wiedzy wróciły do domów.

Wyjazd do Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze
W  maju grupa uczniów z klas III gimnazjum uczestniczyła w niecodziennych zajęciach lekcyjnych zorganizowanych w ramach zajęć edukacji dla bezpieczeństwa.
Dzięki współpracy z Komendantem OSP w Klwowie p. S. Patrzycznym i opiekunem MDP w Klwowie p. A. Dobrodziej zorganizowałam wyjazd do siedziby Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze.
Podczas zajęć prowadzonych przez st.kap. JRG p. R. Świercza uczniowie zapoznali się z działaniami, zadaniami i funkcjonowaniem straży pożarnej. Specjalnie dla nas strażacy zorganizowani próbny alarm, na którym zaprezentowali pokaz swoich umiejętności. Ponadto młodzież zobaczyła jak funkcjonuje Centrum Powiadamiania Ratunkowego oraz obejrzała sprzęt, jakim dysponuje jednostka PSP w Przysusze.
Agnieszka Kośka.


Zajęcia profilaktyczno-wychowawcze


Uczniowie naszego Gimnazjum uczestniczyli  10.05.2012r.  w zajęciach profilaktyczno – wychowawczych na temat bezpieczeństwa i odpowiedzialności karnej nieletnich za popełnione czyny. Spotkanie prowadzili przedstawiciele Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej Policji w Przysusze - sierż. Aneta Wilk  i asp. sztab. Olgierd Zioło.  Głównym celem zajęć było kształtowanie wśród młodzieży postaw  odpowiedzialności za własne czyny. Poruszano ważne kwestie tj. agresja słowna, fizyczna,  kradzieże, włamania, bójki, cyberprzemoc, używki. Ponadto uczniowie zostali uzyskali informacje na temat: kto i kiedy ponosi odpowiedzialność prawną oraz jakie powinni przyjmować postawy, gdy ktoś, wbrew ich woli, zmusza ich do nieodpowiedniego zachowania.
Spotkanie było  jednym z działań profilaktyczno – wychowawczych prowadzonych przez szkołę i realizowanych w ramach programu profilaktyki.
Pedagog Adrianna Dobrodziej
BOGU NA CHWAŁĘ, LUDZIOM NA RATUNEK
Uczniowie naszej szkoły nie mogliby zapomnieć o ważnym święcie – Dniu Strażaka. Jak co roku najmłodsi wybrali się do strażnicy OSP w Klwowie, by przedstawić Druhom Strażakom przygotowany pod opieką wychowawczyń - p. Elżbiety Gawryś i p. Haliny Dwornik  program artystyczny. Dzieci wręczyły strażakom własnoręcznie wykonane kwiaty.

W podziękowaniu za występ dzieciaki otrzymały mnóstwo słodkości.  Druhowie   opowiedzieli uczniom na czym polega praca strażaka i w jakiego rodzaju akcjach uczestniczą, pokazali sprzęt ratowniczy i jak to już jest w zwyczaju naszych spotkań zaprosili nas na przejażdżkę strażackim wozem.



Karpacz:)


W kwietniu pod opieką pani Izabeli Niemirskiej i pani Hani Rokickiej byliśmy na wycieczce krajoznawczej w Kotlinie Jeleniogórskiej.     Pierwszego dnia po ok. 6 godzinach jazdy dojechaliśmy do Kowar, gdzie w sztolni Jeleniej Strugi przeszliśmy Podziemną Trasą Turystyczna w dawnej kopalni uranu. Młody przewodnik, przebrany w strój Ducha Karkonoszy, oprowadzał nas po dawnych wyrobiskach rudy uranowej, opowiadał o  ciężkiej  i niebezpiecznej pracy górników, którzy częstokroć umierali w wieku 40-45 lat.  Z zimnej i ciemnej sztolni pojechaliśmy do dawnej słynnej  fabryki  dywanów w Kowarach, na terenie której mieści  się obecnie Park Miniatur Zabytków Dolnego Śląska. Na dużej przestrzeni dobrze utrzymanych trawników, ozdobionych pięknymi kompozycjami kwiatowymi, rozmieszczone zostały precyzyjnie wykonane miniatury najpiękniejszych zamków, pałaców i kościołów, charakterystycznych  domów  mieszkalnych  Dolnego Śląska wykonanych w skali 1:25.    Drugi dzień rozpoczął się bardzo ciekawie i zapowiadał się ciężko. Zwiedzaliśmy świątynię Wang, potem udaliśmy się w góry. Trudnym szlakiem przeszliśmy do Strzechy Akademickiej później zeszliśmy do drugiego na szlaku schroniska Samotnia, które nie było już tak okazałe jak pierwsze. Po odpoczynku wracaliśmy do Karpacza starym torem saneczkowym.  Po dniu pełnym atrakcji wróciliśmy do naszego ośrodka na pyszną kolację a później szaleliśmy na najprawdziwszym torze rynienkowym.  Trzeciego dnia a zarazem ostatniego  po zjedzeniu  śniadania przejechaliśmy  z naszą panią przewodnik w okolice Jeleniej Góry i tam zwiedzaliśmy kolejne zabytki. Niestety czas szybko minął i zmęczeni, ale szczęśliwi wróciliśmy do domu. Uczniowie klasy IIa.
Przegląd Kultury Młodzieży Czerwonokrzyskiej
8 maja 2012 roku w Domu Kultury w Przysusze odbył się XII Przegląd Kultury Młodzieży Czerwonokrzyskiej. Jest to impreza upowszechniająca ideę Czerwonego Krzyża, w której uczestniczą młodzi artyści z całego powiatu. Przegląd popularyzuje piosenki o treściach humanitarnych, rozbudzających wrażliwość na wartości człowieka, szacunek, tolerancję oraz zdrowy styl życia. Reprezentantami koła PCK z naszej szkoły były: Katarzyna Hałas z piosenką " Dziwny jest ten świat" i Ilona Reguła z piosenką " Nic nie musisz mówić" oraz Ewelina Kowalska i Klaudia Stefańczyk, które wyrecytowały wiersze "Pijmy" i " Apel". Opiekun: Anna Kopczyńska
Konstytucja 3 Maja


W dniu 30 kwietnia2012r.w ZSS Klwowie odbyła się uroczysta akademia z okazji 221 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.
Uczniowie w montażu słowno – muzycznym przypomnieli genezę uchwalenia Konstytucji 3 Maja oraz główne jej założenia. Poprzez prezentację multimedialną przybliżone zostały postaci twórców Konstytucji.
Uroczystą akademię przygotowali uczniowie klasy V pod kierunkiem p. Bożeny Koryckiej oraz s. Danuty Gamoń.
Lekcja z gadami ...


14 kwietnia odbyły się w naszej szkole niecodzienne lekcje dla wszystkich uczniów szkoły podstawowej – Warsztaty z gadami z kieleckiego Egzotarium.Lekcja miała na celu w sposób niebanalny i  ciekawy zainteresować dzieci życiem egzotycznych gadów. Wiadomości wyniesione z warsztatów będą stanowić znakomite podłoże do pogłębiania wiedzy w czasie zajęć szkolnych. Głównymi bohaterami pokazu byłyby m.in.: agama brodata, żółw stepowy, boa dusiciel, pyton królewski, pyton tygrysi, żółwiak chiński, żółw wodno-lądowy i czerwonolicy, wąż zbożowy, wąż psudokoralowy. W czasie warsztatów uczestnicy mogli dotknąć przedstawiane okazy oraz zadawać pytania jak i pochwalić się posiadaną wiedzą.
Egzamin klas III gimnazjum
W dniach 24.04-26.04 2012r. uczniowie klas III gimnazjum piszą swój pierwszy ważny egzamin. Trzymany kciuki i wszystkim życzymy powodzenia!!!
Światowy Dzień Zdrowia
4 kwietnia 2012 roku z okazji Światowego Dnia Zdrowia, przedstawiciele Szkolnego Koła PCK wraz z opiekunem, złożyli w imieniu Dyrekcji, grona pedagogicznego i uczniów Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie serdeczne życzenia wszystkim pracownikom Ośrodka Zdrowia w Klwowie. Hasło tegorocznej edycji to „Więcej zdrowia – więcej życia”, dlatego uczniowie zaprezentowali także kilka wierszyków o tej tematyce.
Opiekun Anna Kopczyńska


Sprawdzian klasy VI
Szóstoklasiści napisali 3 kwietnia  pierwszy ważny egzamin w swoim życiu. Na sprawdzianie kończącym szkołę zmierzyli się z wierszem Staffa, tekstem o historii kina i przepisem na gorącą czekoladę. Sprawdzian ten kontrolował nie tylko wiedzę uczniów, ale i jego umiejętności. Ocenił, w jakim stopniu opanowali czytanie, pisanie, rozumowanie, korzystanie z informacji i wykorzystywanie wiedzy w praktyce, w tym liczenie. Jedni wyszli zadowoleni, inni uważali, że był zdecydowanie trudniejszy niż próbny, no ale wyniki będą dopiero w czerwcu.


Pokaz udzielania pierwszej pomocy ...
7 marca 2012r. odbył się w ZSS w Klwowie po raz kolejny  pokaz udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej.  W ratowników wcielili się druhowie strażacy z OSP  w Klwowie:  pan Stanisław Patrzyczny, Jakub Dwornik, Paweł Kolibabski, Paweł Derlecki i Witold Łomża oraz przedstawiciel Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze starszy sekcyjny druh Marcin Kowalski. Spotkanie to było drugim zorganizowanym w naszej szkole, pierwsi mieli okazję szkolić się gimnazjaliści, tym razem odbiorcami byli uczniowie szkoły podstawowej.  Zostali zapoznani z  działaniami ratowniczymi, zasadami udzielania pierwszej pomocy przedmedycznej oraz ze  sprzętem, który strażacy - ratownicy wykorzystują podczas akcji ratowniczych. Uczniowie    z uwagą i zaciekawieniem obserwowali pokaz odpowiadając na pytania strażaków związane z udzielaniem  pierwszej pomocy. 
Adrianna Dobrodziej
Wielkanoc;)
Zdrowych i spokojnych świąt Wielkanocnych spędzonych w ciepłej, rodzinnej atmosferze,
w gronie najbliższych i przyjaciół życzy
Dyrekcji, Gronu Pedagogicznemu, pracownikom szkoły, rodzicom oraz uczniom Samorząd Uczniowski.



Wyjazd Szkolnego Klubu Europejskiego do Warszawy


W dniu 15 marca 2012 roku, odbył się wyjazd członków Szkolnego Klubu Europejskiego przy Publicznej Szkole Podstawowej w Klwowie do Warszawy. 
Uczestniczyliśmy  w spotkaniu z p. profesorem Władysławem Bartoszewskim -sekretarzem stanu  w  Kancelarii Prezesa Rady Ministrów - pełnomocnikiem  Premiera ds.  dialogu  międzynarodowego;  p. minister Ewą Kierzkowską - sekretarzem stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, oraz z przedstawicielami Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Zwiedziliśmy Kancelarię Prezesa Rady Ministrów. Członkom SKE na długo utkwi w pamięci spotkanie z Rzecznikiem Praw Dziecka panem Markiem Michalakiem. Uczniowie wzbogacili swoją wiedzę o Januszu Korczaku oraz o prawach dziecka. 
Braliśmy również udział w zajęciach edukacyjnych Centrum Informacji Europejskiej na temat „Europa obywatelska”. W podziękowaniu za aktywny udział uczniowie otrzymali nagrody.  Wszyscy przedstawiciele goszczących nas instytucji oprócz podziękowań, otrzymali wykonane przez uczniów gimnazjum świąteczne upominki. 
Wyjazd do Warszawy organizowała opiekun SKE p. Bożena Korycka we współpracy z dyrektorem szkoły p. Edytą Sobczak. 
Sponsorem wyjazdu był po raz kolejny Wójt Gminy Klwów p. Piotr Papis sprawujący honorowy patronat nad Szkolnym Klubem Europejskim  w Klwowie. 
Informacje o naszym wyjeździe  znajdują się (m.in.) na stronie Biura Rzecznika Praw Dziecka http://www.brpd.gov.pl/detail.php?recid=1863
Opiekun 
Bożena Korycka
Wywiadówka:(
Serdecznie zapraszamy rodziców na wywiadówkę:
w dniu 29.03.2012r. /czwartek/

o godz. 13.30 - szkoła podstawowa

o godz. 14.20 - gimnazjum



Informacja dla Rodziców
Dyrektor ZSS w Klwowie informuje, że wnioski dotyczące rekrutacji dzieci  do   I  klasy szkoły podstawowej i gimnazjum należy składać w sekretariacie szkoły do                           15 kwietnia 2012r. 
Wnioski są dostępne w sekretariacie oraz na stronie internetowej w zakładce Dokumenty / Rekrutacja.
Wiosna, wiosna ...
W naszej szkole w dniu 21 marca hucznie był obchodzony I dzień wiosny. Wszyscy solidarnie pożegnali zimę, a przywitali długo oczekiwaną wiosnę! Jak co roku Samorządy Uczniowskie przygotowały dla uczniów różne niespodzianki. Jedną z nich było przebranie się uczniów za nauczycieli oraz prowadzenie zajęć.

W Szkole Podstawowej przygotowany program  wyglądał następująco:
8.05 – 9.40 – lekcje prowadzone przez nauczycieli
9.50 – apel
10.00 – przedstawienie przygotowane przez uczniów pod opieką Pani Beaty Tomczyk
10.30 – konkursy z udziałem uczniów oraz „Mam Talent” oraz rozdanie dyplomów
11.20 – powrót na zajęcia prowadzone przez uczniów oraz topienie Marzanny

W gimnazjum przygotowany program wyglądał następująco:
8.05 – 9.40 – lekcje prowadzone przez nauczycieli
9.50 – apel
10.00 – 11.20 – lekcje prowadzone przez uczniów
11.40 – 14.20 – konkurs skeczy, rozgrywki siatkarskie (uczniowie vs. nauczyciele), mecz piłki nożnej (uczniowie vs. uczniowie), rozdanie dyplomów

WSZYSCY BAWILI SIĘ BARDZO DOBRZE!!!


Wybór patrona
W dniu 9 marca 2012 roku   w wyborach powszechnych uczniowie, rodzice jak                        i nauczyciele oraz pracownicy ZSS  w Klwowie wyłonili swoich kandydatów na patrona szkół. Wszystkie społeczności opowiedziały się za kandydaturą Lotników Polskich. 

12 marca 2012 roku Dyrektor  i  Zespół Koordynujący wybrali jednogłośnie                        Lotników Polskich na patrona szkół.

Wyjazd do Muzeum
W ostatnim tygodniu lutego  39 uczniów z klasy IV i V szkoły podstawowej  uczestniczyło w wystawie etnograficznej - ,,Tajemnice Czarnego Lądu” w Muzeum im. Jacka Malczewskiego w Radomiu.
Uczniowie ,,podróżowali” śladami Stasia i Nel, głównych bohaterów utworu Henryka  Sienkiewicza- ,,W pustyni i w puszczy”. Dzieci zapoznały się z kulturą Egiptu, Sudanu, Etiopii i Kenii – krajów w których rozgrywa się akcja utworu. Zobaczyli także wiele wcześniejszych wydań książkowych i oryginalnych ilustracji do tej lektury. To była bardzo interesująca wystawa, a także ciekawa lekcja biblioteczna.
Wyjazd zorganizowała Agnieszka Kośka. Opiekunami były panie: Bożena Korycka i Agnieszka Wilczek.

﻿﻿
Dzień Kobiet
Z okazji Dnia Kobiet wszystkiego co najlepsze, spełnienia marzeń, zadowolenia z siebie, dużo szczęścia i uśmiechu oraz wiele radości życiowej!!!


Wybór patrona
Szanowni Rodzice!
Pragniemy poinformować Państwa, iż w dniu 9 marca 2012r. w godzinach 8.00 – 17.00      w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbędzie się wybór przez rodziców kandydata na patrona szkół. Spośród propozycji zgłaszanych przez rodziców zespół koordynujący wybrał 3 kandydatów, których nazwy (nazwiska) powtarzały się najczęściej i są to:              1. Lotnicy Polscy, 2. Mikołaj Kopernik, 3.Henryk Sienkiewicz
Uczniowie klas gimnazjalnych przygotowali multimedialne prezentacje w/w kandydatur.  Prosimy Państwa o zapoznanie się z materiałami przygotowanymi przez uczniów.

· Lotnicy Polscy
· Klasa Ib - Mikołaj Kopernik
· Klasa IIa - Henryk Sienkiewicz
Zapraszamy do wzięcia udziału w głosowaniu!!!!
Sprawdź swoją wiedzę o ortografii!
29.02.2012r. w ramach Projektu Edukacyjnego zostanie zorganizowany konkurs na Mistrza Ortografii. Dla najlepszych przewidziane są ciekawe nagrody! Zainteresowani mogą zgłaszać się do członków grupy: Marty Oracz, Joanny Koryckiej, Magdaleny Tomczyk i Alberta Kędziory. 
Serdecznie zapraszamy do wzięcia udziału w konkursie!!!
Dzień Babci i Dziadka
14 lutego 2012 roku najmłodsi uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie zaprosili Babcie i Dziadków by uroczyście powiedzieć, że kochają ich bardzo mocno, dziękują im za wielkie serce i prosić, by zdrowi byli z nimi bardzo długo, jak najdłużej - 100 lat. Swe życzenia wyrazili wierszem, piosenką, tańcem oraz wcielając się w role bohaterów bajki  pt: „Baśń o dwunastu miesiącach”.
Dziadkowie byli bardzo zadowoleni, wzruszeni, wdzięczni  i z łezką w oku zapowiedzieli swój powrót do naszej szkoły  za rok.



Program stypendialny OMNIBUS
SZANOWNI RODZICE!
Informujemy o możliwości ubiegania się o stypendia dla uzdolnionych dzieci z klas IV, V i VI szkoły podstawowej (Program stypendialny OMNIBUS) oraz uczniów  klas III gimnazjum (Program AKROPOL)
Dyrekcja  

Szczegóły znajdziecie Państwo w załącznikach w zakładce dokumenty:
- Program stypendialny OMNIBUS
- Regulamin Programu OMNIBUS
- Regulamin Programu AKROPOL

Centrum Nauki Kopernik
W dniu 31 stycznia uczniowie drugich klas gimnazjum uczestniczący w projekcie edukacyjnym Centrum Edukacji Obywatelskiej pt. "Akademia Uczniowska" brali udział             w warsztatach w Centrum Nauki Kopernik oraz obejrzeli film "Czarne dziury. Podróż       w nieznane" w planetarium.

Uczniowie poznali że zaawansowane technologie i multimedia, ale też proste rozwiązania, często oparte na wynalazkach sprzed wielu lat, testowali samodzielnie jakie są możliwości ludzkiego organizmu, sprawdzali czy można wpływać na otaczający świat oraz czy wygodniej leży się na piłkach,  czy na gwoździach.

Nauka poprzez zabawę to świetna sprawa!!!
Zabawa choinkowa
W dniu 5 stycznia 2012 roku uczniowie szkoły podstawowej i gimnazjum bawili się na zabawie choinkowej zorganizowanej przez Radę Rodziców. 
Zabawa była bardzo udana, wszyscy bawili się super!!!


Nadanie imienia szkołom
Publiczna Szkoła Podstawowa i Publiczne Gimnazjum wchodzące w skład Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie rozpoczęły realizację projektu "Nadanie imienia szkołom". 
Wszystkie aktualne informacje dostępne będą w zakładce Nadanie imienia szkołom.
Ferie ;))
Od 16 stycznia 2012 roku po półrocznej nauce nadszedł czas na wyczekiwany odpoczynek. 
Wszystkim uczniom życzymy udanych, bezpiecznych i niosących niezapomniane wrażenia ferii zimowych!!!
UDANEJ ZABAWY!!!
Konkursy ...
Konkursy konkursy  konkursy…….  -
W pierwszym semestrze roku szkolnego 2011/2012 odbyło się wiele konkursów.

W konkursie ,, Bohaterowie naszych lektur” przeznaczonym dla uczniów klasy V-VI rywalizowało 13 uczniów.

I miejsce zajęła – Justyna Pańczak – ucz. kl.V.
II miejsce zajęła – Weronika Rogulska – ucz. kl. V.
III miejsce zajął – Piotr Szymaniak – uczeń kl. VI.

Konkurs ,, Symbole Świąt Bożego Narodzenia w krajach UE” – rozstrzygnięty.
W konkursie ,, Symbole Świąt Bożego Narodzenia w krajach UE” wzięło udział 30 uczniów
z klas IV- VI szkoły podstawowej. Konkurs miał formę pisemną i składał się z II części.
W pierwszej części uczniowie odpowiadali na pytania dotyczące zwyczajów świątecznych
w Polsce, w II części w pozostałych krajach UE, wymienionych w załączonym tekście literackim.
Organizatorami konkursu byli : Agnieszka Kośka i Bożena Korycka

Wśród uczniów z klasy IV:
I miejsce zajął – Tomasz Ślusarczyk,
II  miejsce zajęła- Paulina Podkulińska,
III miejsce zajęła   – Julia Sobczak.

Wśród uczniów klasy V:
I miejsce zajęła – Kinga Kośka,
II miejsce – Justyna Pańczak,
a III miejsce zajęli : Wiktoria Kwapis, Ilona Oracz, Weronika Rogulska, Michał Sieczych,
Piotr Szczepański, Karolina Szmigiel i Julia Wilczek.

Wśród uczniów klasy VI:
I miejsce zajęli:  Grzegorz Kopaniewski i Piotr Szymaniak.
II miejsce zajęli:  Patryk Łukasik  i  Karol Marchewa.

Konkurs  ,, Klasowy mistrz ortografii”.
Przez cały I semestr roku szkolnego 2011/2012  trwały zmagania uczniów klas III i IV
w konkursie ortograficznym.
Konkurs miał formę pisemną.  Uczniowie systematycznie co miesiąc pisali dyktando.
Organizatorami konkursu były : Agnieszka  Kośka, Beata Tomczyk i  Elżbieta Tkaczyk.

A oto wyniki:
Wśród uczniów w klasie III:
I miejsce zajęła – Wiktoria Sobania .
II miejsce zajął – Jakub Korycki.
III miejsce zajęła  - Maria Tomczyk.

Wśród uczniów klasy IV:
I miejsce zajęła – Julia Sobczak.
II miejsce  - Natalia Jaworska.
III miejsce – Wiktoria Wilk.

Wszystkim serdecznie gratulujemy!!!
WOŚP
W dniu 08.01.2012 w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie przeprowadzono akcję Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Do przedsięwzięcia zgłosiło się 33 wolontariuszy Publicznego Gimnazjum w Klwowie. Wolontariuszy można było spotkać w Klwowie, Kostrzyniu, Potworowie, Sadach, Nieznamierowicach oraz Odrzywole. Po kwesturze uczniowie wraz z opiekunami spotkali się w ZSS w Klwowie by zliczyć zebrane datki. Łączna suma zebranych pieniędzy to 8750 zł. Pieniądze zostały przeznaczone na zakup najnowocześniejszych urządzeń dla ratowania wcześniaków oraz pomp insulinowych dla kobiet ciężarnych z cukrzycą.


XX FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY
Już 08.01.2012 roku rusza XX finał WIELKIEJ ORKIESTRY ŚWIĄTECZNEJ POMOCY! Jak co roku w naszej szkole zorganizowaliśmy sztab wolontariuszy pod opieką pani Karoliny Neumann. Uczniowie wyjdą na ulice naszych miejscowości by, zbierać pieniądze na zakup najnowocześniejszego sprzętu medycznego dla polskich szpitali. Naszych pomocników będzie można spotkać w: Klwowie, Sadach, Kostrzynie, Nieznamierowicach oraz Potworowie i Odrzywole. Każdy z nich będzie miał swoją legitymację wolontariusza, a także charakterystyczną puszkę WOŚP. Przy każdym dowolnym datku pieniężnym otrzymacie magiczne czerwone serduszko.
Gramy z pompą! Zdrowa mama, zdrowy wcześniak, zdrowe dziecko, czyli na zakup najnowocześniejszych urządzeń dla ratowania życia wcześniaków oraz pomp insulinowych dla kobiet ciężarnych z cukrzycą.
Wszystkich serdecznie zapraszamy do udziału w tym ogromnym przedsięwzięciu.
Gramy do końca świata i o jeden dzień dłużej!!!


Wigilia w szkole :)
W tygodniu poprzedzającym przerwę świąteczno – noworoczną  we wszystkich klasach szkoły podstawowej i gimnazjum  odbyły się klasowe wigilie. Uczniowie dzielili  się opłatkiem, składali sobie świąteczne życzenia, a przy wigilijnym stole śpiewali kolędy.


KONKURS NA NAJPIĘKNIEJSZĄ KARTKĘ BOŻONARODZENIOWĄ ROZSTRZY
W dniu 14 grudnia 2011 roku Samorząd Uczniowski Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie rozstrzygnął konkurs Najpiękniejszej Kartki Bożonarodzeniowej. Wszystkie prace zostały wykonane własnoręcznie przez uczniów naszej szkoły zarówno przez tych najmłodszych jak i najstarszych. Każda praca budziła w Komisji ogromny zachwyt i podziw. Po długotrwałych naradach
Komisja wyłoniła laureatów:
Szkoła Podstawowa:
I-Paulina Kucharska,Konrad Biskup

II-Justyna Pańczak

III-Klaudia Neska,Natalia Neska,Patrycja Neska

Publiczne Gimnazjum:
I-Magda Pańczak,Magda Marchewa,Magda Tomczyk

II-Paulina Kośla,Justyna Oracz

III-Krystian Biskup,Wojciech Podkuliński

Wszystkim laureatom konkursu serdecznie gratulujemy!!! 
KONKURS „CHRISTMAS IN GREAT BRITAIN”
W dniu 15 grudnia 2011 roku w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie w sali nr 10 odbył się wewnątrzszkolny konkurs z języka angielskiego dotyczący tradycji świąt Bożego Narodzenia obchodzonych w Wielkiej Brytanii. Konkurs przeprowadziły panie Karolina Neumann i Barbara Ogińska.
W tegorocznej edycji konkursu udział wzięło 20 uczniów z gimnazjum oraz 19 uczniów ze szkoły podstawowej.
Konkurs rozpoczął się o godzinie 13.30 częścią pisemną, która polegała na rozwiązaniu testu dotyczącego tradycji świąt Bożego Narodzenia obchodzonych w Wielkiej Brytanii. Konkurs został dostosowany do umiejętności uczniów gimnazjum oraz szkoły podstawowej.
Laureatami konkursu zostali:
Szkoła Podstawowa:
Klasy V-VI
1. Michał Sieczych 9/9pkt

2. Paulina Kucharska 7/9pkt

3. Justyna Pańczak 6/9pkt

Klasa IV
1. Julia Sobczak 10/16pkt

2. Wiktoria Wilk 8/16pkt

3. Natalia Jaworska 6/16pkt

Katarzyna Kwapis 6/16pkt

Dawid Neska 6/16pkt

Paulina Podkulińska 6/16pkt

Tomasz ślusarczyk 6/16pkt

Publiczne Gimnazjum: 

1. Weronika Płosarek 27/27pkt

Magdalena Tomczyk 27/27pkt

Szymon Sieradzki 27/27pkt

1. Aneta Ogrodniczek 25/27pkt

2. Paulina Róg 24/27pkt

Paulina Milczarska 24/27pkt

Paulina Głusińska 24/27pkt

Dagmara Macierzyńska 24/27

Wszystkim zwycięzcom serdecznie gratulujemy!!! 
Spektakl teatralny "Skąpiec"
8 XII 2011r. uczniowie klas  IIa i Ia Publicznego Gimnazjum w Klwowie wyjechali do Domu Kultury               w Przysusze, by obejrzeć spektakl teatralny pt. „ Skąpiec”. Sztukę wystawiał Narodowy Teatr Edukacji im. Adama Mickiewicza we Wrocławiu. Spektakl opierał się na lekturze dla gimnazjum w kl.I. Dodatkową atrakcją, dla uczniów biorących  udział w przedstawieniu, było spotkanie z aktorami . Marek Lis Orłowski (grający rolę  tytułowego Skąpca) przybliżył uczestnikom arkana pracy aktora, zwrócił uwagę na odpowiedni strój              i zachowanie widzów w teatrze, które ułatwiają odbiór sztuki i mają ogromny wpływ na grę aktorską. To było świetne przedstawienie i bardzo interesująca lekcja wychowawcza .Na pamiątkę uczniowie otrzymali kartkę   z dedykacją i autografy aktorów. Wyjazd zorganizowała Beata Tomczyk we współpracy z rodzicami p.A.Wilczek        i p.A.Stańczyk.
Wizyta w Domu Dziecka w Kozienicach:)


Od początku grudnia, po raz kolejny w naszej szkole SK PCK pod opieką Anny Kopczyńskiej prowadziło zbiórkę słodyczy, zabawek, przyborów szkolnych  a także pieniędzy na zakup prezentów dla 28 podopiecznych placówki opiekuńczo - wychowawczej " Panda" w Kozienicach. 
W dniu 20 grudnia wybraliśmy się tam z wizytą. Najpierw uczniowie naszej szkoły zaprezentowali Jasełka Bożonarodzeniowe, następnie rozdali wszystkim podopiecznym prezenty a na koniec spędzili              z nimi kilka miłych chwil na rozmowie i zabawie.
Anna Kopczyńska
ŚWIĘTA:)
Święta Bożego Narodzenia to okres wyjątkowy, radosny, rodzinny i pełen refleksji. Niech ten świąteczny nastrój pozostanie w naszych sercach jak najdłużej. Niech wszystkie dni Nowego Roku będą tak piękne i szczęśliwe jak wigilijna wieczerza.
Z okazji Świąt Bożego Narodzenia wszystkim Uczniom, Nauczycielom, Pracownikom i Przyjaciołom szkoły życzenia zdrowia, pogody ducha, spełnienia marzeń oraz sukcesów  i wszelkiej pomyślności w Nowym, 2012 Roku
składa Dyrekcja ZSS Klwowie
Akademia Uczniowska
Nasze gimnazjum od dwóch lat bierze udział w programie Centrum Edukacji Obywatelskiej pt „Akademia Uczniowska”, w którym w ramach szkolnych kół naukowych realizowane są zajęcia dodatkowe z przedmiotów matematyczno-przyrodniczych. Celem projektu jest podniesienie efektywności nauczania w ponad 300 szkołach gimnazjalnych za pomocą skutecznych programów kształcenia kompetencji kluczowych na lekcjach przedmiotów matematyczno - przyrodniczych i zajęciach szkolnych kół naukowych, co zaowocuje lepszymi wynikami w nauczaniu.
Podczas zajęć gimnazjaliści  w niewielkich grupach planują i przeprowadzają, zgodnie z procedurą naukową, obserwacje, eksperymenty i projekty zespołowe, w tym projekty wzajemnego nauczania. Nauczyciele są przygotowywani do prowadzenia szkolnych kół naukowych na specjalnie opracowanych w tym celu szkoleniach internetowych i stacjonarnych.
W projekcie biorą udział pierwsze i drugie klasy gimnazjum. W tym roku w naszej szkole prowadzone są 4 Szkolne Koła Naukowe:
· Matematyka – Izabela Niemirska
· Chemia – Małgorzata Kopczyńska
· Fizyka -  Anna Kopczyńska
· Biologia - Urszula Papis
Wszystkim uczniom życzymy świetnych pomysłów do tworzenia doświadczeń.
Izabela Niemirska
Mikołajki klasy II w Hula- Park;))


W dniu 15 grudnia uczniowie klasy II szkoły podstawowej  przez 2  godziny   bawili się w centrum zabaw dla dzieci - Hula Park. Przeżyli tam pełną niezapomnianych wrażeń przygodę.  W świetny sposób poprzez zabawę, ruch, naukę korzystając z armatek pneumatycznych, basenów z kolorowymi kulkami, wolno stojących zestawów zabawowych z mini zjeżdżalniami, dużych miękkich klocków z gąbki, piłek do skakania, samochodzików - bujaków,  tuneli radośnie spożytkowali nadmiar  energii.
Hanna Rokicka
Ślubowanie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej
MDP z ZSS w Klwowie została utworzona dwa lata temu, wówczas wstąpiło do niej  24 młodych druhów,  niektórzy z nich opuścili już mury naszej szkoły,   12 grudnia 2011r przyjęliśmy więc kolejnych 7 druhów.
Zaszczycili nas swoją obecnością: Prezes Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczpospolitej Polskiej w Warszawie  druh Zbigniew Gołąbek,
Sekretarz Urzędu Gminy w Klwowie  pani Lidia Wiaderna,
Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Klwowie druh Stanisław Patrzyczny
oraz poczet sztandarowy Ochotniczej Straży Pożarnej w Klwowie.
Po krótkiej części artystycznej przygotowanej przez członków Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej pod opieką druhny Adrianny Dobrodziej odbyło się uroczyste pasowanie nowych członków, którego dokonał  druh  Zbigniew Gołąbek.
Członkowie MDP otrzymali drobne upominki i czapki z logo MDP ufundowane przez OSP w Klwowie.
Szkoła bardzo ceni sobie współpracę ze strażakami  OSP w Klwowie, nasi uczniowie mogą z bliska poznać pracę strażaka, uczestniczą w wycieczkach i wyjazdach organizowanych przez OSP, wspólnie prowadzimy także pokazy ratownictwa  i udzielania pierwszej pomocy.
Próbne egzaminy gimnazjalne:(
W dniach od 7 grudnia do 10 grudnia uczniowie III klas gimnazjum      zmagają się z próbnymi egzaminami. 
Wszystkim piszącym życzymy powodzenia!!!
Z wizytą w Komendzie Miejskiej PSP w Radomiu;)
29 listopada 2011 roku Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza miała możliwość uczestniczyć w wyjeździe  do Komendy Miejskiej  Państwowej Straży Pożarnej  w Radomiu, zorganizowanej   przez Komendanta OSP  w Klwowie Pana Stanisława Patrzycznego. Zostaliśmy miło przyjęci  przez Dowódcę straży Pana Sławomira Podsiadło. Zapoznano nas z obiektem straży oraz  sprzętem  będącym na wyposażeniu Pierwszej Jednostki Ratowniczo Gaśniczej w Radomiu, który wykorzystują strażacy podczas akcji ratowniczo – gaśniczych. Druhowie przeprowadzili specjalnie dla nas próbny alarm, podczas którego mieliśmy okazję obserwować, jak sprawnie przebiega przygotowanie do wyjazdu na akcję ratowniczą. Zwiedziliśmy Centrum Powiadamiania Ratunkowego gdzie w przyszłości, każdy z nas w razie potrzeby będzie mógł szukać pomocy wszystkich służb ratunkowych dzwoniąc na numer 112.  Wysłuchaliśmy również opowieści o trudnej, odpowiedzialnej i niebezpiecznej pracy strażaka.

Serdecznie dziękujemy!

GÓRA GROSZA ...
W naszej szkole po raz kolejny rusza akcja „Góra Grosza”! Akcja ta nie odbyłaby się bez Waszego udziału i wielkiego zaangażowania. Celem akcji Góra Grosza jest zebranie funduszy na pomoc dzieciom wychowującym się poza własną rodziną, w tym na tworzenie i dofinansowanie domów dla dzieci, rodzinnych domów dziecka, pogotowi rodzinnych, kwalifikowanych rodzin zastępczych oraz dla najbardziej potrzebujących domów dziecka, które realizują prorodzinne programy wychowawcze.
Grosze zbieramy tak jak w ubiegłych latach. Każda klasa indywidualnie zbiera pieniążki do specjalnie przygotowanego słoiczka, który jest opieczętowany pieczątką naszej szkoły.
Samorząd Uczniowski PG i PSP
Wywiadówka :(
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ  ŚRÓDSEMESTRALNĄ
w dniu 23. 11. 2011r. /ŚRODA/
o godz. 13.30 – szkoła  podstawowa
o godz. 14.30 - gimnazjum
Halloween
W ostatnich dniach października grupa uczniów z klas IV-VI szkoły podstawowej uczestniczyła w zajęciach plastyczno- technicznych w świetlicy gminnej prowadzonej         w ramach projektu ,,Świetlica- Moje Miejsce"
Zajęcia odbyły się w godzinach popołudniowych. Dzieci zapoznały się z tradycjami święta Halloween. Własnoręcznie wykonały przepiękne lampiony z dyni.
Zabawę dopełnił poczęstunek i dyskoteka zorganizowana dla wszystkich uczestników zajęć.


Święto Odzyskania Niepodległości - 11.11.11
Wiele krwi przelano, gdy do pamiętnego dnia 11 listopada 1918 roku Polska odzyskała niepodległość. Ponad dziewięćdziesiąt lat temu naród polski wybiegł na ulice, ściskał znajomych, radował się                       z odzyskania niepodległości. By uczcić to zwycięstwo, co roku w naszej szkole obchodzimy Święto Odzyskania Niepodległości. Młodzież przygotowała występ pełen poezji i pieśni patriotycznych z okresu międzywojennego. Po uroczystościach uczniowie klasy II szkoły podstawowej wraz z panią Hanną Rokicką, uczniowie klasy IV wraz z panem Szymonem Głuchem oraz uczniowie klas II gimnazjum wraz   z panią Karoliną Neumann wybrali się na cmentarz, by  zapalić znicz na Grobie Nieznanego Żołnierza.
W dniu 11 listopada uczniowie naszej szkoły uczestniczyli we mszy świętej za Ojczyznę, po której przedstawili program artystyczny, a następnie wspólnie z MDP i OSP brali udział w przemarszu  pod Pomnik ku czci lotników polskich poległych w obronie ojczyzny, gdzie wspólnie odśpiewaliśmy hymn państwowy i złożyliśmy kwiaty i znicze.


W trosce o zdrowie naszych uczniów:)
Uczniowie szkoły podstawowej w  Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie  uczestniczą  w kilku programach profilaktyki zdrowia:
· Program „Szklanka Mleka”
· Program „Owoce w szkole” 
· Program  „Radosny uśmiech – radosna przyszłość” 
· Program „Tęczowe smaki lubią wszystkie dzieciaki”
· Program " Klub Bezpiecznego Puchatka"
· Program "5 porcji warzyw, owoców lub soku"

Szczegółowe informacje znajdują się w zakładce "Prezentacje i projekty".









Kasztany...


W październiku, tak jak co roku członkowie Szkolnego Klubu Europejskiego oraz koła ekologiczno-historycznego brali udział w akcji grabienia liści kasztanowców.
Akcja była prowadzona w ramach programu "Pomóżmy kasztanowcom".  Opiekunem akcji była pani Bożena Korycka.
Ślubowanie w Publicznej Szkole Podstawowej!
Ważnym wydarzeniem w życiu każdego „pierwszaka” jest dzień ślubowania, wówczas staje się on pełnoprawnym uczniem szkoły. Dzieci na tę chwilę czekają bardzo niecierpliwie. Tego dnia zdają swój pierwszy szkolny egzamin przed dyrektorem szkoły, nauczycielami i rodzicami.


Wycieczka do Radomia;
Z okazji Dnia Chłopaka klasy III Publicznego Gimnazjum w Klwowie wraz z wychowawczyniami- p. Beatą Tomczyk i p. Jadwigą Łomża wybrały się do kina Helios w Radomiu na film Jerzego Hoffmana pt. „1920. Bitwa Warszawska”. Tego dnia miała miejsce premiera filmu, więc uświetniły ją widowiska zorganizowane przed budynkiem kina. Przy ogniskach siedzieli żołnierze polscy i bolszewicy, których grali uczniowie radomskiego liceum. Wśród nich był były uczeń gimnazjum w Klwowie – Paweł Łomża. Film przybliżył uczniom historię Polski i uświetnił uroczystość klasową. Wszyscy uznali, że był to bardzo udany wyjazd.


Pasowanie uczniów klas I na gimnazjalistów:)
Dnia 12.10.2011r. przeżywaliśmy szczególnie ważny moment  w naszym życiu szkolnym. Odbyło się uroczyste ślubowanie   uczniów klas I na Gimnazjalistów oraz Otrzęsiny. Uroczystość prowadzili uczniowie klas II – Magdalena Tomczyk oraz Jakub Nizołek.
Podczas części oficjalnej, uczniowie  klas I w obecności dyrektora i  swoich wychowawców  złożyli uroczyste ślubowanie. Zapoznano pierwszoklasistów z dekalogiem , czyli radami, jakie mają dla nich starsi koledzy.
Na koniec przed pierwszoklasistami rozsypano ,, ziarna wiedzy’’ przez , które musieli przejść.
Podczas  otrzęsin poszczególne klasy dokonały swoich prezentacji i rywalizowały między sobą w wielu konkurencjach. Całość oceniało jury  składające się z uczniów klas II  i przedstawicielki grona pedagogicznego. Ostatecznie zwyciężyła kl. Ib.  Nad całością prac związanych z przygotowaniem ślubowania i otrzęsin czuwała pani Izabela Niemirska.
Nakrętki ...:)
W naszej szkole po raz drugi startuje akcja zbierania plastikowych nakrętek. By dołączyć do akcji i zaangażować się w tak szlachetną inicjatywę nikt nie wymaga od Was, nie tylko uczniów, nadprzyrodzonych mocy, nieziemskich zdolności itp. Wystarczy, że każdy z nas będzie zbierał plastikowe nakrętki po napojach, pastach, kosmetykach czy artykułach chemicznych, które zostaną później sprzedane jednej z firm recyklingowych, a pieniądze z nakrętek zostaną przeznaczone Fundacji wspierającej chorych i potrzebujących. W ubiegłym roku pomogliśmy chorej Małgosi.

Wystarczy, że każda klasa będzie zbierała nakrętki do 60l worków. Gdy worek będzie pełen należy go opieczętować pieczątką szkoły w Sekretariacie i zgłosić się do Samorządu Uczniowskiego Szkoły Podstawowej lub Gimnazjum. Na klasę, która uzbiera najwięcej worków z nakrętkami czeka nagroda niespodzianka.

Akcja będzie trwała do końca maja 2012 roku.

Wszystkich gorąco zachęcamy do zbierania!
Dzień Edukacji Narodowej ...
"Jakże nie pisać wierszy, jakże nie płonąć w podzięce. Za dar najpiękniejszy, za SERCE".
Tymi słowami pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia  wszystkim nauczycielom, pracownikom administracji i obsługi!!!


Konkursy...:)
Tradycyjnie już październiku odbywają się Konkursy Przedmiotowe Mazowieckiego Kuratora Oświaty. Nasi uczniowie mogą zgłosić chęć uczestniczenia w konkursach na etapie szkolnym do nauczycieli przedmiotów objętych konkursami. Szczegółowy regulamin konkursów wraz  z terminarzem jest dostępny na gazetce na górnym korytarzu oraz na stronie www.kuratorium.waw.pl/  konkursy i olimpiady / konkursy przedmiotowe.
Wszystkich zainteresowanych zapraszamy do lektury.
Uczestnikom konkursów życzymy powodzenia!!!
Wywiadówka ...
W dniu 22 września 2011 roku o godzinie 13.30 odbędzie się wywiadówka  w Publicznej Szkole Podstawowej.
Wszystkich rodziców uczniów serdecznie zapraszamy!!!
Rodziców uczniów z Gimnazjum zapraszamy na spotkanie w dniu 9 września 2011 /piątek/ o godz. 14.20
Cel spotkania:

Klasy III ab- spotkanie na sali gimnastycznej,

- Organizacja i zasady przeprowadzania  egzaminu gimnazjalnego w roku 2012

Klasy II ab – sala nr 14
- informacje o zasadach realizacji projektu edukacyjnego w gimnazjum.

Klasy I ab – sala nr 12
- informacje o udziale uczniów klas I w projekcie CEO Akademia Uczniowska  - uzupełnienie dokumentacji projektu.

Po spotkaniach ogólnych odbędą się spotkania z wychowawcami w klasach.

Rozpoczęcie roku szkolnego 2011/2012
W dniu 1 września o godzinie 8.30 uroczystą mszą świętą rozpoczął się rok szkolny 2011/2012. 
Do Publicznej Szkoły Podstawowej będzie uczęszczało 197 osób a do Publicznego Gimnazjum 121 osób. 
Zajęcia będą się rozpoczynały o godzinie 8.05.
Wszystkim uczniom, nauczycielom oraz pracownikom szkoły życzymy owocnej pracy!!!

Podręczniki;)
W dniu 2 września 2011 roku w ZSS w Klwowie odbędzie się kiermasz podręczników używanych.

5 września 2011 roku będziemy gościć  dystrybutora podręczników szkolnych w godzinach od 10.00-15.00.

Wszystkich zainteresowanych zapraszamy po zakupy  !!!


WITAJ SZKOŁO;))
W czwartek 1 września 2011 roku odbędzie się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2011/2012. 
Wszystkich uczniów zapraszamy o 8.30 na mszę świętą oraz na godzinę 9.30 do ZSS  w Klwowie.
Najmłodszych uczniów  zapraszamy na uroczyste rozpoczęcie do przedszkola na godzinę 11.00.


