WARTO PRZECZYTAĆ !!!
,,Ptasie radio" - Julian Tuwim
 
http://wiersze.juniora.pl/tuwim/tuwim_p02.html
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Julian Tuwim to jeden z najpopularniejszych twórców wierszy dla dzieci. Jednym z bardziej znanych jego utworów jest ,,Ptasie radio". Opowiada on o kłótni, pomiędzy różnymi gatunkami ptaków, które spotkały się w lesie aby nagrać audycję radiową. Jeżeli chcesz wiedzieć czy im się to udało?- to koniecznie przeczytaj. 
Zachęcam również do wysłuchania tego utworu
https://www.youtube.com/watch?v=sEN2qcFi1Zc
,,Mała księżniczka" - Frances Hodgson Burnett

https://wolnelektury.pl/katalog/lektura/mala-ksiezniczka/
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,,Mała księżniczka" to, obok ,,Tajemniczego ogrodu'' i ,,Małego lorda'' jedna z bardziej znanych powieści Frances Hodgson Burnett. Była wielokrotnie ekranizowana.

Główną bohaterką utworu jest Sara Crewe, która wiedzie życie jak w bajce. Dziewczynka ma kochającego ojca, wspaniały dom, jest inteligentna, miła, lubiana przez koleżanki i kolegów. Skromnością i przyjaznym usposobieniem zjednuje sobie ludzi. Niestety wkrótce los się odwraca i Sara trafia do pensjonatu dla dziewcząt, gdzie przeżywa trudne chwile. Jednak i tam znajduje ludzi, którzy ją wspierają i pomagają. Jeżeli chcesz się dowiedzieć kto w tajemnicy pomaga Sarze? Kim jest dżentelmen z Indii? Jaką rolę odegra tresowana małpka? Jak dalej potoczą się losy dziewczynki? Koniecznie przeczytaj.  

Agnieszka Kośka
