Pięć lat Szkolnego Klubu Europejskiego
Szkolny Klub Europejski przy Publicznej Szkole Podstawowej w Klwowie rozpoczął działalność z dniem 15 czerwca 2007 r. Inicjatorką powstania Klubu była p. Bożena Korycka – opiekun SKE oraz uczniowie Publicznej Szkoły Podstawowej.

Honorowy patronat nad działalnością Szkolnego Klubu Europejskiego objął Pan Piotr Papis – Wójt Gminy Klwów. 

Celem działalności SKE jest poszerzenie wiedzy o Unii Europejskiej i jej instytucjach, poznanie historii państw europejskich, poszanowanie tradycji i obyczajów.
Klub eksponuje swoją działalność na szkolnej gazetce ściennej. Szczególnie ważne wydarzenia są upamiętniane w kronice. Tradycją SKE stały się coroczne wyjazdy do różnych instytucji. Kilkakrotnie gościliśmy na spotkaniach z przedstawicielami Sejmu i Senatu, Dyrektora Biura Rady Europy, Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, Przedstawicielstwa Komisji Europejskiej, Rzecznikiem  Praw Dziecka. Byliśmy również w Narodowym Banku Polskim, Fundacji „Nasza Ziemia”, Fundacji Schumana, Domu Spotkań z Historią, Centrum Edukacji Obywatelskiej.

Uczestniczyliśmy w programie „Pomóżmy kasztanowcom” oraz „Natura 2000 i inne formy ochrony przyrody”, w warsztatach organizowanych przez Powszechną Akademię Młodzieży, zajęciach organizowanych przez Centrum Informacji Europejskiej, Ministerstwo Spraw Zagranicznych w Warszawie. 
Członkowie Klubu uczestniczyli również w Paradzie Schumana. Brali też udział 
w konkursie organizowanym przez Komisje Europejską na temat „Narysuj mi prawo” oraz „Młody Europejczyk”. Corocznie uczestniczą  w konkursach wewnątrzszkolnych związanych z tematyką unijną np. Symbole Świąt Bożego Narodzenia w krajach Unii Europejskiej.

Opiekunka SKE p. Bożena Korycka została zaproszona na wizytę studyjną do Warszawy i Brukseli. 

