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1. Opis ewaluowanego przedsięwzięcia / obszaru

Badany obszar: (III) Funkcjonowanie szkoły w środowisku lokalnym

Wymaganie 3.4.  Rodzice są partnerami szkoły

Obszar ewaluacji wynika z rozporządzenia MEN z dnia 7 listopada 2009 roku oraz potrzeb szkoły. 

Celem ewaluacji była ocena przebiegu i efektów współpracy szkoły z rodzicami.

2. Forma prezentacji wyników ewaluacji

· posiedzenie rady pedagogicznej

· strona internetowa szkoły

3. Opis ewaluacji

W toku badania trwającego od 02.2013 do 05.2013r. zastosowano następujące metody                   i techniki badawcze:

· badanie sondażowe (ankieta dla nauczycieli i rodziców)

· wywiad z prezydium Rady Rodziców

· wywiad z dyrektorem

· wywiad z pedagogiem

· analiza dokumentacji

4. Opis danych i ich zbierania

Ewaluacja przebiegała zgodnie z ustalonym planem. W wyniku badania uzyskano informację na temat oceny przebiegu i efektów współpracy szkoły z rodzicami. Poddane analizie dane uzyskano  w wyniku  badania ankietowanego dla nauczycieli i rodziców, wywiadu                         z dyrektorem szkoły, wywiadu z prezydium Rady Rodziców i wywiadu z pedagogiem. Dokonano także analizy dokumentacji szkolnej: dzienniki lekcyjne, statut i program wychowawczy. Zbieranie danych odbywało się przez cały okres ewaluacji. Szczegółową analizę zgromadzonych danych zawierają  załączniki nr 1 - 3. 

5. Podsumowanie wyników analizy danych. 
Szkoła pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat swojej pracy. Nauczyciele rozpoznają potrzeby rodziców w zakresie współpracy ze szkołą. Wiedzę tę uzyskują najczęściej poprzez indywidualne rozmowy z rodzicami oraz informacje uzyskane pośrednio od uczniów. Rodzice potwierdzają iż nauczyciele, wychowawcy uzyskują informację na temat potrzeb w zakresie współpracy poprzez rozmowy podczas spotkań ogólnych, rozmowy indywidualne, jak również ankiety.  Dyrektor szkoły pozyskuje od rodziców opinie na temat pracy szkoły i procesu nauczania poprzez bezpośrednie rozmowy, rozmowy telefoniczne, podczas spotkań RR oraz  uwagi przekazywane przez wychowawców po zebraniach klasowych. 
Najczęstszą formą współpracy proponowaną rodzicom przez nauczycieli są spotkania indywidualne, spotkania klasowe, konsultacje w wyznaczonym dniu miesiąca, spotkania okolicznościowe i rozmowy telefoniczne. Ankietowani rodzice potwierdzają te informacje. Innymi, zdecydowanie rzadszymi formami współpracy, z których korzystają rodzice są: pomoc psychologa i pedagoga oraz lekcje otwarte.  Nauczyciele organizują spotkania indywidualne z rodzicami w miarę potrzeb, na  wniosek nauczyciela albo rodzica. Większość nauczycieli planuje przebieg takiego spotkania. Rodzice w większości twierdzą, że organizacja spotkań klasowych jest bardzo dobra. Spotkania ogólne dla rodziców organizowane są minimum 2 razy do roku,  częstotliwość tych spotkań według rodziców jest wystarczająca. Spotkania rady rodziców odbywają się w zależności od potrzeb: 4 – 5 razy w ciągu roku.

Rodzice najchętniej angażują się w: udział w zebraniach rady rodziców, udział                                w uroczystościach klasowych, w proponowaniu organizacji wycieczek  i uroczystości  klasowych.  Opinie rodziców brane były pod uwagę przy  podjęciu działań związanych                z nadaniem imienia, wyboru drugiego języka obcego, sposobu organizacji choinki noworocznej. Decyzje, które podjęli rodzice to: wybór firmy ubezpieczeniowej i ustalenie sumy ubezpieczenia, wysokość i zasady pobierania składki przeznaczonej na działalność rady rodziców, wybór imienia szkoły, dopuszczenie do realizacji w szkole w porozumieniu z radą pedagogiczną programu wychowawczego i programu profilaktyki, ustalenie dodatkowych dni wolnych od zajęć dydaktycznych w każdym roku, zakup pomocy dydaktycznych ze środków rady rodziców, wybór rodzaju zajęć realizowanych w ramach zajęć artystycznych i technicznych, ilość i rodzaj imprez szkolnych i  klasowych, wycieczek i wyjazdów, ocena pracy nauczycieli odbywających staż. 

Współpraca szkoły z rodzicami ma duży wpływ na rozwój dziecka, życie kulturalne szkoły i klasy oraz integracje obu środowisk.  Nauczyciele raczej dobrze i bardzo dobrze oceniają zaangażowanie rodziców w pracę szkoły, natomiast rodzice stopień zadowolenia ze współpracy ze szkołą oceniają bardzo dobrze i raczej dobrze.

W opinii dyrektora współpraca z rodzicami układa się dobrze. Za zaangażowanie      w pracę na rzecz szkoły rodzice,  członkowie RR otrzymują podziękowania. 
Rodzice kontaktują się ze szkołą najczęściej raz na trzy miesiące lub raz                        w miesiącu. Zgłaszają się z problemami wychowawczymi i problemami dotyczącymi nauki. Szkoła organizuje szkolenia dla rodziców minimum raz w roku, w formie prelekcji lub szkoleń przez specjalistów podczas zebrań ogólnych. Dla rodziców klasy VI szkoły podstawowej oraz klasy III gimnazjum szkoła organizuje ponadto szkolenie dotyczące zasad przeprowadzania  egzaminu i sprawdzianu. Wychowawcy prowadzą prelekcje i konsultacje dla rodziców. 

Podczas spotkań ogólnych przekazywane są informacje o osiągnięciach w nauce,               o zachowaniu i funkcjonowaniu w grupie oraz udzielane są porady wychowawcze co potwierdzają rodzice. Natomiast na spotkaniach indywidualnych poruszane są problemy              w nauce, problemy wychowawcze, relacje miedzy nauczycielem a uczniem oraz udzielana jest pomoc psychologiczna. Zaproponowane przez szkołę wsparcie dla rodziców jest adekwatne do potrzeb związanych z rozwojem ich dziecka.  Najczęstszą formą wspierania rodziców w wychowaniu ich dzieci organizowanie dla dzieci zajęć dodatkowych oraz udzielanie porad i wskazówek do pracy z dzieckiem, kierowanie dzieci z problemami do poradni psychologiczno-pedagogicznej.  
Analiza dokumentów szkoły wykazuje, że szkoła  zachęca rodziców do czynnego udziału w proponowanych formach aktywności oraz do podejmowania wspólnych działań. Zapisy statutowe dowodzą, że rodzice są w pełni uprawnieni do podejmowania decyzji                 w sprawach dotyczących edukacji ich dzieci. Szkoła oferuje fachową pomoc i wsparcie (pedagog, poradnia psychologiczno-pedagogiczna). Regulacje wewnątrzszkolne mają na celu wzmacniać stosunki partnerskie na linii szkoła – dom rodzinny ucznia; podkreślają rolę rodzica w procesie edukacji i wychowania.

W roku szkolnym odbyły się 4 spotkania ogólne w szkole podstawowej i gimnazjum. Frekwencja na spotkaniach była zadawalająca. Odbyło się   78  spotkań indywidualnych. Dane te zostały pozyskane z dokumentacji szkolnej, natomiast z rozmów z nauczycielami wynika, że spotkań indywidualnych z rodzicami odbyło się o wiele więcej jednak nie wszystkie zostały odnotowane w dziennikach. 
6. Wnioski:

Szkoła pozyskuje i wykorzystuje opinie rodziców na temat swojej pracy. Wspiera rodziców  w wychowaniu dzieci. Rodzice współdecydują w sprawach szkoły i uczestniczą                              w podejmowanych działaniach. Nauczyciele dbają o współpracę z rodzicami.  Jednolitość oddziaływań dydaktyczno – wychowawczych szkoły  i środowiska rodzinnego niezwykle korzystnie wpływa na skuteczność procesu wychowania dziecka. Szkoła proponuje odpowiednią ilość spotkań z rodzicami.  
Wymaganie 3.4. Rodzice są partnerami szkoły było również jednym z wymagań podlegających badaniu w ramach ewaluacji zewnętrznej przeprowadzonej w naszych szkołach w listopadzie/grudniu 2012r. Zdaniem ewaluatorów szkoły spełniają to wymaganie na poziomie B.

Wskazówki do dalszej pracy:

· podczas zebrań klasowych zachęcać rodziców do udziału w szkoleniach,  

· spotkania  indywidualne odnotowywać w dziennikach lekcyjnych, 
· kontynuować organizację w szkole imprez integrujących nauczycieli, rodziców i uczniów (na poziomie klasy i szkoły) oraz zachęcać rodziców do inicjowania organizacji takich imprez.
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