Wakacje:))


Uroczyste zakończenie;)
W dniu 23.06.2017r. odbędzie się uroczyste zakończenie roku szkolnego 2016/2017. 
Wszystkich rodziców serdecznie zapraszamy.

8.30 - uroczyste zakończenie w Szkole Podstawowej

10.00 - Msza  Święta w Kościele Świętego Maciej w Klwowie

11.00 -  uroczyste zakończenie w Publicznym Gimnazjum

Bezpieczne wakacje:)
20 czerwca 2017 r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie  odbyło się spotkanie uczniów z sierżantem sztabowym Robertem Kępą  i sierżantem sztabowym Arturem Bednarczykiem pracownikami Posterunku Policji w Odrzywole.  Celem  spotkania było kształtowanie prawidłowych zachowań oraz postaw wśród uczniów w czasie wakacji, wyobraźni i myślenia przyczynowo – skutkowego, uwrażliwienie na różne niebezpieczeństwa.  Funkcjonariusze Policji przypomnieli naszym uczniom zasady bezpiecznego poruszania się po drodze, prawidłowego przejścia przez jezdnię, omówili sytuacje zachowania się w kontakcie z obcą osobą, przypomnieli  zasady zachowania bezpieczeństwa podczas zabaw w domu i na podwórku. Przestrzegli uczniów przed korzystaniem  z niestrzeżonych kąpielisk, organizowaniem  zabaw w niebezpiecznych miejscach. Przypomniane zostały numery alarmowe, gdzie należy dzwonić w razie potrzeby pomocy.

Bezpieczni w wakacje!
14.06.2017r. w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie w  ramach przestrzegania zasad ochrony zdrowia i życia w gospodarstwie rolnym  ,,Dbam o zdrowie i życie swoje i najbliższych” odbyło się spotkanie uczniów z Panem Sławomirem  Oraczem przedstawicielem  Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Przysusze.
Zbliżające się wakacje, to okres w którym dochodzi do bardzo wielu wypadków w gospodarstwach rolnych. Aby uchronić się przed nimi warto posiadać wiedzę na temat zagrożeń jakie zostały zaprezentowane naszym uczniom. Ponadto, zostali oni zapoznani z wykazem czynności szczególnie niebezpiecznych, związanych z prowadzeniem gospodarstwa rolnego, których nie wolno powierzać dzieciom poniżej 16 lat. Dzieci bywają mniej uważne, tym bardziej, gdy są pochłonięte powierzonym zadaniem. Nie są w stanie ocenić zagrożenia i przewidzieć skutków nieostrożności, które mogą wiązać się z poważnym urazem głowy, kręgosłupa lub kończyn, a nawet śmiercią. Dlatego uzyskane informacje na pewno okażą się przydatne naszym uczniom  w wykonywaniu codziennych czynności.
Stypendium;)
W terminie 19 czerwiec - 6 lipiec br. trwa nabór wniosków do III edycji projektu „Mazowiecki program stypendialny dla uczniów szczególnie uzdolnionych – najlepsza inwestycja w człowieka”.
Rejestracji wniosków można dokonać poprzez stronę internetową pod adresem
www.oeiizk.waw.pl/stypendia/
Pod tym samym adresem w zakładce Dokumenty znajdą Państwo Regulamin przyznawania i przekazywania stypendiów dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych w Województwie Mazowieckim w roku szkolnym 2017/2018, w ramach projektu – Mazowiecki program stypendialny dla uczniów szczególnie uzdolnionych – najlepsza inwestycja w człowieka, który precyzuje szczegóły dotyczące aplikowana o stypendium, warunki jego przyznania oraz obowiązki ucznia, nauczyciela oraz szkoły. 
Zachęcamy do zgłaszania szczególnie uzdolnionych uczniów, którzy spełniają warunki ubiegania się o stypendium.
Przedstawienie o Janie Pawle II


Dnia 13.06.2017 r. w naszej szkole odbyło się przedstawienie, w którym wzięli udział uczniowie  III klasy gimnazjum i szkoły podstawowej. Było ono poświęcone wybitnej postaci św. Jana Pawła II. Aktorzy przybliżyli wszystkim wizerunek naszego rodaka. Życie postawiło przed nim wiele trudności, już w młodzieńczych latach. Tragiczne wydarzenia takie jak śmierć matki, czy strata brata tylko umocniły go w wierze. Osoba Ojca Świętego przemówiła do młodzieży, sprawiając, że nasz papież stał się na nowo autorytetem i zaimponował swoją niezłomną wiarą. Sztukę napisała siostra Alicja Mikos, a w jej przygotowaniu pomagała pani Izabela Niemirska.
Konkurs „ Atrakcje turystyczne w krajach Unii Europejskiej”


Członkowie Szkolnego Klubu Europejskiego przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie uczestniczyli w konkursie plastycznym na temat „ Atrakcje turystyczne w krajach Unii Europejskiej”. Celem konkursu było przedstawienie najciekawszych miejsc w wybranych krajach unijnych. Na zajęciach klubu uczestnicy poznawali charakterystykę wybranych krajów m.in. tradycje, kulturę, walory turystyczne.
Zwycięskie prace zostały zaprezentowane na wystawie. Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali nagrody przekazane od Przedstawicielstwa Komisji Europejskiej w Polsce. 

Uczniowie nagrodzeni :
1.Amelia Biskup  kl.VI
2. Kacper Trumiński  kl.IV
3. Julia Kośla  kl.V

Wyróżnieni:
Zuzanna Dobrodziej, Roksana Grzegorczyk, Jakub Kwapis, Paulina Tyniec

Organizator konkursu -opiekun Szkolnego Klubu Europejskiego

Bożena Korycka

,,Z naturą na Ty” – konkurs
29 maja 2017r w Publicznym Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie odbył się szkolny konkurs ekologiczno - chemiczny ,,Z naturą na Ty”.  Konkurs  miał formę pisemną (test) zróżnicowaną dla każdej z klas. W konkursie udział wzięło 32 uczniów.  Wyniki konkursu przedstawiają się następująco:
Klasy I
1. Cezary Litwiński klasa Ib
2. Klaudia Rek klasa Ia
3. Wiktoria Hałas klasa Ia
Klasy II
1. Maria Tomczyk klasa IIa
2. Weronika Fijołek klasa IIa
3. Dominika Strasińska klasa IIa
Klasy III
1. Tomasz Ślusarczyk IIIa
2. Julia Sobczak klasa IIIa, Wiktoria Wilk klasa IIIa
3. Angelika Zduńczyk klasa IIIa
Zwycięzcą gratulujemy a  wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział.
Wycieczka klas I do Sandomierza i okolic


W piątek, w dniu 26 maja 33 uczniów z  klas I gimnazjum udało się na jednodniową wycieczkę turystyczno- krajoznawczą do Sandomierza i okolic - ,,Szlakiem ojca Mateusza" Dzień zapowiadał się bardzo ciekawie, dopisywała nawet pogoda.
Podczas pobytu w Sandomierzu uczniowie mieli możliwość podziwiać uroki zabytkowych kamieniczek miasteczka na  rynku, panoramę miasta z Bramy Opatowskiej, zwiedzić Zamek królewski i gotycką Katedrę  oraz spacerować podziemną trasą, gdzie poznali mnóstwo legend związanych z obroną miasta a na koniec wypłynąć w rejs po Wiśle. Największą atrakcją cieszyła się jednak zbrojownia rycerska, gdzie każdy mógł choć na chwilę wcielić się w rolę rycerza przymierzając kostiumy, czy walcząc mieczami.
Wycieczka do Energylandii;))


Dnia 26 maja 2017 r. klasa IIIa pod opieką  wychowawczyni pani Izabeli Niemirskiej, oraz pani Eweliny Łaski wybrała się do Energylandii. Wycieczka została zorganizowana z okazji Dnia Dziecka. Wizyta w największym w Polsce Rodzinnym Parku Rozrywki okazała się niezwykłą przygodą. Uczniowie korzystając z licznych rollercoasterów i innych ciekawych atrakcji zapewnili sobie świetną rozrywkę i sporą dawkę pozytywnej energii. Po zakończonej wycieczce jednogłośnie przyznali, że Energylandia to fantastyczne miejsce do spełniania dziecięcych fantazji, a jedyne co jest do tego potrzebne to odrobina ODWAGI!
Dzień Matki w IIIa PG


Dnia 25 maja uczniowie klasy IIIa zaprosili swoje mamy na uroczystość zorganizowaną z okazji ich święta. Głównym punktem programu było spotkanie z panią Ludwiką Deką, twórczynią ludową. Słuchając jej wskazówek uczniowie wraz z mamami wykonywali wycinanki opoczyńskie z kolorowego papieru. Po części plastycznej przyszedł czas na podziękowania i wręczenia prezentów. Wszyscy świetnie się bawili, a na twarzy każdej z mam pojawił się uśmiech.

Uczniowie z wychowawczynią.

Festyn Rodzinny


Matko moja ja wiem… 26 maja to data znana każdemu dziecku. To również dzień bardzo uroczyście obchodzony w tym roku w Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie, dzień, w którym zorganizowany został Festyn Rodzinny. Podczas tej  wspaniałej uroczystości mamy, tatusiowie i dzieci wspólnie obchodzili swoje święto. Wszyscy spotkali się w pięknie udekorowanej kwiatami hali sportowej. Zgromadzonych powitała Pani Dyrektor Edyta Sobczak oraz przewodnicząca Rady Rodziców Pani Joanna Wójcik, które oficjalnie otworzyły II Festyn Rodzinny. Zwracając się do zgromadzonych gości Pani Dyrektor powiedziała, że: „W dzisiejszym zagonionym świecie, w ogromie codziennych spraw i problemów łatwo zapomnieć o tym, że szczęśliwe dzieciństwo dla naszych dzieci to nie tylko MIEĆ – wymarzoną zabawkę, nowy telefon, markowe buty czy  super grę, ale przede wszystkim BYĆ, być ze sobą, wzajemnie się wspierać, rozumieć, rozmawiać, czuć się kochanym, potrzebnym, ważnym”. W świetle tych słów jeszcze piękniej wybrzmiał sens organizowania dzisiejszej uroczystości.
Następnie rozpoczęła się część artystyczna przygotowana przez uczniów klas 0 – VI pod opieką nauczycieli: p. Hanny Rokickiej, p. Elżbiety Tkaczyk, p. Karoliny Głuch i s. Danuty Gamoń. Nasi najmłodsi w słowach wierszy i piosenek wyrazili wdzięczność i miłość drogim mamusiom i tatusiom. Były tez pokazy taneczne w wykonaniu dziewczynek z klasy IIIa i uczniów klasy VI, i wspólna zabawa w rytmach zumby, którą prowadziła dla wszystkich dzieciaków i wielu chętnych mam pani Karolina Głuch. Miłym akcentem było wręczenie kwiatów rodzicom, gorące uściski mieszały się ze śmiechem radości, a niektórzy ukradkiem ocierali łzy wzruszenia.
Niespodzianką z okazji Dnia Dziecka były pokazy chemiczne, które wywołały ogromne zainteresowanie wśród zgromadzonych. Doświadczenia z ciekłym azotem, zupa balonowa i mrożone kwiatki przykuły uwagę najmłodszych i najstarszych, którzy nie bojąc się wyzwań aktywnie brali udział w eksperymentach. Wszyscy z niecierpliwością czekali na rozgrywki sportowe. Nad przebiegiem sportowych zmagań czuwał pan Szymon Głuch, który nie tylko zorganizował i sędziował wszystkie mecze, ale jeszcze rozsądnymi radami i „przymykaniem sędziowskich oczu” pomagał naszym najmłodszym zawodniczkom i zawodnikom. Wielkim wsparciem okazała się być także pomoc prowadzącej konferansjerkę pani Karoliny Głuch. Rozegrano mecze w dwa ognie pomiędzy mamusiami a uczennicami z klas I – III i IV - VI. Chłopcy i tatusiowie swoje sportowe zmagania toczyli na szkolnym boisku, grając w piłkę nożną. Wszyscy byli ogromnie zaangażowani i podekscytowani rywalizacją, ale mimo wysiłku ze strony rodziców, wygrali uczniowie.
Po sportowych zmaganiach przyszedł czas  na poczęstunek. Każdy uczestnik festynu otrzymał kiełbaskę z grilla, napoje i słodkie wafelki. Na deser rodzice przygotowali kolejną niespodziankę – pyszne i co ważniejsze zimne lody dla ochłody po gorących emocjach, którymi wszyscy ze smakiem się zajadali.
Jeżeli ktoś myśli, że nasze kochane dzieci opadły z sił – to się grubo myli. Na hasło dane przez panią Karolinę Głuch wszyscy ruszyli w tany. Przy skocznych rytmach zabawa trwała w najlepsze. Niestety to co dobre szybko się kończy...
Podczas imprezy panowała miła i pogodna atmosfera. Festyn spełnił oczekiwania jego organizatorów, dzieci i - mamy nadzieję  - również rodziców licznie uczestniczących w zabawie. Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy poprzez swoją obecność oraz zaangażowanie w organizację dali naszym uczniom możliwość cudownego  spędzenia czasu.
Klasa IIIB gimnazjum  na wycieczce w Kazimierzu Dolnym
Dnia 26 maja 2017 roku uczniowie klasy IIIB wraz z wychowawczynią p. Anną Noga i p. Danutą Szambor udali się na jednodniową wycieczkę do Kazimierza Dolnego, urokliwego miasta położonego w dolnym biegu Wisły. Od samego rana dopisywała nam piękna, słoneczna pogoda a i atrakcji zapowiadało się, co nie miara.
Pierwszym etapem naszej wycieczki było przejście jednym z najpiękniejszych wąwozów lessowych „Korzeniowy Dół”. Jego niezwykłe ściany wysokie na kilka metrów, strome i pionowe oprawione zostały korzeniami i pniami drzew przybierającymi niepowtarzalne kształty. Kolejnymi miejscami, jakie zwiedziliśmy była baszta, która służyła do obrony, a także jako więzienie; Góra Trzech Krzyży, z pięknym widokiem na cały Kazimierz Dolny oraz na Wisłę a także Ruiny Zamku. Następnie spacerkiem udaliśmy się na urokliwy rynek, gdzie podziwialiśmy Kamienicę pod Świętym Mikołajem i pod Świętym Krzysztofem oraz zabytkową studnię, Mały Rynek, Kościół Farny Jana Chrzciciela i św. Bartłomieja oraz kamienicę Celejowską.
Po dość długim i wyczerpującym zwiedzaniu nastała chwila na odpoczynek oraz czas na kupienie pamiątek w postaci znanych kazimierzowskich kogutów oraz obiad na przystani statku. Wielką atrakcją naszej wycieczki był rejs pirackim statkiem i karmienie mew, które towarzyszyły nam w całej podróży po Wiśle. Ostatnim punktem naszego wyjazdu był przejazd ciuchcią do Zamku w Janowcu. Zmęczeni, ale pełni ciekawostek o Kazimierzu Dolnym wróciliśmy do domu.
Wycieczka do Sandomierza


16 maja 2017 r. uczniowie klasy IV pod opieką wychowawczyni Bożeny Koryckiej oraz pani Barbary Ogińskiej wyjechali na wycieczkę do Sandomierza. Po drodze, w miejscowości Ujazd, zwiedzili ruiny zamku Krzyżtopór, który był największą budowlą pałacową w Europie przed powstaniem Wersalu.
Podczas pobytu w Sandomierzu uczniowie spacerowali po Rynku miasta śladami ojca Mateusza. Weszli na Bramę Opatowską, skąd podziwiali piękne widoki miasta, przeszli Podziemną Trasą Turystyczną słuchając opowieści o bohaterskiej obronie grodu, zwiedzili także Kościół Św. Jakuba.
Najwięcej radości jednak sprawiła uczniom wizyta w zbrojowni rycerskiej, gdzie wysłuchali opowieści o rycerzach i sami mogli wcielić się w różne postaci z dawnej epoki, przymierzając kostiumy, walcząc mieczami, zakuwając się w dyby.
Przeszli także przez Ucho Igielne zmierzając do Wąwozu „Piszczele”. Przez Wąwóz Królowej Jadwigi dotarli nad Wisłę, gdzie rejs statkiem po Wiśle zakończył ich pobyt w Sandomierzu. Dzięki pięknej pogodzie uczniowie mogli podziwiać miasto od strony rzeki.

Czwartoklasiści wrócili zmęczeni, lecz zadowoleni z wyjazdu pełnego wrażeń.

Teatrzyk "Mniam mniam"


W ramach profilaktyki zdrowego żywienia dzięki firmie ,,Junior” Jacek Prokopczyk dnia 25.05.2017 dzieci miały możliwość obejrzeć przedstawienie teatralne pt. „MNIAM, MNIAM” w wykonaniu zespołu teatralnego „Grupa T” z Torunia.
Celem spektaklu było uświadomienie młodym odbiorcom, czym jest zdrowe jedzenie oraz jakie konsekwencje niesie za sobą nieprzestrzeganie zasad prawidłowego odżywiania. Ponadto główni bohaterowie opowieści Wanda i Kazik udowodnili, że zdrowy nie znaczy nudny!
Święto Patrona Szkoły


W dniu 22 maja 2017 roku odbyła się uroczystość poświęcona patronowi naszej szkoły, połączona z przekazaniem sztandaru gimnazjum nowemu pocztowi. Ustępujący poczet w składzie: Natalia Jaworska, Julia Sobczak, Tomasz Ślusarczyk przekazał pieczę nad sztandarem nowemu pocztowi, w składzie: Maria Tomczyk, Weronika Fiołek, Jakub Korycki.
Podczas części oficjalnej nastąpiło również rozstrzygnięcie konkursu mającego na celu m.in. poszerzenie wiadomości o patronie naszej szkoły. Zadaniem uczniów szkoły podstawowej było wykonanie pracy plastycznej prezentującej lotnictwo polskie, zaś uczniów gimnazjum prezentacji multimedialnej o tej samej tematyce. Zwycięskie prace zostały zaprezentowane zebranym, a ich autorzy zostali nagrodzeni.
Po uroczystości uczniowie klasy czwartej w imieniu całej szkolnej społeczności złożyli kwiaty i zapalili znicze pod pomnikiem „KU CZCI LOTNIKÓW POLSKICH POLEGŁYCH W OBRONIE OJCZYZNY”.
W tym roku na uroczystości gościł absolwent naszej szkoły pilot pan Sebastian Cieluch. Podczas spotkania z uczniami przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą lotnictwa. Uczniowie z zainteresowaniem oglądali prezentację oraz zadawali wiele pytań. Chcieli dowiedzieć się m.in. jakie kryteria trzeba spełnić, aby zostać pilotem.
Festiwal  projektów gimnazjalnych


Po raz drugi w naszej szkole zorganizowano „Festiwal  projektów gimnazjalnych”, w którym uczniowie klasy II a i II b zaprezentowali efekty kilkumiesięcznej pracy.
18 maja w  sali gimnastycznej zebrali się rodzice drugoklasistów, nauczyciele i uczniowie klas szkoły podstawowej i gimnazjum, by wysłuchać informacji, obejrzeć prezentacje, wziąć udział w grach i zabawach.
Oto tematy projektów:
- „Tanecznym krokiem przez  Europę”: obejrzeliśmy przykładowe figury  tańców charakterystycznych dla  różnych krajów, stroje dla nich typowe, wysłuchaliśmy informacji historii tańca.
- „Czy fizyka może ułatwić życie?”: zaprezentowano  doświadczenia, omówiono zastosowanie i wykorzystanie praw fizyki w codziennym życiu.
- „Lekcja niemieckiego nie musi być nudna”: poza wysłuchaniem podsumowania pracy nad realizacją projektu mieliśmy możliwość udziału w grze językowej, którą grupa opracowała, co bardzo spodobało się publiczności.
- „Tradycje bożonarodzeniowe na świecie”: grupa przedstawiła różne sposoby uczczenia świąt na całym świecie, pokazała wykonane przez siebie szopki i przeprowadziła quiz.
- „Paryż to nie tylko wieża Eiffla”: w efekcie pracy grupy powstał tematyczny przewodnik po Paryżu z opracowanymi czterema trasami zwiedzania dla miłośników sporu, mody, historii i zabawy.
- „Geometria w architekturze”: uczennice przedstawiły zastosowanie różnych brył w konstrukcjach  budowli na całym świecie.
Realizację projektu realizowanego w ramach programu MEN dla uczniów szczególnie uzdolnionych prezentowała także Maria Tomczyk, wyjaśniając zawiłości kopuł geodezyjnych i ich zastosowania w istniejących konstrukcjach.
Po zakończeniu prezentacji uczniowie wraz ze swoimi opiekunami, pod kierunkiem Pani Dyrektor Małgorzaty Kopczyńskiej  podsumowali swoją pracę, omówili korzyści, jakie  im przyniosła, wskazywali na to, co mogliby zmienić, by efekty były  bardziej zadowalające.
Wizyta w teatrze;)


19.05.2017 r. uczniowie klasy IIIa wraz z wychowawczynią Izabelą Niemirską oraz panią Beatą Tomczyk uczestniczyli w spektaklu teatralnym pt. ,,Szalone nożyczki ". Publiczność miała możliwość wspólnego rozwiązania sprawy zabójstwa znanej pianistki Izabeli Richter. Poprzez własne spostrzeżenia, analizę zachowań postaci, a także zadawanie pytań doszli do tego, kto jest mordercą. Jak na koniec się okazało, to widownia wybrała zabójcę.  Przy oglądaniu spektaklu wszyscy ubawili się do łez . Szczególnie dzięki postaci fryzjera, który zachwycił sobą obecnych na sali. Każdy wyszedł pełen radości i z uśmiechem na twarzy. Uczniowie z miłą chęcią obejrzeliby go ponownie,  jednak teraz z innym zakończeniem sprawy.

Noc w szkole klasy V;)


Noc w szkole to super zabawa dla małych i dużych, dlatego też klasa V razem z wychowawczynią panią Beatą Tomczyk i panią Izabelą Niemirską kwietniową noc postanowiła spędzić właśnie w ten sposób. Atrakcjom nie było końca. Graliśmy w piłkę ręczną, koszykówkę, piłkę nożną, dwa ognie, zrobiliśmy show "Mam talent", oglądaliśmy "Shreka", "Pingwiny z Madagaskaru" i śpiewaliśmy ile sił. Wszyscy dobrze się bawili do sobotniego ranka.

II Międzyszkolny Konkurs Matematyczno – Przyrodniczy


W dniu 10.05.2017r w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbył się II Międzyszkolny Konkurs Matematyczno – Przyrodniczy. W konkursie wzięło udział  sześć 3-osobowych grup. Po dwie z każdej ze szkół: :  z Publicznego Gimnazjum im. Orląt Lwowskich z Potworowa z Publicznego Gimnazjum im. Jana Kochanowskiego z  Przytyka oraz z  Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie. Konkurs składał się z trzech etapów, jednego indywidualnego i dwóch  grupowych.  Uczestnicy musieli wykazać się wiedzą i szybkością w odpowiedziach i rozwiazywaniu zadań z matematyki, fizyki, chemii, biologii i geografii. Konkurs dostarczył wiele emocji a zwłaszcza trzymająca  w napięciu dogrywka o I i II miejsce pomiędzy uczniami naszej szkoły i szkoły z Przytyka.
Wyniki konkursu przedstawiają się następująco :
I miejsce zdobyła grupa uczniów z Klwowa w składzie: Julia Sobczak, Maria Tomczyk, Wiktoria Wilk
II miejsce zdobyła grupa uczniów z Przytyka w składzie: Zuzanna Górka, Michał Korgul, Jakub Wlazło
III miejsce zdobyła grupa uczniów z Klwowa w składzie: Natalia Jaworska, Jakub Korycki, Angelika Zduńczyk
Wszystkie grupy otrzymały dyplomy, dodatkowo zwycięzcy nagrody rzeczowe, a uczniowie z grup poza podium słodkie nagrody pocieszenia.
Sponsorami konkursu byli Pani Edyta Sobczak Dyrektor Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie oraz Rada Rodziców ZSS w Klwowie.
Zwycięzcom gratulujemy, a  wszystkim uczestnikom dziękujemy za wspólną zabawę.
Wycieczka klas II PSP


4 maja 2017r. uczniowie klas drugich wyjechali na wycieczkę do naszej stolicy- Warszawy. Zwiedzili Stadion Narodowy. Byli bardzo podekscytowani tym miejscem. Zobaczyli m.in. szatnie sławnych piłkarzy, sale konferencyjną, a także miejsce, w którym przebywają dziennikarze podczas meczu. Spacerowali po Starym Mieście, a na koniec zobaczyli jak można zrobić pyszne cukierki i lizaki. Każdy z nich wrócił do domu z własnoręcznie zrobionym lizakiem.
Wrocław:)


W dniach 22-24 kwietnia uczniowie klasy IIIa pod opieką wychowawczyni Izabeli Niemirskiej i pani Hanny Rokickiej wybrali się na wycieczkę do Wrocławia. Podczas pobytu poznawali wrocławską architekturę, a także zabytki i najsłynniejsze miejsca m.in. most zakochanych, Muzeum Narodowe, Arsenał, Uniwersytet Wrocławski, rynek, Archikatedrę św. Jana Chrzciciela oraz słynny kościół Świętego Krzyża. Mieli również możliwość podziwiać panoramę miasta z Wieży Matematycznej UW, a także z tarasu widokowego w najwyższym 49 piętrowym budynku Sky Tower. Ostatniego dnia wycieczki odwiedzili ZOO. Wyjazd ten okazał się świetnym oderwaniem i odpoczynkiem od egzaminowych stresów.  Uczniowie wrócili zadowoleni i bardzo uśmiechnięci.
Izabela Niemirska
Święto Strażaków


Dyrekcja, nauczyciele, pracownicy i uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie podziękowali strażakom za ich służbę i wspaniałą współpracę z naszą szkołą. Swoją wdzięczność wyrazili kwiatami oraz wierszami, których teksty były zgrabnie dopasowane do naszych druhów, za co młodzi artyści z klas drugich otrzymali dużo braw i cukierków.
Rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja


W piątek 28 kwietnia 2017 r.  odbyła się uroczysta akademia z okazji zbliżającej się 226 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja.
Aby upamiętnić to ważne wydarzenie, uczniowie klas I gimnazjum zaprezentowali program artystyczny, w którym przybliżyli fakty związane z uchwaleniem Konstytucji 3 Maja w 1791 r.  Była to również wspaniała okazja, by uzmysłowić rolę takich słów jak Ojczyzna i patriotyzm.
Występ został nagrodzony gromkimi brawami, gdyż uczniowie wykazali się niezwykłymi umiejętnościami recytatorskimi i wokalnymi.
Agnieszka Kośka i Anna Kopczyńska
Przedstawienie „Magiczna książka”


27 kwietnia 2017 r. uczniowie z klas O – IV obejrzeli przedstawienie pt.: „Magiczna książka”. Przygotowane przez Studio artystyczne „Arena” z Białegostoku.
Spektakl miał na celu zachęcenie uczniów do czytania książek i porzucenia nowoczesnych środków komunikacji tj. telefony, tablety, laptopy, ukazując zgubny wpływ na rozwój ich wyobraźni.
„Bajkowy dzień”


26 kwietnia w ZSS w Klwowie zorganizowano „Bajkowy dzień”. W tym dniu wszyscy uczniowie poprzebierali się  za postacie z ulubionych książek. Rozstrzygnięty został również drugi  etap konkursu czytelniczego. Celem konkursu było rozwijanie zainteresowań czytelniczych uczniów, a także umiejętności koncentracji uwagi, logicznego myślenia oraz czytania ze zrozumieniem. W zmaganiach konkursowych w pierwszym etapie  wzięli udział wszyscy uczniowie. Każdy uczestnik miał przeczytać fragment ulubionej książki. Zwycięzca każdej klasy mógł zaprezentować się na forum szkoły. Najpiękniej czytający uczniowie otrzymają dyplomy. Są to: Gabrysia Dąbrowska z klasy IIa, Szymon Wójcik z klasy IIb, Oliwia Wójcik z klasy IIIa oraz Kasia Nowak z klasy IIIb.
Dzień Książki


W dniu 24 kwietnia swoje święto obchodzi  książka.  Z tej też okazji w naszej szkole odbyła się uroczystość mająca na celu promocję książek i czytelnictwa wśród dzieci. Uczestniczyli w niej uczniowie szkoły podstawowej. Tematem przewodnim uroczystości było hasło - ,,Warto przeczytać"
Przedstawiciele każdej klasy przygotowali i zaprezentowali plakat zachęcający do przeczytania wybranej przez siebie książki.  Wśród polecanych przez uczniów były: ,,Kubuś Puchatek", ,,Jak Wojtek został strażakiem" ,,Karolcia" ,,Dzieci z Bullerbyn"  oraz ,,Charlie i fabryka czekolady" .
Uroczystość cieszyła się dużym zainteresowaniem zarówno uczniów jak i nauczycieli.
Agnieszka Kośka

Akcja czytelnicza - ,,Warto przeczytać"
Pod takim hasłem, w kwietniu w naszej szkole odbyła się uroczystość mająca na celu promocję czytelnictwa wśród dzieci i młodzieży. W akcji  uczestniczyli uczniowie wszystkich klas gimnazjalnych oraz klasy VI szkoły podstawowej.

Przedstawiciele każdej klasy przygotowali prezentację multimedialną w której zachęcali do przeczytania wybranej przez siebie książki. Wśród książek polecanych przez uczniów były: ,,Ten obcy", ,,Szatan z siódmej klasy", ,,Hobbit", ,,Mały Książę", ,,Zemsta", ,,Harry Potter" oraz ,,Papierowe miasta".

Uroczystość cieszyła się dużym zainteresowaniem. Sądzę, że każdy z obecnych znalazł coś odpowiedniego dla siebie.

Agnieszka Kośka

Powodzenia na egzaminie;))


Zmiana planu;)
Od 24.04.2017r. obowiązuje zmiana planu w gimnazjum

· PLAN ZAJĘĆ PG 24.04.2017
Czas radości:)


Konkurs Pieśni i Poezji Patriotycznej „Kocham moja Ojczyznę”
W  dniu 31 marca 2016 r. Parafialny Oddział Akcji Katolickiej w parafii św. Macieja w Klwowie zorganizował i przeprowadził etap regionalny Konkursu. Patronat nad klwowskim konkursem objęli Marszałek Senatu RP – Pan Stanisław Karczewski, poseł na Sejm RP – Pan Dariusz Bąk. Wśród  125 uczestników reprezentujących szkoły z terenu gmin: Klwów, Odrzywół i Potworów, Rusinów i Przysucha byli także przedstawiciele naszej szkoły. Do finału, który odbędzie się  w Opocznie zakwalifikowali się Julia i Jakub Reguła z Oddziału Przedszkolnego  w Klwowie, zespół wokalny szkoły podstawowej w składzie:  Dagmara Biskup, Lena Łukasiewicz, Aleksandra Kacprzak. Pierwsze miejsce w kategorii poezji zdobyła   Julia Neska z klasy V SP, natomiast wśród gimnazjalistów najlepsza była Maria Tomczyk z klasy II a.

I Międzygminny Konkurs Ortograficzny o tytuł „Mistrza Ortografii” rozstrzygnięty!


W ubiegły piątek, 31 marca 2017 r., odbył się w naszej szkole finał I Międzygminnego Konkursu Ortograficznego dla uczniów starszych klas szkoły podstawowej, zorganizowanego pod patronatem Wójta Gminy Klwów. Do rywalizacji stanęli przedstawiciele 6 placówek,  wyłonieni w eliminacjach szkolnych: z Kłudna, Odrzywołu, Potworowa, Rusinowa, Wieniawy i Klwowa. W pierwszej części pisali dyktando najeżone pułapkami ortograficznymi z zakresu wielu reguł.  Szczególne problemy stwarzały te, dotyczące łącznej i rozdzielnej pisowni. Należało poprawnie zapisać nie tylko słowo „królewna” czy „ Różyczka”, ale także superzdolni, znienacka, niekontrowersyjnie, ekstrabajka,  czy tuż – tuż. Następnie uczniowie rozwiązywali test, w którym oprócz wiedzy ortograficznej przydała się także znajomość związków frazeologicznych, jak na przykład: tonący brzytwy się chwyta, nie kładź palca między drzwi, hiobowa wieść, heroiczny czyn.
Spośród 17 uczestników finału najlepsza okazała Karolina Janiak z Rusinowa i ona została MISTRZEM ORTOGRAFII,  drugie miejsce zajął Dawid Wasilewski z tej samej szkoły a trzecie Julia Michalczyk z Wieniawy. Nagrody dla najlepszych  i drobne upominki dla wszystkich uczestników  ufundowane przez Wójta Gminy Klwów Pana Piotra Papisa wręczyły: Sekretarz Gminy Pani Lidia Wiaderny i Dyrekcja ZSS czyli Panie Edyta Sobczak i Małgorzata Kopczyńska.
KONKURS „SHAMROCK QUEST”
Nadszedł czas rozstrzygnięcia konkursu „Shamrock Quest” zorganizowanego z okazji Dnia Świętego Patryka. Minął termin dostarczenia odpowiedzi na pytania konkursowe. W dniu 17 marca uczniowie podzieleni na grupy z wielkim zaangażowaniem szukali po szkolnych korytarzach kopert oznaczonych trzylistną koniczyną. W kopertach ukryte były pytania związane z Dniem Świętego Patryka oraz z Irlandią. Dla części grup pytania okazały się łatwe, innym sprawiły trochę trudności.
Najważniejsze jednak w całej tej zabawie było to, że uczniowie pogłębili swoją wiedzę na temat Szmaragdowej Wyspy i związanej z nią tradycji.
Nagrodzone grupy:
PSP
I miejsce – Karol Wójcik, Miłosz Biernat, Maciej Gawryś, klasa V,
oraz Łukasz Litwiński, Mateusz Więckowski, Mateusz Gawryś, klasa V,
II miejsce – Amelia Biskup, Zuzanna Dobrodziej, Nadia Kulik, klasa VI,
III miejsce – Klaudia Lesiak, Eliza Hajęcka, klasa VI.
PG
I miejsce – Piotr Oracz, Szymon Litwiński, Kacper Szklarczyk, klasa Ia,
II miejsce – Wiktoria Hałas, Klaudia Rek, klasa Ia.
WSZYSTKIM ZWYCIĘZCOM SERDECZNIE GRATULUJEMY!
Nagrody dla zwycięzców ufundowało wydawnictwo Oxford University Press oraz Pearson.
Karolina Głuch, Barbara Ogińska

Konsultacje:)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA KONSULTACJE Z NAUCZYCIELAMI
w dniu 29. 03. 2017r. /ŚRODA/ w godz. 16.30-17.30

XIII SPOTKANIA TEATRALNE W ZSO W WIENIAWIE


21 marca 2017 roku uczniowie klasy IIIB pod opieką p. Anny Nogi wzięli udział w XIII Spotkaniach Teatralnych, które odbyły się w ZSO w Wieniawie. Tegoroczne spotkanie odbyło się pod hasłem „Wznieś serce nad zło”. Uczniowie zaprezentowali się w przedstawieniu na temat „Komisja do spraw baśni w baśni”. Młodzież naszej szkoły wcielając się w różne postacie baśniowe uświadomiła wszystkim, zwłaszcza dorosłym, że w dzisiejszych czasach, w których nastała moda na pęd i wyścig po karierę warto zatrzymać się przez chwilę i zastanowić nad swoim życiem, zauważyć, że obok nas też jest człowiek, który może potrzebuje naszej pomocy. Przedstawienie, które pokazali młodzi aktorzy zmusza każdego z nas do głębokiej refleksji nad własnym życiem.
Za swój występ uczniowie zostali nagrodzeni słodkim poczęstunkiem oraz otrzymali dyplom i upominek przygotowany przez organizatorów spotkania.
Anna Noga

Wielki Dzień Matematyki;)


14 marca już po raz drugi w naszej szkole obchodziliśmy Wielki Dzień Matematyki, czyli Dzień Liczby PI. Obchody święta matematyki miały charakter konkursu między czterema grupami. Uroczystość rozpoczęli chłopcy z najstarszych klas skeczem matematycznym, który wszystkich rozbawił do łez.  Następnie odbył się konkurs drużynowy, w którym każda z grup miała do wykonania kilka zadań. Wygrywała drużyna z największą ilością punktów. Na zakończenie uczniowie świetnie bawili się przy muzyce „Przez Twe Oczy Zielone”. Po zakończeniu Dnia Matematyki zadowolenie i radość malowały się na każdej twarzy. Było naprawdę świetnie!
Wszystkim zwycięzcom gratulujemy!!!
Izabela Niemirska
Planetarium:)
W dniu 13.03.2017r w naszej szkole gościło Cyfrowe  Planetarium Multimedialne PLANETIA. Uczniowie mogli  pogłębić swoją wiedzę na temat Wszechświata, historii Kosmosu, możliwości jego podboju. Dzieci z klas II i III PSP odbyły niesamowitą podróż na krańce naszej Galaktyki, która kosmonautom zajęłaby całe życie. Zobaczyły z bliska każdą planetę naszego Układu Słonecznego. Pozostali uczniowie dzięki lądowaniu Apollo 11 na księżycu i późniejszych badaniom naszego naturalnego satelity mogli przyjrzeć się Księżycowi  oraz startującym w konkursie Google Lunar X- prize  drużynom i wziąć udział w ich kosmicznych zmaganiach.
Pokazy zróżnicowane pod względem merytorycznym i dostosowane do poziomu poszczególnych grup wiekowych, dostarczyły młodzieży niezapomnianych wrażeń, pozwoliły rozbudzić wyobraźnię, zaspokoić ciekawość  bez wychodzenia ze szkoły. Zachęcały również do rozwijania zainteresowań astrofizyką i badaniami Kosmosu.
Projekt Lekki Tornister


W Naszej szkole projektem objętych zostało 94 uczniów klas 0-III. Dzieci chętnie brały udział  w zajęciach, nauczyły się jak prawidłowo spakować i nosić tornister i dlaczego wkładanie do niego góry zabawek może być szkodliwe dla ich kręgosłupów.
Dzień Kobiet w klasie IIIA PG


Tegoroczny dzień kobiet klasa IIIa uczciła w pamiętliwy sposób.Chłopcy nie tylko sprezentowali piękne  upominki, złożyli życzenia lecz również zaplanowali jak uczcić ten wyjątkowy dzień. Pomysł został zrealizowany w piątek 10 marca, kiedy to cała klasa spędziła noc w szkole. Nie obyło się bez gier, zabaw, rozgrywek sportowych, filmów, muzyki, a także własnoręcznie przyrządzonych słodkości. Panowała pozytywna atmosfera. Wszyscy wspaniale się bawili i nikomu nie było śpieszno położyć się spać.
Wycieczka klas III PSP


7 marca klasa IIIa i III b  pod opieką pani Elżbiety Gawryś i pani Haliny Dwornik wybrała się na wycieczkę do Radomia . Obejrzeli film pt „Ozzy”, który opowiada o wielkiej ucieczce, zwariowanej przygodzie i szkole przetrwanie głównego bohatera. „Ozzy” to wciągająca opowieść o pokonywaniu swoich wewnętrznych barier, o tym, że w każdym z nas drzemie superbohater, tylko trzeba w niego uwierzyć. I że przy pomocy przyjaciół można pokonać wszystkie trudności. Następnie wszyscy udali się do Parku Rozrywki, gdzie mogli doskonalić swoje umiejętności i doskonale się bawić. Zadowoleni    i pełni wrażeń wrócili do domu.
Dzień Kobiet w klasie IIIB


W dniu 8 marca 2017 roku radosna atmosfera w szkole panowała już od samego rana. Chłopcy z klasy IIIB gimnazjum ze szczególnym zaangażowaniem starali się, aby ten dzień uczynić wyjątkowo miłym dla wszystkich Pań. Nasi Panowie składając najserdeczniejsze życzenia swoim koleżankom podkreślili jak ważną rolę pełni kobieta w dzisiejszym świecie. Dopełnieniem serdecznych życzeń był słodki upominek w postaci pysznego i pięknego tortu oraz bukiet wiosennych kwiatów.

„Jesteś widoczny – jesteś bezpieczny”
3 marca 2017 r odbyły się w naszej szkole zajęcia w ramach Kampanii społecznej  „Jesteś widoczny, jesteś bezpieczny” realizowanej przez Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Radomiu we współpracy z samorządem Mazowsza oraz służbami mundurowymi. Z tej okazji gościliśmy u nas Pana Zbigniewa Gołąbka – Radnego Sejmiku Województwa Mazowieckiego, Pana Piotra Papisa – Wójta naszej gminy, Pana  Zbigniewa Mazurkiewicza - zastępcę Dyrektora Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Radomiu wraz z pracownikami ośrodka, Mł. Bryg. Marcina Sokoła – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze wraz z funkcjonariuszami, Insp. Adama Czyżewskiego – Komendanta Powiatowego Policji w Przysusze, Rafała Kamińskiego - naczelnika Wydziału Ruchu Drogowego  z Przysuchy wraz z funkcjonariuszami oraz Panią Monikę Kuchcik – koordynatora kampanii.
Uczniowie naszej szkoły pod opieką pani Adrianny Dobrodziej, Anny Kopczyńskiej i Elżbiety Gawryś przygotowali i zaprezentowali krótką część artystyczną. Goście w swoich wystąpieniach wskazywali, jak ważne jest dla zapewnienia bezpieczeństwa pieszych posiadanie przez nich elementów odblaskowych podczas poruszania się po drogach publicznych, szczególnie po zmroku lub w warunkach ograniczonej widoczności.
Uczniowie naszego zespołu szkół otrzymali zestawy odblaskowe oraz instruktaż, jak należy ich używać, a  także wzięli udział w trzech panelach edukacyjnych: obejrzeli  film o bezpieczeństwie w ruchu drogowym, doskonalili sprawność jazdy na rowerze po specjalnie przygotowanym torze oraz uczestniczyli w warsztatach z zakresu pierwszej pomocy.
Pani Dyrektor Edyta Sobczak, podziękowała organizatorom Kampanii za zaproszenie do udziału w niej naszej szkoły, a tym samym możliwość uczestniczenia uczniów w niecodziennych zajęciach edukacyjnych  - bardzo ważnych i potrzebnych, szczególnie teraz, gdy zbliżająca się wiosna sprzyja dłuższemu przebywaniu na dworze, spacerom czy wycieczkom rowerowym.
Zostań Stypendystą Programu „Marzenie o Nauce” (MoN)
15 lutego Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC rozpoczęła rekrutację do siódmej edycji programu stypendialnego „Marzenie o Nauce”.
Program „Marzenie o Nauce” adresowany jest do uczniów III klas gimnazjów, którzy uzyskali średnią ocen za I semestr III klasy co najmniej 4,5 i zamieszkują na stałe w miejscowości do 30 tysięcy mieszkańców. Dochód na jedną osobę w gospodarstwie domowym kandydata nie może przekraczać 900 zł netto. Warunkiem otrzymania stypendium jest przyjęcie do jednego z liceów współpracujących z Fundacją (pełna lista placówek udostępniona jest na stronie www.efc.edu.pl).
W ramach stypendium Fundacja EFC pokrywa opłaty szkolne, koszty ubezpieczenia oraz zakwaterowania i wyżywienia w szkolnej bursie, udostępnia podręczniki, finansuje wycieczki klasowe i naukę języka angielskiego, a podczas ferii i wakacji zapewnia swoim Stypendystom wyjazdy na obozy narciarskie i windsurfingowe.
Wnioskiem zgłoszeniowym I fazy rekrutacji jest wyłącznie formularz on-line wysłany przez Kandydata w terminie od 15 lutego do 31 marca 2017 roku za pośrednictwem strony ww.efc.edu.pl. Wyniki I fazy zostaną ogłoszone 13 kwietnia 2017 roku. Osoby zakwalifikowane otrzymają informację drogą mailową. Wybranych kandydatów odwiedzą osobiście w miejscu zamieszkania Koordynatorzy regionalni. Ostateczne wyniki rekrutacji zostaną opublikowane na stronie internetowej Fundacji  14 czerwca 2017 roku.
· Regulamin MoN_2016
Dzień  Bezpiecznego Internetu


Dzień  Bezpiecznego Internetu (DBI) obchodzony jest z inicjatywy Komisji Europejskiej od 2004 roku i ma na celu inicjowanie i propagowanie działań na rzecz bezpiecznego dostępu dzieci i młodzieży do zasobów internetowych. DBI w tym roku obchodzony jest pod hasłem „Razem zmieniamy Internet na lepsze”. Z tej okazji 8 lutego w naszej szkole odbył się apel, który rozpoczęła Pani Dyrektor, następnie dziewczęta z III b przedstawiły prezentację multimedialną na temat cyberprzemocy. Celem spotkania było zwrócenie uwagi na rolę każdego użytkownika Internetu w budowaniu bezpiecznego i przyjaznego środowiska online. Każdy z nas ponosi odpowiedzialność za to, co robi w sieci i w jaki sposób z niej korzysta.
Walentynki
W tygodniu przed feriami Samorządy Uczniowskie PSP i PG zgodnie z tradycją przygotowały dla uczniów naszej szkoły pocztę walentynką. Jak się później okazało cieszyła się ona ogromnym zainteresowaniem. W ostatni dzień szkoły – przed feriami – uczennice z klasy szóstej Amelia Biskup oraz Nadia Kulik przygotowały dla uczniów PSP grę, w której to uczniowie musieli się wykazać zarówno sprytem, by móc odnaleźć w szkole ukryte pytania, ale także i wiedzą walentynkową, by móc dobrze odpowiedzieć na znalezione pytania. Następnie SU PSP rozdał walentynki ze skrzynki walentynkowej. Z kolei, SU PG zorganizował dla uczniów gimnazjum dyskotekę walentynkową o nieco nietypowej porze wieczornej, która również cieszyła się dużym zainteresowaniem. W trakcie jej trwania gimnazjaliści otrzymali także swoje walentynki. Młodzież doskonale się bawiła przy rytmach muzyki nowoczesnej i mimo późnej pory wszyscy z „imprezy” wyszli z ogromnymi uśmiechami na twarzach.

WYDARZENIA SPORTOWE
Okres przed feriami obfitował w turnieje piłkarskie, do których zaliczyć należy dwa ogólnopolskie turnieje o puchar Tymbarku w kategoriach wiekowych 2005/2006 oraz 2007/2008 na etapie międzypowiatowym. Rocznik 2005/06 obsadzony był ośmioma zespołami o dużym potencjale i umiejętnościach. Reprezentacja naszej szkoły po ciężkich bojach ostatecznie zajęła 3 miejsce. Natomiast 2007/08 obsadzony był czterema zespołami. Drużyna z Klwowa zdobyła pierwsze szlify i doświadczenie w rywalizacji z zespołami z poza naszej szkoły i ostatecznie zajęła 3 miejsce.
Kolejnym z wydarzeń, w których udział brał reprezentacja SP z Klwowa to Halowy Turniej Piłki Nożnej w Wieniawie. Wystartowało w nim osiem drużyn, a nasza w końcowej klasyfikacji uplasowała się na szóstej pozycji.
We współpracy z UG w Klwowie w naszej szkole zorganizowane zostały Halowe Turnieje Piłki Nożnej o Puchar Wójta gminy Klwów w kategoriach chłopcy PG i SP. Turnieje te cieszyły się bardzo dużym zainteresowaniem ze strony uczniów zarówno w roli piłkarzy jak i kibiców. Zwycięzcami turnieju gimnazjalistów została reprezentacja Kadzi, a uczniów szkoły podstawowej reprezentacja Kłudna.
Wszystkie te turnieje odbyły się pod czujnym okiem pana Szymona Głucha.
Góra Grosza policzona!!
Jak co roku nasza szkoła wzięła udział w ogólnopolskiej akcji Góra Grosza. Można śmiało przyznać, że uczniowie naszej szkoły są chętni do tego rodzaju akcji i w tym roku nie zawiedli. Łącznie udało nam się zebrać aż 1065, 77 zł. Pieniążki zostaną przekazane na ręce Towarzystwa Nasz Dom, która zajmuje się wspieraniem rodzin potrzebujących. Za każdy oddany grosik serdecznie dziękujemy!

Ich liebe dich Polen/I love you Poland


W ostatnim tygodniu przed feriami w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie świętowaliśmy Dni Języków Obcych, w tym roku pod hasłem „Ich liebe dich Polen/I love you Poland”.  W dniu 10.02. 2017 r. odbył się także turniej pod tym samym hasłem. Uczniowie, podzieleni na grupy według klas, musieli zmierzyć się z trzema konkurencjami. Ich pierwszym zadaniem było rozpoznać w jakim języku wykonywane są utwory pochodzące z dobrze znanych im bajek. Zadanie to wcale nie okazało się łatwe. Drugie zadanie polegało na ułożeniu słów z liter. Uczniowie z zawiązanymi oczami musieli poznać po kształcie, jakie litery trzymają i współpracując w grupie ustawić je w odpowiedniej kolejności. Konkurencja ta wzbudziła najwięcej emocji, także wśród widowni. Pytania do ostatniego zadania dotyczyły informacji z plakatów, które uczniowie wykonali wcześniej. Przedstawiały one różne sposoby obchodzenia  Dnia Świętego Walentego w krajach z całego świata. Prace te ozdobiły korytarze naszej szkoły oraz wzięły udział w konkursie plastycznym. Niektórzy uczestnicy tego konkursu stanęli na wysokości zadania i postarali się wykonać część tekstu w różnych językach obcych .
Celem organizatorów Dni Języków Obcych, tj. nauczycieli języków obcych  było nie tylko rozbudzenie i rozwijanie zainteresowań językami obcymi, ale także nauka otwartości
oraz kształtowanie tolerancji wobec innych ludzi i kultur.
Ewelina Łaski, Barbara Ogińska, Karolina Głuch

BEZPIECZNE FERIE


W dniu 10.02.2017r.  w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyło się spotkanie zorganizowane dla uczniów kl. II, III i IV szkoły podstawowej z policjantem Komendy Powiatowej Policji w Przysusze sierż. szt. Wojciechem Włodarczykiem. Podczas prelekcji poruszone zostały tematy dotyczące:,,Bezpiecznych ferii” ze zwróceniem uwagi na prawidłowe, bezpieczne  zachowania w trakcie  zabaw  i sportów zimowych, zagrożenia z jakimi może spotkać się dziecko w domu, spędzając ferie w zorganizowanej grupie lub w kontakcie z obcymi osobami. Przedstawiono prawidłowe zachowania uczestników ruchu drogowego.
Podziękowania:)
Rodzice oraz sam uczeń Kacper pragną wszystkim rodzicom, uczniom, nauczycielom oraz pracownikom szkoły  serdecznie podziękować za ofiarowaną pomoc oraz dobre serce.

Ojciec Święty Jan Paweł II powiedział kiedyś bardzo ważne słowa: Człowiek jest wielki nie przez to, co posiada, lecz przez to, kim jest; nie przez to, co ma, lecz przez to, czym dzieli się z innymi. ….
Serdecznie dziękujemy!!

T.J. K. Kwiatkowscy

Dzień Pomocnej Dłoni;)
Dziękujemy wszystkim uczniom, nauczycielom oraz pracownikom szkoły, którzy w dniu 7 lutego 2017r. ofiarowali pieniążki w kwocie 1412,26zł, by pomóc swemu koledze Kacprowi.
Dyrekcja oraz uczniowie klas III gimnazjum wraz z wychowawczynią 
Lekcja języka polskiego w teatrze   
W dniu 31 stycznia 2017 roku uczniowie klasy IV szkoły podstawowej pod opieką wychowawczyni p. Bożeny Koryckiej oraz nauczyciela języka polskiego p. Anny Nogi odwiedzili Teatr Powszechny im. Jana Kochanowskiego w Radomiu.Obejrzeli adaptację wzruszającej, pełnej ciepła opowieści o przyjaźni, która potrafiła odmienić smutną rzeczywistość i przywrócić radość życia.
Główna bohaterka „Tajemniczego ogrodu”- Mary Lennox po śmierci rodziców trafiła pod opiekę swego wuja Archibalda i zamieszkała w jego posiadłości. Dziewczynka wyczuwała w domu skrzętnie skrywaną tajemnicę, obserwowała dziwne zachowania mieszkańców, słyszała różne głosy, płacze i krzyki. Kiedy nikt nie chciał jej wyjawić prawdy, postanowiła sama dowiedzieć się, co ukrywają przed nią domownicy...
To mądre i barwne widowisko muzyczne, urzekające urodą plastyczną, świetnym aktorstwem i pięknymi piosenkami wzbudziło duży zachwyt wśród publiczności.
Uczniowie klasy IV jednogłośnie stwierdzili po przedstawieniu, że spektakl bardzo im się podobał i chętnie pojechaliby do teatru jeszcze raz.
Wizyta w teatrze


W ostatnim dniu stycznia uczniowie z klasy Ia i Ib uczestniczyli w spektaklu teatralnym ,,Bogowie i Herosi. Opowieść Afrodyty". Był to spektakl muzyczny zaprezentowany przez Teatr Muzyczny  Forte z Wrocławia. W czasie godzinnego spektaklu aktorzy przedstawili uczniom świat starożytnych bogów i herosów znanych z mitologii greckiej. Przewodniczką po tym fascynującym świecie była piękna bogini miłości - Afrodyta. Dodatkowymi hasłami w spektaklu były symbole, które funkcjonują w naszym języku do dnia dzisiejszego. Każdy z nas zna takie terminy jak: ,,nić Ariadny", ,,puszka Pandory", ,,syzyfowa praca", ,,prometeizm". O tym co one znaczą oraz skąd się wzięły opowiedzieli nam aktorzy, którym towarzyszył  chór.
Widowisko przemyślane w każdym szczególe, bogate w różnorodne efekty specjalne i multimedialne pozostanie z pewnością na długo w pamięci młodych widzów i przybliży im niezwykły świat starożytnych bogów i herosów.
Agnieszka Kośka i Anna Kopczyńska

ZBIÓRKA PLUSZAKÓW DLA STRAŻAKÓW


Uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie włączyli się w kampanię „I Twój miś może zostać ratownikiem” organizowaną przez Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej. Przynieśli do szkoły swoje misie i inne pluszaki. Zebrane maskotki będą służyły strażakom do uspokajania i  pocieszania dzieci uczestniczących w różnych zdarzeniach.  Łącznie zebraliśmy 112 maskotek i przekazaliśmy na ręce druhów strażaków  z OSP  w Klwowie.
Informacja;)
Dyrekcja oraz uczniowie klas III gimnazjum wraz z wychowawczynią serdecznie dziękują wszystkim rodzicom naszych uczniów, którzy podczas spotkania w dniu 26 stycznia 2017 otworzyli serca i portfele i wsparli naszego kolegę. Dzięki Państwa hojności zgromadziliśmy kwotę 2994,13zł. 
Gorąco dziękujemy!!!.
Wycieczka edukacyjna;)


W dniu 25.01.2017r. uczniowie kl IB Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie wraz z p. A. Kopczyńską i M. Kopczyńską   uczestniczyli w wycieczce edukacyjnej do Warszawy.
W Muzeum Marii Skłodowskiej – Curie Polskiego Towarzystwa Chemicznego najpierw zwiedzili wystawę i uzyskali informacje na temat życia i badań wybitnej Uczonej następnie wzięli udział w warsztatach ,, Śladami kopciuszka, czyli metody rozdzielania składników mieszanin”. Niczym bajkowy Kopciuszek rozdzielali  zarówno mieszaniny jednorodne jak i niejednorodne wykorzystując  najczęściej stosowane sposoby rozdzielania mieszanin: sączenie, odparowanie, dekantację, sedymentację, adsorpcję, chromatografię, ekstrakcję.
Kolejnym punktem wycieczki była projekcja filmu pt. ,,Po prostu przyjaźń” w Kinie Cinema City Janki. Wielowątkowej, wzruszającej komedii o grupie przyjaciół, których relacje - w obliczu życiowych przeciwności - zostają wystawione na niejedną próbę. Mimo mroźnej pogody wszystkim dopisywał bardzo dobry humor. Wycieczka dostarczyła uczniom niezapomnianych wrażeń.
DZIEŃ BABCI I DZIADKA;)


W Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie zapraszanie babć i dziadków na uroczystość z okazji ich święta jest tradycją na stałe wpisaną w repertuar imprez szkolnych. 24 stycznia 2017 roku w pięknie udekorowanej sali dzieci z klas 0-III wraz z s. Danutą i ze swoimi wychowawczyniami  przygotowały piękny program artystyczny. W większości były to wzruszające wiersze i piosenki, związane tematycznie z tymże świętem oraz jasełka. Mali artyści z przejęciem odtwarzali swoje role, a czcigodni goście ze wzruszeniem odbierali czułe słowa, kierowane pod ich adresem. Frekwencja jak co roku dopisała. Rada Rodziców przygotowała poczęstunek w postaci ciasta, kawy, herbaty. Następnie uczniowie obdarowali swoich ukochanych gości upominkami, przygotowanymi własnoręcznie. Na koniec uroczystości dzieci zaprosiły swoich dziadków do wspólnego śpiewania biesiadnych piosenek z ich młodości. Atmosfera tej uroczystości była wspaniała, podziękowaniom ze strony gości nie było końca. Dzieci poczuły się prawdziwymi gospodarzami  tejże placówki. Spotkanie upłynęło w miłej i serdecznej atmosferze a Pani Dyrektor Edyta Sobczak zaprosiła wszystkich by za rok przybyli do nas w jeszcze większym gronie.
Dzień Babci i Dziadka w DPS w Drzewicy


Dzień BABCI i DZIADKA to święta, w których podkreślamy swoją szczególną więź 
z naszymi babciami i dziadkami poprzez wręczane im kwiaty, laurki, życzenia, przedstawienia i zabawy. Jest to święto szczególnie ważne dla naszych drogich seniorów.
23 stycznia 2017 roku uczniowie klasy IV szkoły podstawowej oraz IIIB gimnazjum wspólnie z opiekunem SK PCK z okazji Dnia Babci i Dziadka odwiedzili seniorów Domu Pomocy Społecznej w Drzewicy. Uczniowie zaprezentowali program artystyczny pełen pięknych wierszy i piosenek przy akompaniamencie muzyki oraz scenek przedstawiających życie starszych ludzi. Na koniec złożyli noworoczne życzenia mieszkańcom i ich opiekunom, odśpiewali gorące „sto lat” i wręczyli seniorom własnoręcznie przygotowane upominki 
w postaci kwiatów. Młodzi artyści otrzymali gromkie brawa, podziękowania i słodki upominek od pracowników DPS.
Anna Noga

KONKURSY Z JĘZYKA  ANGIELSKIEGO - PODSUMOWANIE  
W pierwszym półroczu roku szkolnego 2016/2017 uczniowie naszej szkoły mogli wykazać się wiedzą i umiejętnościami w konkursach z języka angielskiego.
W listopadzie odbył się konkurs „Thanksgiving Day” z okazji Święta Dziękczynienia obchodzonego w Stanach Zjednoczonych. Uczniowie szkoły podstawowej wykonali plakaty, a uczniowie gimnazjum prezentacje multimedialne o tej tematyce.
Komisja Konkursowa nagrodziła prace następujących uczniów:
PSP
I miejsce – Julia Neska, klasa V,
II miejsce – Jakub Michalski, klasa VI,
Amelia Szklarczyk, klasa VI,
III miejsce – Klaudia Karaś, klasa V,
Amelia Biskup, klasa VI,
PG
I miejsce -  Karolina Sobczak klasa Ia,
II miejsce – Klaudia Sobczak klasa Ia.
W styczniu odbył się konkurs „Check Yourself”, w którym uczniowie mogli wykazać się wiedzą. Tym razem zwycięzcami konkursu zostali:
PSP
I miejsce – Karol Wójcik, klasa V,
II miejsce – Julia Kośla, klasa V,
III miejsce – Kacper Trumiński, klasa IV,
PG
I miejsce – Angelika Zduńczyk, klasa IIIa,
II miejsce – Wiktoria Wilk, klasa IIIa,
III miejsce – Julia Sobczak, klasa IIIa.
WSZYSTKIM ZWYCIĘZCOM SERDECZNIE GRATULUJEMY!
Zapraszamy wszystkich uczniów do konkursów, które odbędą się w następnym półroczu.
Wywiadówka
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ ŚRÓDROCZNĄ

w dniu 26. 01. 2017r. /CZWARTEK/

o godz. 13.40
Aktualne plany:)
W zakładce dokumenty są dostępne aktualne

plany zajęć lekcyjnych na drugie półrocze.

Zabawa choinkowa:)


Serdecznie zapraszamy wszystkie dzieci i młodzież na Choinkę Noworoczną, która odbędzie się 19.01.2017r.
Życzymy udanej zabawy!!!
Konkurs matematyczny;)


W dniu 10.01.2017r. 36  uczniów naszej szkoły pisało konkurs matematyczny "Olimpus". Był on przeznaczony  dla uczniów szkół podstawowych (klasy IV-VI) i gimnazjum. Test olimpiady składał się z 30 pytań i podanych do nich 4 odpowiedzi oraz zawierał zadania o różnym stopniu trudności, dlatego każdy uczeń mógł spróbować swoich sił. Pozwala też urozmaicić program zajęć oraz stanowi zewnętrzne źródło oceny poziomu wiedzy uczniów. Wyniki konkursu zostaną opublikowane w marcu 2017 roku. Wszyscy czekają z niecierpliwością.

Izabela Niemirska

Wizyta MDP w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze


9 stycznia 2017r. członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej wspólnie z panią dyrektor Edytą Sobczak i panią Adrianną Dobrodziej uczestniczyli w spotkaniu w Komendzie  Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Przysusze. Celem naszej wycieczki było zapoznanie młodych druhów z obowiązkami i pracą zawodowych strażaków, a przede wszystkim kształtowanie właściwych postaw i reakcji w obliczu zagrożenia pożarowego. Wycieczkę rozpoczęliśmy od wysłuchania prelekcji przeprowadzonej przez Dowódcę Jednostki Ratowniczo Gaśniczej mł. bryg. Romana Świercza dotyczącej trudnej, odpowiedzialnej i niebezpiecznej pracy strażaków oraz prowadzonych przez nich akcji ratowniczo - gaśniczych. Następnie przeszliśmy do serca budynku, czyli dyspozytorni, skąd kierowane są do różnych zdarzeń nie tylko wozy strażackie, ale również inne służby pomocnicze. Druhowie strażacy z KPPSP w Przysusze przeprowadzili specjalnie dla nas próbny alarm, podczas którego mieliśmy okazję zauważyć jak sprawnie przebiega przygotowanie do wyjazdu na akcję ratowniczą.  Zostaliśmy zapoznani ze sprzętem strażackim potrzebnym do gaszenia pożarów i ratowania ludzi i zwierząt. Strażacy demonstrowali zastosowanie i pracę różnych urządzeń będących na wyposażeniu wozów strażackich.
Wyjazd został zorganizowany przez prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej w Klwowie Krzysztofa Dudka, za co serdecznie dziękujemy.
A. Dobrodziej

Konkurs Tradycje bożonarodzeniowe w krajach Unii Europejskiej


Tradycyjnie w okresie bożonarodzeniowym odbywa się w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie  konkurs związany z tą tematyką. Uczestnikami są członkowie Szkolnego Klubu Europejskiego działającego przy Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich w Klwowie.
W tym roku był to konkurs plastyczny w dwóch kategoriach: 
- dla klasy IV polskie tradycje, 
- natomiast dla uczniów klasy V i VI tradycje w innych krajach UE
Rozstrzygniecie odbyło się w dniu 5 stycznia 2017r.
Z klasy IV nagrodzeni zostali: 
1.Kinga Kędzierska
2.Małgorzata  Działkowska
3.Adrian Wilk
Wyróżnienia otrzymali: Zuzanna Kwapis, Jakub Kwapis, Roksana Rokicka
Z klasy V i VI nagrody otrzymali: 
1.Zuzanna Dobrodziej
2.Amelia Biskup
3.Natalia Neska 
Wyróżnienia otrzymali: Julia Kośla, Klaudia Sobania, Patrycja Strzelec
Wszyscy uczestnicy konkursu otrzymali nagrody ufundowane przez Przedstawicielstwo Komisji Europejskiej w Polsce.
Opiekun SKE

Bożena Korycka

Jasełka Bożonarodzeniowe;)


Jasełka Bożonarodzeniowe w naszej szkole odbyły się 22 grudnia 2016 roku. Spektakl ten upamiętnia tajemnicę narodzenia Chrystusa. Bóg jest Miłością pisze w Ewangelii św. Jan, a więc rodzi się z miłości do człowieka. Stąd pragnie gościć w jego sercu. Jasełka są więc refleksją nad własnym życiem, które ma realizować się przez Bożą Miłość. Dlatego ta wyjątkowa Uroczystość Narodzin Bożego Syna jest zawsze aktualna w naszym życiu. Daje bowiem miłość, radość i pokój na Nowy nadchodzący Rok.
Szczęść Boże

s. Danuta Gamoń

s. Alicja Mikos

Skra Bełchatów vs Azymut Modena


20 grudnia uczniowie Zespołu Szkół Samorządowych wraz z opiekunami p. Szymonem Głuch, p. Karolina Głuch oraz p. Adrianną Dobrodziej pojechali na mecz do Łodzi. Widowisko miało miejsce na hali Atlas Arena, a toczyła się tam zacięta walka zespołów siatkarskich Skra Bełchatów vs Azymut Modena. Stawką tego meczu było zwycięstwo na etapie grupowym siatkarskiej ligi mistrzów 2016/2017. Emocje sięgały zenitu, gdyż zespół Polski walczył do ostatniej swojej szansy. Wszyscy mocno dopingowali „swoich”, ale niestety mecz zakończył się wynikiem 1:3 dla reprezentacji Włoch.
Ferie zimowe w górach!
Uczniowie w wieku 7- 16 lat, których rodzice ubezpieczeni są w KRUS, mają możliwość wyjazdu na 10-cio dniowe zimowisko do Poronina w terminie od 13 do 22 lutego 2017r. Koszt – 420zł.
Święta:)


Pomoc Pogorzelcom z Klwowa!
Uczniowie oraz nauczyciele pod kierunkiem Samorządów Uczniowskich wsparli rodzinę pogorzelców z Klwowa zbierając artykuły spożywcze oraz chemiczne. Wszyscy zgodnie uważamy, że w tym przed świątecznym okresie należy sobie pomagać, a rodzina znalazła się w bardzo trudnej sytuacji. 16 grudnia Samorząd Uczniowski PG wraz z opiekunem panią Karoliną Głuch przekazał cały zbiór rodzinie, która nie kryła swojego szczęścia dziękując serdecznie z ogromnym wzruszeniem. Datków było bardzo wiele za co serdecznie dziękujemy wszystkim tym, którzy wsparli naszą akcję.
Rok sienkiewiczowski w naszej szkole


Mijający rok 2016 jest rokiem pod patronatem Henryka Sienkiewicza. Nasza szkoła aktywnie zaangażowała się w działania mające na celu przybliżenie uczniom  życie i twórczość laureata literackiej Nagrody Nobla. Na zajęciach uczniowie  poznawali jego twórczość, czytali fragmenty utworów, oglądali filmy  oraz  przygotowali wystawę dotyczącą życia i twórczości noblisty.

Konsultacje;))
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA KONSULTACJE Z NAUCZYCIELAMI

w dniu 13. 12. 2016r. /WTOREK/ w godz. 16.30-17.30

1% DLA SZKOŁY – PODZIĘKOWANIA
Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy w swoich zeznaniach podatkowych podarowali 1% podatku naszej szkole. Dzięki Państwa życzliwości w roku 2014 i 2015 pozyskaliśmy łącznie kwotę 1280,55zł.
Przy niewielkim wsparciu finansowym Rady Rodziców zakupimy dla szkoły kolejny komputer.

Dziękujemy i prosimy o wsparcie w kolejnym roku!

II HALOWY TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ MŁODZIEŻY GIMNAZJALNEJ
W dniu 29.11.2016r. na terenie ZSS Klwów odbyła się II edycja turnieju piłkarskiego dedykowanego młodzieży gimnazjalnej. Jak i w ubiegłym roku w turnieju wzięło udział pięć zespołów, które zaprezentowały swoje umiejętności piłkarskie. Poza reprezentacją  naszej szkoły udział w tym widowisku wzięły jeszcze reprezentacje szkół z Potworowa, Rusinowa, Borkowic i Odrzywołu. Rozgrywki toczone były w systemie każdy z każdym co pozwoliło każdemu zespołowi rozegrać po cztery spotkania, w wyniku których została wyłoniona klasyfikacja końcowa. I tak kolejność i miejsca prezentowały się następująco:
I   miejsce  PG Potworów
II  miejsce PG Klwów
III miejsce PG Rusinów
IV miejsce PG Odrzywół
V  miejsce PG Borkowice
Na uczestników czekała miła niespodzianka w postaci nagród rzeczowych ufundowanych przez grupę producencką „Polska Papryka” reprezentowaną przez pana Romana Sobczaka oraz puchary zasponsorowane przez UG w Klwowie:)
Turniej ten nie odbyłby się bez pomocy Dyrekcji ZSS w Klwowie za co serdecznie dziękujemy!! 
Organizator:
SZYMON GŁUCH
Mikołajkowe spotkanie z kosmetyczką


7 grudnia 2016 roku uczennice klasy VI szkoły podstawowej oraz klas I-III gimnazjum uczestniczyły w spotkaniu z p. Iwoną Derlecką i p. Karoliną Bąk – kosmetyczkami z salonu „Metamorfoza”. Spotkanie zainicjowały opiekunk SU – p. Karolina Głuch i SK PCK – p. Anna Noga. 
Celem spotkania było uświadomienie dorastającym dziewczynom zagrożeń wynikających z nieprawidłowej higieny twarzy oraz jak ważny jest demakijaż twarzy. Panie doradziły uczennicom, z jakich kosmetyków najlepiej korzystać 
w młodym wieku, jak odpowiednio dobrać je do rodzaju cery i karnacji skóry.     Pokazały jak wykonać krok po kroku delikatny makijaż dzienny by wyglądał naturalnie.
Kilka dziewcząt skorzystało z indywidualnych konsultacji.
Mikołajki klas III gimnazjum na basenie i kręgielni


Tegoroczne „Mikołajki” uczniowie klas III A i III B gimnazjum wspólnie z wychowawcami p. I. Niemirską i p. A. Noga spędzili na basenie i kręgielni w Przysusze. Część osób wybrała pływalnię, na której tradycyjnie królowała zjeżdżalnia i jacuzzi. Druga grupa bawiła się, na kręgieli, sprawdzając swoje siły w bawlingu, okazało się to całkiem łatwe i przyjemne.
Wszyscy dumnie rywalizowali ze sobą, jednak w grze nie chodziło o wygraną a jedynie o świetną zabawę.
Program „Otwarta firma”


W programie „Otwarta firma” nasz szkoła uczestniczyła po raz pierwszy. W dniach 14-18 listopada 2016 roku uczniowie klas trzecich Publicznego Gimnazjum w Klwowie odwiedzili przedsiębiorstwo produkujące pieczarki oraz Zakład Aktywności Zawodowej z siedzibą w Klwowie. Nie ma nic ciekawszego w zdobywaniu wiedzy o miejscowym rynku pracy, jak to, że uczniowie mogli uczyć się od praktyków.
Młodzież przekonała się, że można rozwijać przedsiębiorcze działania w niewielkiej miejscowości, jeśli ma się, choć „odrobinę” chęci i zamiłowania do swojej pracy.
Wizyta w przedsiębiorstwach umożliwiła uczniom poznanie specyfiki lokalnego rynku pracy, przybliżyła podstawowe zasady podejmowania decyzji i prowadzenia działalności gospodarczej. Praktyczna lekcja z zawodoznawstwa przygotowała młodych ludzi do dorosłego życia, w przyszłości do roli bycia pracownikiem lub, kto wie, może pracodawcy.
Izabela Niemirska, Anna Noga

Andrzejki w klasie IIIa;))


W piętek 25 listopada uczniowie klasy IIIa naszego gimnazjum spędzili noc w szkole. Były wróżby andrzejkowe, rozgrywki sportowe, gry planszowe oraz słodkie niespodzianki własnoręcznie przygotowywane. To była baaardzo długa i pełna wrażeń noc.
Izabela Niemirska
Święto Pluszowego Misia


Tradycyjnie, jak co roku, w listopadzie, w naszej szkole wśród najmłodszych uczniów szkoły podstawowej obchodzone jest to Święto Pluszowego Misia.

W tym dniu wszystkie misie opuścili swoje pokoje i wraz z dziećmi przyszły do szkoły. W salach lekcyjnych i na korytarzach  zrobiło się kolorowo i „misiowo". Pluszowe maskotki towarzyszyły dzieciom w czasie lekcji i przerw. Mały, duży, szary, kolorowy, z kokardką czy w kubraczku...-  każdy miś miał swoje święto.

We wszystkich klasach odbywały się również zajęcia, których głównym tematem były misie. Była wystawa maskotek, wspólna zabawa przy "misiowych" piosenkach, czytanie bajek i opowiadań, których głównymi bohaterami są misie.

Agnieszka Kośka
Konkurs recytatorski;))


11 listopada 2016 r. w naszej szkole, jak co roku odbyła się kolejna edycja Szkolnego Konkursu Recytatorskiego. Uczniowie recytowali wiersze patriotyczne. Organizatorem konkursu, który jak zawsze cieszył się ogromną popularnością wśród wszystkich uczniów, były panie z edukacji wczesnoszkolnej. W konkursie udział wzięło kilkunastu recytatorów z kl. 0 – III. Publiczność oklaskiwała gromkimi brawami wszystkich uczestników. Wiersze były ciekawe i barwnie zaprezentowane.
Jury wyłoniło następujących zwycięzców:
W oddziale przedszkolnym: Michał Narożnik,
w klasie IIa – Maja Dobrodziej,
w klasie IIb – Anna Podkulińska,
w klasie IIIa – Aleksandra Kacprzak,
w klasie IIIb – Joanna Kwapis.
Wyróżnienia otrzymali: Julia Reguła,Patrycja Zasowska, Dawid Zasowski,
Gabrysia Dąbrowska, Zuzanna Ciapa, Dagmara Biskup, Anna Zduńczyk, Katarzyna Nowak.
Spotkanie z rodzicami:)
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ
w dniu 16. 11. 2016r. /ŚRODA/ o godz. 14.30

Obchody Narodowego Święta Niepodległości


W przeddzień święta narodowego odbyła się uroczysta akademia przygotowana przez  uczniów drugich klas po kierunkiem wychowawczyń i przy współpracy Pani Beaty Tomczyk. W klimat uroczystości wprowadzała widzów scenografia oraz kostiumy, w tym pełne mundury wypożyczone od zaprzyjaźnionych żołnierzy, jak też slajdy z reprodukcjami dzieł wybitnych malarzy i portretami sławnych Polaków. Treść apelu nawiązywała do wydarzeń z historii Polski: przyjęcia chrześcijaństwa, rozbiorów, powstań narodowych i odzyskania niepodległości.  W montażu wykorzystano pieśni legionowe, śpiewane  przy akompaniamencie gitar. Szczególnie wzruszająca była  „Rota” kończąca montaż wykonana razem z widownią.
Drugą część uroczystości stanowiło ślubowanie uczniów klas pierwszych Publicznego Gimnazjum, składane na sztandar  Szkoły, odebrane przez jej dyrektora, panią Edytę Sobczak.

Uczniowie włączyli się także w uroczystość poświęconą rocznicy odzyskania niepodległości zorganizowaną w kościele parafialnym. Po Mszy świętej celebrowanej przez Księdza Proboszcza Stanisława Pudzianowskiego uczniowie zaprezentowali swój montaż zgromadzonym na niej wiernym. Później w uroczystym pochodzie,  ze sztandarami szkół, w asyście strażaków miejscowej  OSP wraz z dyrekcją szkoły, nauczycielami i mieszkańcami  przeszli pod pomnik upamiętniający lotników poległych w II wojnie światowej. Tam  złożyli  okolicznościowe kwiaty i wspólnie odśpiewali hymn państwowy.

Dzień - ,,Śniadanie Daje Moc”


8 listopada 2016 r. wszystkie dzieci z klas 0- III przygotowały najważniejszy posiłek dnia- śniadanie. Miały przy tym frajdę nie tylko z dzielenia się z innymi, ale także spróbowania nowych smaków, dowiedzenia się, co lubią na śniadanie inne dzieci i  dlaczego właściwie śniadanie jest takie ważne. Przed sporządzeniem śniadania uczniowie przypomnieli sobie 12  zasad zdrowego odżywiania, wykonali plakaty reklamujące te zasady. W przygotowania włączyli się rodzice oraz Dyrekcja Szkoły. Dzięki nim na naszych szkolnych „stolikach śniadaniowych” znalazły się kolorowe kanapki, owoce i soki.
Podsumowanie realizacji projektu „Powietrze i ja”


28 października 2016r z siedzibie Zakładu Aktywności Zawodowej odbyło się spotkanie podsumowujące udział naszych uczniów w projekcie  ekologicznym ,,Powietrze i ja”  realizowanym przez Stowarzyszenie „Gmina Klwów – Wspólne Marzenia” współfinansowanym ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach realizacji zadania publicznego ,,Działania informacyjno- edukacyjne na temat zanieczyszczeń powietrza, ich wpływu na zdrowie i możliwości zmniejszenia tych zanieczyszczeń przez społeczeństwo”.
Celem  projektu było pogłębienie wiedzy  dotyczącej rodzajów, źródeł, skutków zanieczyszczeń powietrza i ich wpływu na organizm człowieka, pobudzanie wrażliwości na piękno przyrody i konieczność  jej ochrony, stosowanie metod badawczych, podwyższenie świadomości ekologicznej dotyczącej potrzeby przeciwdziałania spalaniu  odpadów w domowych instalacjach grzewczych oraz zmniejszenia częstotliwości używania pojazdów, poszukiwanie i analizowanie dostępnych źródeł informacji  o środowisku, wdrażanie nawyków i umiejętności sprzyjających zachowaniom proekologicznym,  promowanie działań związanych z ochroną środowiska.    W ramach projektu uczestnicy brali udział w zajęciach edukacyjnych, badaniach, wycieczkach naukowych i terenowych, w imprezie plenerowej, przygotowali i prowadzili prelekcje, opracowali ulotkę informacyjną, gazetkę tematyczną oraz uczestniczyli w konkursie.
W spotkaniu prócz uczestników, nauczycieli prowadzących i wolontariuszy uczestniczyli również przedstawiciele Urzędu Gminy w Klwowie oraz Stowarzyszenia „Gmina Klwów – Wspólne Marzenia”. Obecni mieli okazję poznać rezultaty działań podejmowanych podczas realizacji projektu, obejrzeć dokumentację fotograficzną oraz podzielić się spostrzeżeniami i wnioskami. Uczestnicy wypełnili ankiety ewaluacyjne, w których jednoznacznie deklarowali osiągnięcie zakładanych celów i chęć udziału w kolejnych tego typu przedsięwzięciach.
Nagrody w konkursie „Powietrze i ja” rozdane!


Konkurs zorganizowany w ramach projektu Powietrze i ja” miał na celu popularyzację wiedzy na temat atmosfery, źródeł zanieczyszczeń i ich skutków, podniesienie świadomości ekologicznej, pobudzenie zainteresowań problemami ekologicznymi, rozwijanie umiejętności plastycznych, wyszukiwania i przetwarzania informacji, kształtowanie umiejętności wyrażania opinii za pomocą  wizualnych środków przekazu oraz wdrażanie do aktywnego wspierania działań związanych z ochroną środowiska. Konkurs odbywał się w dwóch kategoriach: plakat lub prezentacja na jeden  wybranych tematów: „Źródła zanieczyszczeń powietrza i ich skutki” lub ,,Atmosfera – ocean życia”, adresowany był do wszystkich uczniów naszego gimnazjum.

Na konkurs wpłynęło 12 plakatów oraz 7 prezentacji multimedialnych. Komisja dokonała oceny zgłoszonych prac biorąc pod uwagę kryteria wskazane w regulaminie.

Wyniki konkursu w kategorii prezentacja:

I miejsce – Julia Sobczak kl. IIIa
II miejsce – Weronika Fijołek kl. IIa
III miejsce – Maria Tomczyk kl. IIa
Dyplomy wyróżnienia otrzymują: Martyna Działkowska, Wiktoria Wilk,

Karolina Gwiazda

Dyplom za udział w konkursie otrzymuje: Patryk Litwiński

Wyniki konkursu w kategorii plakat:

I miejsce – Natalia Neska kl. IIa
II miejsce – Julia Kopczyńska kl. IIa
III miejsce – Dominika Strasińska kl. IIa
Dyplomy wyróżnienia – Jakub Korycki i Natalia Jaworska

Dyplomy za udział w konkursie otrzymują: Aleksandra Sieczych, Szymon Litwiński,

Katarzyna Kwapis, Kamil Janus, Magdalena Firlej, Paulina Pańczak, Dominika Jaworska

Wszystkim uczestnikom składamy gratulacje.

Prace konkursowe można oglądać na gazetkach na korytarzach szkolnych.

Opiekunowie grup projektowych.

Wizyta uczniów klasy IIIB w obozie zagłady w Oświęcimiu
26 października uczniowie klasy IIIIB gimnazjum wspólnie z wychowawcą p. Anną Noga i p. Adrianną Dobrodziej odwiedzili Obóz Koncentracyjny w Oświęcimiu.Przekraczając bramę z napisem „Arbait macht frei” – „Praca czyni wolnym”, przez, którą podczas II wojny światowej tysiące więźniów szło do niewolniczej pracy, poczuliśmy mieszaninę przygnębienia ze współczuciem. Widok tysięcy butów, włosów, walizek i dziecięcych ubranek tych, którzy trafili do Auschwitz sprawił, że w zadumie i milczeniu przemierzaliśmy po kolejnych blokach. Zwiedzając muzeum patrzyło na nas setki portretów: kobiet i mężczyzn, starych i młodych... Pod ich nazwiskami widniały nazwy chorób, na które rzekomo "umierali" więźniowie. Jednak w rzeczywistości przyczyną ich śmierci było: bicie, zakatowanie, wygłodzenie, wycieńczenie... Pod ścianą straceń i blokiem 11 zwanym „blokiem śmierci” pamięć ofiar uczciliśmy minutą ciszy, która była dla nas czasem na refleksje.

W II części obozu oddalonej o 2 km. od Oświęcimia Auschwitz-Birkenau (Brzezinka) na powierzchni 14 ha, otoczonego drutem kolczastym pod napięciem przechodziliśmy kolejno obok baraków i ruin krematorium, w których ludzie oczekiwali na śmierć. Pod Międzynarodowym Pomnikiem Ofiar Obozu, gdzie znajdowały się tabliczki w 17 językach z napisem: „Niechaj na wieki będzie krzykiem rozpaczy i przestrogą dla ludzkości to miejsce, w którym hitlerowcy wymordowali około półtora miliona mężczyzn, kobiet i dzieci, głównie Żydów, z różnych części Europy” niejednemu z nas po policzkach popłynęły łzy wzruszenia.

Wycieczka ta była nie tylko prawdziwą lekcją historii, ukazywała także ogrom ludzkiego cierpienia. Dla każdego z nas było to niesamowite przeżycie, które pozostanie w naszej pamięci na zawsze...

Anna Noga

Dzień Edukacji Narodowej;)


13 października 2016r.  w Zespole Szkół Samorządowych w Klwowie odbyła się uroczystość z okazji Święta Komisji Edukacji Narodowej. Wśród dostojnych gości  powitaliśmy proboszcza naszej parafii księdza Stanisława Pudzianowskiego,  dyrektora ZOSS Stanisława Pająka oraz sekretarz gminy panią Lidię Wiaderną.  Uroczystość swoją obecnością zaszczycili również nauczyciele emerytowani. Wszyscy pracownicy szkoły oraz zaproszeni goście obejrzeli przygotowany przez uczniów klas  III gimnazjum program artystyczny pt „Wiele pozytywnych wibracji w koncercie życzeń z okazji Dnia Edukacji Narodowej”,  w którym docenili i podziękowali za pracę i wychowanie. W ciepłej atmosferze i radosnych nastrojach wszyscy świętowali ten miły dla pracowników oświaty dzień.

Izabela Niemirska i Anna Noga

Światowy Dzień Tabliczki Mnożenia


W ostatnim dniu września uczniowie naszej szkoły wzięli udział w akcji -Światowy Dzień Tabliczki Mnożenia. Uczniowie klasy V i VI szkoły podstawowej oraz uczniowie klas Ia, IIIa i IIIb publicznego gimnazjum dzielnie walczyli o tytuł Exsperta Tabliczki Mnożenia rozwiązując zagadki, rebusy i łamigłówki. Aż 33 osoby zdały egzamin pomyślnie, bawiąc się przy tym wspaniale, bo w końcu matematyka to super nauka.

Izabela Niemirska

Stworki;)))
Jesień to barwna i bogata pora roku. Udowodnili to uczniowie klas O-III wykonując fantastyczne stworki owocowo – warzywne.



SAMORZĄDY UCZNIOWSKIE WYBRANE
Jak co roku w naszej szkole, pod czujnym okiem pani dyrektor Małgorzaty Kopczyńskiej oraz komisji uczniowskiej, cała społeczność szkolna wybrała opiekunów do Samorządów Uczniowskich, zarówno w szkole podstawowej jak i w gimnazjum. W tym roku opiekunem SU PSP został wybrany pan Szymon Głuch, natomiast opiekunem SU PG pani Karolina Głuch. Kolejnym etapem wyborów do SU jest kampania wyborcza, w której wzięło udział wielu kandydatów. Następnie, komisja wyborcza w skład której wchodzą uczniowie szkoły, a na jej czele stoją opiekunowie samorządów przeprowadzili wybory na przewodniczących Samorządów Uczniowskich. Komisja po dokładnym przeliczeniu głosów wyłoniła przewodniczących oraz ich zastępców.
Szkoła Podstawowa:
Przewodniczący: Kacper Śmiałek (kl. VI)

Z – ca przewodniczącego: Amelia Biskup (kl. VI)

Skarbnik: Maria Kopczyńska (kl. V)

Sekretarz: Nadia Kulik (kl. VI) i Zofia Kowalska (kl. V)

Gimnazjum:
Przewodniczący: Mateusz Pawelec (kl. IIIB)

Z – ca przewodniczącego: Tomasz Ślusarczyk (kl. IIIA)

Skarbnik: Kacper Bojarczuk (kl. IIIB)

Sekretarz: Maria Tomczyk (kl. IIA)

Dzień Edukacji Narodowej:)


Z okazji Dnia Edukacji Narodowej życzymy nauczycielom oraz pracownikom administracji i obsługi pomyślności, zadowolenia z pracy zawodowej, wielu wspaniałych sukcesów oraz wytrwałości w pokonywaniu codziennych trudności.
Wycieczka do Warszawy;))


W dniu 05.10.2016r. uczniowie Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie realizujący projekt ekologiczny ,,Powietrze i ja ‘’ uczestniczyli w wycieczce naukowo – badawczej do Warszawy.
W Muzeum Techniki i Przemysłu NOT mieszczącym się w Pałacu Kultury i Nauki brali udział w zajęciach muzealnych dotyczących odnawialnych źródeł energii. Zajęcia, uzmysłowiły uczniom, że przyroda w którymś momencie przestanie kredytować rozwój globalnej cywilizacji, bo zabraknie konwencjonalnych surowców energetycznych. Węgiel, ropę i gaz ziemny mogą z powodzeniem zastąpić źródła ekologiczne: woda, wiatr, słońce i biomasa, które nie zanieczyszczają powietrza.
Uczestnicy projektu uczestniczyli tu także w pokazie pt. ,,Szklana Panienka” poznając budowę i biologiczne funkcje narządów człowieka, zwiedzili również pozostałe wystawy, podziwiając cenne zbiory z zakresu historii polskiej techniki. Od prostych konstrukcji sprzed wielu lat po nowoczesne ich odpowiedniki.
Kolejnym punktem wycieczki było Muzeum Marii Skłodowskiej – Curie Polskiego Towarzystwa Chemicznego.  Uczniowie zdobyli tam informacje na temat życia i badań wybitnej Uczonej oraz uczestniczyli w warsztatach, gdzie wykorzystując  różne substancje poznawali metody badań chemicznych. Mieli okazję przeprowadzić bezpieczne eksperymenty i odkryć przy tym rzeczy zwykłe w sposób niezwykły.
Mimo typowo jesiennej pogody wszystkim dopisywał dobry humor. Wycieczka dostarczyła wszystkim uczniom niezapomnianych wrażeń.
KINO W SZKOLE:))
W dniu 3 października z okazji Dnia Chłopaka odbyły się prelekcje filmów, dla uczniów gimnazjum "Wymarzony Luzer" poprzedzony filmem profilaktycznym dotyczącym przemocy w sieci oraz dla szkoły podstawowej "Zwierzogród".
Filmy  dostarczyły uczniom wielu wrażeń.
Wycieczka rowerowa klasy IIIA


W dniu 29 września uczniowie klasy IIIA PG udali się wraz z wychowawcą panią Izabelą Niemirska oraz panią Eweliną Łaski na wycieczkę rowerową do Leśniczówki do Kłonnej. Szkółka zlokalizowana jest na terenie Nadleśnictwa Przysucha w gminie Odrzywół , to inaczej gospodarstwo zajmujące się hodowlą lasu. Takie gospodarstwa mają na celu zapewnienie ciągłości rozwoju i stabilności ekosystemów leśnych poprzez produkcję sadzonek. Uczniowie dzięki pięknej lekcji pana Przemysława Choteckiego mogli dowiedzieć się o produkcji  uprawianej oraz gatunkach drzew. W jego gospodarstwie najwięcej produkuje się : sosny, świerka, lipy, dębów szypułkowych i bezszypułkowych, buków , grabów  i wiele innych gatunków drzew. Najważniejsze w produkcji są pierwsze jej etapy czyli: zbieranie odpowiednich nasion, suszenie i dalsze przechowywanie w odpowiednich warunkach, a potem wysiew i pielęgnacja. Sadzonki są wykorzystywane do prowadzenia nowych nasadzeń jak również i uzupełniania już wsadzonych. Po zwiedzaniu mieliśmy ognisko i pieczenie kiełbasek. Wszyscy zadowoleni i zmęczeni wróciliśmy do domu.
Dzień Chłopaka w klasie IIIA


Dnia 30.09. 2016r. dziewczęta klasy IIIa gimnazjum zorganizowały w klasie słodki poczęstunek chłopcom z okazji ich Święta. Dobry humor nie opuszczał młodzieży, aż  do samego końca. Nie zabrakło również świetnych prezentów - poduszek. Chłopcy zadowoleni pięknie podziękowali za uczczenie ich dnia.

Izabela Niemirska

Święto Pieczonego Ziemniaka


W  czwartek 22 września zajęcia w klasach 0-III z naszej szkoły odbyły się nieco inaczej niż zwykle. Wszyscy uczniowie wraz z wychowawcami udali się na pole, gdzie odbyło się Święto Pieczonego Ziemniaka. Podczas wspólnych zmagań sportowych, wesołych zabaw, pląsów i śpiewów dzieci poszerzyły wiedzę na temat historii ziemniaka, maszyn rolniczych, zajadały się  pieczonymi w ognisku ziemniakami i kiełbaskami. To była bardzo ciekawa lekcja przyrody. Humory i pogoda dopisała, więc i zabawa była znakomita!
VI ŚWIATOWY DZIEŃ TABLICZKI MNOŻENIA:))
Powietrze i ja:)


W dniach 19 i 23 września 2016r. uczniowie Publicznego Gimnazjum im. Lotników Polskich w Klwowie uczestniczący w projekcie ,,Powietrze i ja”, przeprowadzili prelekcję na temat zanieczyszczeń powietrza i ich skutanieczyków dla mieszkańców powiatu białobrzeskiego w Publicznej Szkole Podstawowej w Kostrzyniu i przysuskiego w Publicznej Szkole Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Kłudnie oraz w Liceum Ogólnokształcącym w Nowym Mieście nad Pilicą w powiecie grójeckim.  W ramach prelekcji przedstawili przygotowaną prezentację na temat źródeł, rodzajów, skutków zanieczyszczeń powietrza i ich wpływu na środowisko a tym samym na stan zdrowia człowieka, a także rozdali opracowane przez siebie w czasie realizacji projektu ulotki informacyjne.

Spotkanie z rodzicami;))
SERDECZNIE ZAPRASZAMY RODZICÓW NA WYWIADÓWKĘ
w dniu 06. 09. 2016r. /WTOREK/

o godz. 14.30 – szkoła  podstawowa

o godz. 15.30 - gimnazjum

Rozpoczęcie roku szkolnego 2016/2017
1 września odbędzie się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego 2016/2017.
·         Msza Święta - 8.30
·         uroczystość w szkole - 9.30
Harmonogram dowozu oraz plany zajęć w załączeniu:
· Dowóz uczniów 1 09 2016-1
· PLAN ZAJĘĆ PSP
· PLAN ZAJĘĆ PG
Wycieczka naukowa w ramach realizacji projektu „Powietrze i ja”


18 sierpnia 2016r uczniowie realizujący projekt ,,Powietrze i ja‘’ uczestniczyli w wycieczce naukowej do Tomaszowa Mazowieckiego. W czasie wycieczki uczestnicy zwiedzili Rezerwat Przyrody ,,Niebieskie Źródła” poznając najważniejsze walory i składniki przyrody rezerwatu m.in. ptaki, ryby i płazy, bezkręgowce, rośliny lasu łęgowego i baseny wywierzyskowe. Dowiedzieli się, że wyjątkowa barwa wody Niebieskich źródeł jest zjawiskiem o charakterze optycznym. Czysta woda z wapiennych źródeł pochłania promienie czerwone, przepuszcza zaś odbite od dna fale niebieskie i zielone, które obserwujemy.
Kolejnym punktem wycieczki  było zwiedzanie Skansenu Rzeki Pilicy, żywej placówki w której przyrodę i historię rzeki oraz przestrzeń kulturową, jaką wytworzyła, można poznawać wszystkimi zmysłami. Poza prezentowaniem eksponatów odtwarzane są tam wydarzenia, które miały miejsce nad Pilicą i były z nią ściśle związane.
Poznając walory przyrodnicze Spalskiego Parku Krajobrazowego oraz skutki działania zanieczyszczeń powietrza na otaczającą przyrodę uczestnicy odwiedzili również miejsca historycznie ważne dla regionu  m.in.  ruiny zamku Kazimierza Wielkiego w Inowłodzu oraz miejsce w którym poległ mjr Henryk Dobrzański pseudonim ,,Hubal”.  Punktem odpoczynku i regeneracji była restauracja McDonald’s.
Wycieczka dostarczyła uczestnikom niezapomnianych wrażeń.
Projekt ,,Powietrze i ja”  realizowany przez Stowarzyszenie „Gmina Klwów – Wspólne Marzenia” współfinansowany jest ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego w ramach realizacji zadania publicznego ,,Działania informacyjno- edukacyjne na temat zanieczyszczeń powietrza, ich wpływu na zdrowie i możliwości zmniejszenia tych zanieczyszczeń przez społeczeństwo”.
Prezentacja efektów realizacji projektu „Powietrze i ja” podczas XII Święta Papryki w Klwowie


W celu promocji projektu 14.08.2016r uczestniczący w nim uczniowie wzięli udział w imprezie plenerowej o zasięgu ponadregionalnym - w XII Święcie Papryki w Klwowie. Prezentowane  na stoisku  plakaty oraz rozdawane ulotki, które powstały w ramach zajęć, zwracały uwagę na problem zanieczyszczeń i ochrony powietrza  i cieszyły się dużym zainteresowaniem mieszkańców i gości.
Zajęcia edukacyjne dla uczestników projektu „Powietrze i ja”


W sierpniu uczniowie gimnazjum realizujący projekt ,,Powietrze i ja ‘’ uczestniczyli w  zajęciach edukacyjnych pogłębiając wiedzę na temat powietrza: przyczyn i rodzajów zanieczyszczeń, źródeł naturalnych i antropogenicznych zanieczyszczeń oraz skutków zanieczyszczeń i ich negatywnego wpływu na organizm. Uczestnicy między innymi zbierali w naszej okolicy porosty – naturalny indykator zawartości siarki w powietrzu, obserwowali natężenie ruchu pojazdów i pieszych (w ciągu 1h centralną ulicą Klwowa przejechało 430 pojazdów i przeszło 103 pieszych), przygotowali ulotkę informacyjną na temat zanieczyszczeń powietrza oraz plakaty o tematyce ekologicznej. W czasie zajęć uczestnicy korzystali z posiłków regeneracyjnych.

