 I Rocznica  przekazania Sztandarów Publicznej Szkole Podstawowej im. Lotników Polskich i Publicznemu Gimnazjum  im. Lotników Polskich w Klwowie. 
         24 maja 2014r  przypada pierwsza  rocznica uroczystego przekazania sztandarów szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie - Publicznej Szkole Podstawowej i Publicznemu Gimnazjum, obie szkoły od 2 sierpnia 2012r noszą imię Lotników Polskich.

  Z tej  okazji, w piątek 23 maja  odbył się uroczysty  apel  z okazji Święta Patrona Szkoły połączony z przekazaniem sztandarów nowym pocztom sztandarowym. W mijającym roku szkolnym zaszczytną funkcję w pocztach w szkole podstawowej pełnili Tomasz Ślusarczyk i Jakub Pietraszewski w asyście Julii Sobczak, Natalii Jaworskiej, Wiktorii Wilk i Angeliki Zduńczyk oraz Mateusz Opiłowski, Anna Gwiazda, Aleksandra Biernat  w gimnazjum. Nowe poczty wybrane przez radę pedagogiczną na wniosek wychowawców będą pełnić tę funkcję przez kolejny rok.     W szkole podstawowej w składzie pocztów znaleźli si:; Paweł Śledź, Maria Tomczyk i Wiktoria Sobania oraz  Jakub Korycki, Natalia Pogorzała i Paulina Pańczak. W gimnazjum zaś: Karol Marchewa, Magdalena Rek i Klaudia Ślusarczyk oraz Piotr Szymaniak,  Karolina Lichowska i Dominika Janczewska. Aby reprezentować szkołę jako członek pocztu sztandarowego trzeba spełnić kilka warunków, m.in. uzyskać wysoką średnią ocen oraz co najmniej bardzo dobrą ocenę zachowania. 

Ceremonia przekazania sztandarów to bardzo ważne i podniosłe wydarzenie podczas którego  nowe składy  pocztów zobowiązują się uroczyście w imieniu wszystkich uczniów że będą strzec i  otaczać sztandar należną czcią oraz dbać o to, by właściwym postępowaniem, wzorowym zachowaniem i rzetelną nauką pracować na dobre imię szkoły. 
         Uroczystość z okazji Święta Szkoły rozpoczęło odśpiewanie hymnu państwowego. Następnie pani Dyrektor Edyta Sobczak przypomniała całej społeczności szkolnej jak istotne znaczenie  ma posiadanie Patrona, poznawanie go i budowanie poczucia wspólnoty. Lotnicy Polscy – obecni w historii od przeszło stu lat – kojarzeni są z takimi cechami jak: miłość do ojczyzny, odwaga, honor, odpowiedzialność, oddanie i koleżeństwo. Takie cechy szkoła chciałaby przekazać naszym uczniom.
         Nauczyciele zespołu przedmiotów humanistycznych we współpracy z Samorządem Uczniowskim przygotowali prezentację dotyczącą historii lotnictwa oraz konkurs literacki o tematyce związanej z Patronem. Konkurs recytatorski zaproponowały natomiast swoim uczniom nauczycielki edukacji wczesnoszkolnej. Podczas uroczystości wręczono dyplomy i nagrody książkowe dla zwycięzców tych konkursów. 
Wśród uczniów klasy I 

I miejsce zajął – Jakub Borowiecki, II miejsce – Kacper Stolarek, III miejsce – Filip Nowak
Wśród uczniów klasy II 
I miejsce zajęła  – Julia Neska, II miejsce – Maria Kopczyńska, III miejsce – Aleksandra Stępień. 

Wśród uczniów klasy III 
I miejsce zajęła  – Klaudia Sobania, II miejsce – Amelia Biskup, III miejsce – Roksana Grzegorczyk. 

Wśród uczniów klas IV –VI 
I miejsce zajęła Klaudia Sobczak, uczennica kl. IV - autorka wiersza ,,Lotnik Polski”.
II miejsce zajęły Maria Tomczyk (kl. V) i Wiktoria Wilk (kl. VI). 
III miejsce zajęła Natalia Jaworska (kl. VI)
Wśród uczniów klas I- III gimnazjum
I miejsce  zajęła uczennica kl. IIa Weronika Sobczak – autorka wiersza ,,Lotnicy”. 
II miejsce zajęli - Michał Sieczych i Piotr Szczepański.
III miejsce -  Kinga Kalinowska.
      Wszyscy uczniowie wysłuchali recytacji wierszy napisanych przez laureatki konkursu nagradzając ich gromkimi brawami. 
       Dopełnieniem uroczystości było złożenie kwiatów i zapalenie zniczy pod pomnikiem „KU CZCI LOTNIKÓW POLSKICH POLEGŁYCH W OBRONIE OJCZYZNY”. Aktu tego, w imieniu całej szkolnej społeczności dokonali  uczniowie klasy IV wraz z wychowawczynią. 
