Konkursy realizowane w ramach programu – Książki naszych marzeń”

W ostatnich dniach stycznia rozstrzygnięto konkursy przeprowadzone w ramach realizacji programu „Książki naszych marzeń”. Laureaci i wyróżnieni uczniowie otrzymali nagrody i dyplomy na apelu szkolnym. Rozstrzygnięto konkurs plastyczny  – „Mój przyjaciel – Miś”, który skierowany był dla uczniów klas I- III szkoły podstawowej. 
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Rozstrzygnięto również konkurs literacki „Koniecznie przeczytaj”. Konkurs skierowany był dla uczniów klas IV- VI szkoły podstawowej i polegał na napisaniu listu do koleżanki/kolegi w którym  zachęcano do przeczytania książki.  Laureatki konkursu otrzymały nagrody a ich prace są tak interesujące, że każdy z nas po zapoznaniu się z nimi z chęcią sięgnie po polecane utwory.





Klwów; 12.01.2016 r.


Droga Koleżanko!


	Na wstępie mojego listy chciałabym Cie serdecznie pozdrowić i spytać jak się czujesz?


	Piszę ten list, ponieważ chcę zachęcić Cię do przeczytania książki, która omawialiśmy na lekcji języka polskiego – „Szatan z siódmej klasy”. Bardzo mi się ta książka podoba, bo Adam Cisowski – główny bohater przeżywa bardzo dużo przygód, z których wychodzi bez szwanku. Jest pomocny. Nie odmówił pomocy profesorowi, który jej potrzebował. W książce tej zawsze dużo się dzieje i nigdy nie jest nudno.


	Mam nadzieję, że sięgniesz po nią, bo naprawdę warto. 





                                                                                                                     Twoja przyjaciółka


                                                                                                                          Magda. 











Klwów; 11.01.2016 r. 


Droga Zuzanno!


	Najpierw chciałam Cię gorąco pozdrowić a ponadto zachęcić do przeczytania książki pt.: „Listy do Boga”.


	Ukazuje ona prawdziwą historię ośmioletniego chłopca nieuleczalnie chorego na raka mózgu. Pomimo tego jest pogodny i wesoły i ma bardzo dużo miłości  w sobie. Za przyjaciela ma dziewczynę. Jego rodzina to mama, która nie może pogodzić się z wczesną śmiercią męża i chorobą syna i starszy brat, który cały czas się buntuje. W tej historii ważna jest jeszcze jedna postać – jest nią Bóg. Chłopiec codziennie wrzuca do skrzynki list wierząc, że Bóg je czyta. Listy te trafiają do rak listonosza z tej okolicy. Zadziwiające jest, że nie dotyczą one jego choroby. Chłopiec  prosi w nich, aby mama się częściej uśmiechała.  Pyta Boga o swego tatę, dziękuje sąsiadce za pyszne ciasto, które upiekła dla jego rodziny. Prosi nawet Boga, żeby mąż pani z sąsiedztwa zdążył wrócić z dalekiej wyprawy na narodziny syna. 


	Może nie jest to optymistyczna historia, ponieważ chłopiec umiera, ale po jego śmierci listy te listonosz rozdaje osobom tym, których je dotyczą. Po przeczytaniu ludzie zmieniają się. Historia ta chwyta za serce. Jest w niej dużo nadziei. 


	Myślę, że po przeczytaniu tej książki będziesz miała ochotę żyć lepiej, wolniej i życzliwiej patrzeć na świat. 


 Twoja koleżanka 


Karolina Sobczak 








Sulgostów; 12.01.2016 r. 


Droga Karolino!


Mam na imię Ilona, chodzę do V klasy szkoły podstawowej.  Bardzo lubię czytać książki i z tego powodu chciałabym zachęcić Cię do przeczytania pewnej książki. Napisała ją sistra mojej mamy: Maria Nowak. Książka ma bardzo tajemniczy tytuł „Zaczarowane kule”. Jest to wspaniała przygodowa opowieść, która z każdą przeczytana kartką wciąga jeszcze bardziej i chce się wiedzieć co będzie dalej.


Myślę, że spodoba Ci się także jej zakończenie, gdyż kończy się bardzo tajemniczo lecz wesoło. Czytałam ją chyba z pięć razy i nigdy mi się nie znudziła.


Mam nadziej, że choć trochę Cię zainteresowałam tą książką i chętnie ją przeczytasz. 





Pozdrawiam Cię serdecznie.


                                                                                                                    Ilona 











