Edukacyjna Fundacja im. prof. Romana Czerneckiego EFC prowadzi rekrutację do ósmej edycji programu stypendialnego „Marzenie o Nauce”. 
Stypendium „Marzenie o Nauce” przeznaczone jest dla uczniów III klas gimnazjów, którzy uzyskali średnią ocen za I semestr III klasy co najmniej 4,5 i zamieszkują na stałe w miejscowości do 30 tysięcy mieszkańców. Dochód na jedną osobę w gospodarstwie domowym kandydata nie może przekraczać 900 zł netto. 

Dzięki stypendium młodzież może uczyć się w najlepszych liceach w Polsce – Fundacja EFC pokrywa koszty przez cały okres nauki. 

W ramach stypendium EFC pokrywane są opłaty szkolne, koszty ubezpieczenia oraz zakwaterowania i wyżywienia w szkolnej bursie. Fundacja udostępnia podręczniki, finansuje wycieczki klasowe i naukę języka angielskiego, a podczas ferii i wakacji zapewnia swoim Stypendystom wyjazdy na obozy narciarskie i windsurfingowe. 

Wniosek zgłoszeniowy należy wypełnić online w terminie do 31 marca na stronie https://www.efc.edu.pl/pl/programy/mon/formularz. 

    

  

  

  

