KWESTIONARIUSZ WYWIADU Z DYREKTOREM SZKOŁY
Poniższe pytania skierowane są do Dyrektora Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie. Celem wywiadu jest zebranie informacji na temat: „Szkoła wspomaga rozwój uczniów 
z uwzględnieniem ich indywidualnej sytuacji”.

Odpowiedzi posłużą do przygotowania raportu z ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej 
w II semestrze roku szkolnego 2018/2019.

 Imię i nazwisko Dyrektora Szkoły: mgr Edyta Sobczak
 Imię i nazwisko przeprowadzającego wywiad: Anna Noga

1. Czy i jakie w szkole organizowane są zajęcia pozalekcyjne?
W szkole są organizowane zajęcia dydaktyczno – wyrównawcze i rozwijające zdolności i umiejętności uczniów. Są to więc zajęcia wyrównujące braki w wiadomościach i umiejętnościach z j. polskiego, matematyki, j. angielskiego, chemii, fizyki.

Zajęcia rozwijające, uczące pracy zespołowej, kształcące kreatywność lub innowacyjność z następujących przedmiotów: matematyka, przyroda, informatyka, j. angielski, j. polski.

Dodatkowo odbywają się zajęcia SKS, gimnastyki korekcyjnej, chóru szkolnego i zespołu instrumentalnego, zajęcia, logopedyczne, socjoterapeutyczne, zajęcia rozwijające kompetencje społeczne. Uczniowie uczestniczą także w zajęciach młodzieżowej orkiestry dętej.

W bieżącym roku szkolnym, w związku z kontynuacją realizacji projektu Kompetencje kluczowe źródłem sukcesów uczniów szkół w Gminie Klwów, realizowanych jest bardzo dużo różnorodnych zajęć dodatkowych- łącznie 75 grup. Dodatkowo 13 godzin zespołów i zajęć rozwijających wynikających z projektu organizacji oraz zajęcia sportowe 4 godz. tygodniowo w ramach realizacji projektu „Uczniowski Klub Sportowy”.
 2. Czym kieruje się dyrektor szkoły tworząc ofertę zajęć pozalekcyjnych?
Planując zajęcia dydaktyczno – wyrównawcze i rozwijające kieruję się przede wszystkim zdiagnozowanymi potrzebami uczniów, wynikającymi zarówno z opinii poradni jak i z analizy badań diagnostycznych prowadzonych przez nauczycieli oraz możliwościami wynikającymi z zatwierdzonej w projekcie organizacyjnym liczby godzin z przeznaczeniem na tego typu zajęcia. 

3. W jaki sposób nauczyciele dostosowują ofertę zajęć pozalekcyjnych do potrzeb uczniów?
Nauczyciele zgłaszają potrzebę zorganizowania zajęć bezpośrednio, w trakcie analizy wyników badań diagnostycznych bądź dokonując ewaluacji pracy z uczniami o specjalnych potrzebach edukacyjnych. 

Niektórzy nauczyciele występują także z propozycją organizowania dodatkowych zajęć biorąc pod uwagę własne predyspozycje i potrzeby uczniów. 

4. Jakie formy pomocy uczniowi wykorzystują nauczyciele w Pani szkole?
- zajęcia rozwijające uzdolnienia – koła zainteresowań, 

- zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze – dla uczniów mających trudności w spełnianiu wymagań edukacyjnych wynikających z podstawy programowej kształcenia ogólnego
- zajęcia specjalistyczne:
a) korekcyjno-kompensacyjnych - dla uczniów z zaburzeniami i odchyleniami rozwojowymi lub specyficznymi trudnościami w uczeniu się,

b) zajęcia logopedyczne 
c) zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno-społeczne – dla uczniów przejawiających trudności w funkcjonowaniu społecznym oraz z aktywnym i pełnym uczestnictwem w życiu szkoły

- zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu;
- porady i konsultacje

5. W jaki sposób szkoła wspomaga rozwój uczniów?
Szkoła wdraża rozwiązania zarówno o charakterze systemowym jak i indywidualnym, adresowane do konkretnego ucznia. Wśród działań systemowych należy wyróżnić:  

- diagnozy z poszczególnych przedmiotów, umożliwiające ocenę zasobów uczniów 
i zindywidualizowanie pracy z uczniem w ramach klasy,

-   wdrażanie i realizację programów i projektów adresowanych do uczniów o różnych zdolnościach, zainteresowaniach i potrzebach, 

- opracowanie i wdrażanie programu wychowawczego i programu profilaktycznego, które stoją na straży działań wychowawczych i profilaktycznych skierowanych do ucznia i jego rodzica;  

- zapewnienie uczniom poczucia bezpieczeństwa, jako warunek swobodnej pracy nad sobą 

-  tworzenie warunków angażowania się uczniów w życie klasy i szkoły,

- wdrażanie do pracy w SU, PCK, SKE, MDP i akcji charytatywnych,

- organizowanie konkursów, zawodów sportowych, spotkań tematycznych,  wycieczek,

 - doposażenie bazy dydaktycznej,

- konsultacje i spotkania z rodzicami,

- współpraca z instytucjami.

 W ramach indywidualnego charakteru pracy nauczyciele rozpoznają zasoby uczniów, sytuację rodzinną, zainteresowania i zdolności uczniów.

6. Z jakimi instytucjami odpowiedzialnymi za wspomaganie dzieci i młodzieży współpracuje szkoła? Jakie działania są prowadzone w ramach tej współpracy? Czy Pani zdaniem te działania są adekwatne do potrzeb uczniów?
Szkoła współpracuje z :

PPP w Przysusze w zakresie:  kierowania uczniów z trudnościami w nauce i emocjonalnymi na badania psychologiczne i/lub pedagogiczne,  organizowanie spotkań konsultacyjnych dla rodziców i uczniów, omawiania zaleceń zawartych w opiniach i orzeczeniach,  organizowania konsultacji przez pracowników PPP,.

UG w Klwowie z którym współpraca dotyczy realizacji projektu ,,Kompetencje kluczowe źródłem sukcesu uczniów szkół w Gminie Klwów”, współorganizacja uroczystości  (nawiązywanie kontaktów z władzami), dofinansowanie  kolonii , sponsorowanie wyjazdów uczniów na konkursy, fundowanie  nagród w konkursach oraz za osiągnięcia sportowe,  stypendia, wyprawki szkolne.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Klwowie finansuje posiłki dla dzieci, wspiera materialnie uczniów z ubogich rodzin,   
SANEPID  w Przysusze realizacja programów profilaktycznych,

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Klwowie  – finansowanie działań o charakterze profilaktycznym, poznanie sytuacji rodzinnej uczniów.

Policja organizowanie spotkań tematycznych.

Straż organizowanie spotkań tematycznych, pokazów, konkursów, współorganizowanie uroczystości państwowych. 

ARR  finansowanie owoców i warzyw dla uczniów w ramach  ,,Programów dla szkół ‘’

KRUS w Przysusze - organizowanie spotkań tematycznych, uczniowie biorą udział 
w organizowanych konkursach 

PCK –  pozyskiwanie materiałów, udział w konkursach

RCKiK w Radomiu spotkania tematyczne

Biblioteka Gminna w Klwowie – uczniowie korzystają z jej księgozbioru, biorą udział 
w konkursach

Parafia –współorganizowanie uroczystości państwowych i szkolnych

Światowe Centrum Słuchu w Kajetanach badanie przesiewowe słuchu.
7. Czy i w jaki sposób projekt „Indywidualni.pl” ma wpływ na podnoszenie jakości pracy nauczycieli i uczniów.
Projekt kompleksowo wspiera nauczycieli w realizowaniu indywidualizacji nauczania.

Umożliwia nauczycielom poznanie swoich uczniów,  ich mocnych stron, talentów, rozpoznanie ich strategii uczenia się czyli dopasowanie metod nauczania do potrzeb ucznia oraz grupy, optymalne dopasowanie pomocy edukacyjnej w razie trudności szkolnych 
i problemów ze zrozumieniem treści i ich zapamiętaniem u uczniów, zrozumienie wielu zachowań uczniów, które pomagają im się uczyć a tradycyjnie są interpretowane jako zachowania negatywne na lekcji. 

  Oferuje dostęp do bazy metod, technik oraz zasobów dydaktycznych podnoszących efektywność uczenia się i nauczania, przygotowanych przez zespół ekspertów: neurometodyków, pedagogów i psychologów.
  Uczniowie i ich rodzice  otrzymują spersonalizowane wskazówki dotyczące efektywnego uczenia się, a Nauczyciele – gotowe metody i techniki pracy z każdym Uczniem oraz daną grupą. 
Dziękuję za udzielone odpowiedzi
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