KWESTIONARIUSZ WYWIADU Z PEDAGOGIEM SZKOŁY

Poniższe pytania skierowane są do Pedagoga Zespołu Szkół Samorządowych w Klwowie. Celem wywiadu jest zebranie informacji na temat: „Szkoła wspomaga rozwój uczniów 
z uwzględnieniem ich indywidualnej sytuacji”.

Odpowiedzi posłużą do przygotowania raportu z ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej 
w II semestrze roku szkolnego 2018/2019.

 Imię i nazwisko Pedagoga Szkoły: mgr Adrianna Dobrodziej
 Imię i nazwisko przeprowadzającego wywiad: Urszula Papis

1. W jaki sposób rozpoznawane są w szkole możliwości psychofizyczne i potrzeby rozwojowe dzieci?
Proszę udzielić odpowiedzi.

Potrzeby psychofizyczne i rozwojowe uczniów rozpoznaje się na podstawie prowadzonych rozmów z nauczycielami, uczniami i ich rodzicami,  analizę wytworów uczniów, wyników              w nauce, monitorowanie postępów, obserwację, diagnozę, ankiety skierowane do uczniów, nauczycieli oraz analizę dokumentacji dostarczonej przez rodziców do szkoły, w tym opinii                i orzeczeń z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Prowadzona jest współpraca z poradnią psychologiczno-pedagogiczną, GOPS i innymi podmiotami świadczącymi poradnictwo                      i pomoc zgodną z potrzebami.
2. Z jakich powodów wymagają wsparcia?
Proszę udzielić odpowiedzi.

W szkole uczniowie wymagają wsparcia z powodu posiadania opinii z poradni psychologiczno-pedagogicznej oraz orzeczeń, orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego, występowania zachowań trudnych, problemów emocjonalnych, w relacjach z rówieśnikami, agresji, specyficznych trudności w uczeniu się, trudnej sytuacji rodzinnej. Pomocy  wymagają również ci, którzy osiągają słabe wyniki w nauce, nauczyciele podejmują działania                          w stosunku do  zdolnych rozwijając ich zainteresowania, uzdolnienia i talenty.
3. W jaki sposób motywuje Pani uczniów do podejmowania działań wpływających na pogłębianie ich wiedzy?
Proszę udzielić odpowiedzi.

W celu zmotywowania uczniów do pogłębiania ich wiedzy w pracy z mini staram się stworzyć atmosferę bezpieczeństwa, poznać w czym są dobrzy, pomóc uczniom określić ich styl uczenia się, współpracować z nimi, wykorzystywać aktywizujące metody pracy, używać pomocy wizualnych. 

4. Jakie efekty przynoszą podejmowane przez Panią działania w celu pomocy uczniom.

Proszę udzielić odpowiedzi.

Efektami podejmowanych przeze mnie działań są; lepsze i prawidłowe relacje w kontaktach   z rówieśnikami, rodzicami i nauczycielami, poprawa wyników w nauce, zachowaniu oraz uczęszczaniu do szkoły, większe poczucie własnej wartości podejmowanie prób pokonywania trudności, wzbudzenie poczucia bezpieczeństwa i zachowania w szkole, poprawę sytuacji domowej.
Dziękuję za udzielone odpowiedzi

