Międzynarodowy Dzień Książki dla Dzieci

2 kwietnia obchodzony jest  – Międzynarodowy Dzień Książek dla Dzieci. 

Święto to zostało ustanowione w 1967 roku przez Międzynarodową Izbę 
ds. Książek dla Młodych Łudzi (IBBBY) w rocznicę urodzin Hansa Christiana Andersena, celem  upowszechniania czytelnictwa wśród najmłodszych. 
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Hans Christian Andersen - ur. 2 kwietnia 1805 - zm. 4 sierpnia 1875  – duński pisarz i poeta najbardziej znany ze swej twórczości baśniopisarskiej. 

Urodził się w najbiedniejszej dzielnicy Odense. Rodziców stracił bardzo wcześnie.  Dzieciństwo spędził z babcią, która wprowadziła go w świat baśni, motywy z jej opowieści wykorzystał w swoich utworach.  

Jako czternastolatek Andersen udał się do Kopenhagi. Imał się wielu zajęć – próbował gry w teatrze, rozpoczął również karierę śpiewaka, ale bardzo szybko ją utracił.  Jeden z przyjaciół zachęcił go do pisania wierszy. W 1829 roku wystawiono w teatrze jego pierwszą sztukę. Wydał też pierwszą książkę - „Podróż na piechotę…”-  która przyniosła mu rozgłos. Otrzymał nawet od króla stypendium, które pozwoliło mu na podróż po Europie. 
W 1835 Andersen opublikował powieść „Improwizator”, uznawaną wówczas za jego najlepsze dzieło. W tym też czasie ukazały się – „Baśnie”. Początkowo opowieści dla dzieci nie zwróciły na siebie większej uwagi. Dopiero w roku 1845,  kiedy przetłumaczono je na języki obce Andersen zaczął być uważany za jednego z najwybitniejszych autorów Europy. W następnych latach ukazywały się kolejne tomy „Baśni”. 
Wśród jego utworów znaleźć można opowieści, które obecnie rozpoznaje każde dziecko na świecie –„Nowe szaty cesarza”, ,,Mała syrenka”,  „Brzydkie kaczątko”, „Calineczka”, „Królowa śniegu”, „Księżniczka na ziarnku grochu” czy  „Dziewczynka z zapałkami”. Baśnie przetłumaczone zostały na ponad 140 języków i doczekały się mnóstwa adaptacji filmowych. 
Proponuję przeczytać kilka utworów Hansa  Christiana Andersena 

1. Calineczka – https://lektury.gov.pl/lektura/calineczka 
Jedna z najbardziej znanych baśni J. Ch. Andersena. Opowiada o losach tytułowej Calineczki, maleńkiej dziewczynki, która po uprowadzeniu przez ropuchę  z domu rodzinnego, spotyka różne zwierzęta, które pomagają jej przetrwać i którym sama pomaga. Cała baśń kończy się szczęśliwie. Dobroć Calineczki zostaje wynagrodzona. 
2. Dziewczynka z zapałkami https://lektury.gov.pl/lektura/dziewczynka-z-zapalkami
Jedna z najsmutniejszych baśni J. Ch. Andersena. Opowiada historię małej, biednej  dziewczynki, która sprzedaje zapałki, by zarobić na życie. Wydarzenia przedstawione w baśni mają miejsce w ostatnim dniu roku. 

Starsi uczniowie mogą również obejrzeć jak wyglądało wydanie tych utworów 
z roku 1918, 1940 i 1941 przez wyd. Gebethner i Wolff
1.  Dziecię Elfów - wyd. z 1940 r.  https://polona.pl/item/dziecie-elfow-cos-len,NzUxODgyMTI/2/#info:metadata
2. Dziecię Elfów – wyd. z 1941 r. https://polona.pl/item/dziecie-elfow-cos-len,NzUxODgyMTM/0/#info:metadata
3. Historia roku i Dziewczynka z zapałkami – wyd. z 1918   https://polona.pl/item/historja-roku-dziewczynka-z-zapalkami,NDc0NjQ4/1/#info:metadata
