WARTO PRZECZYTAĆ !!!
,,Na straganie" - Jan Brzechwa  

https://www.youtube.com/watch?v=2t-cslxPlV8         
http://wiersze.juniora.pl/brzechwa/brzechwa_n01.html
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Jan Brzechwa to jeden z najpopularniejszych twórców wierszy dla dzieci. Jednym z najbardziej znanych jest wierszyk "Na straganie". Opowiada on o rozmowach warzyw, które znajdują się na straganie w dzień targowy. Jest to wesoła, pogodna rymowanka, która z pewnością zainteresuje młodsze i trochę starsze dzieci. 
Zachęcam do przeczytania lub do obejrzenia utworu. 
,,Zemsta" - Aleksander Fredro 

https://lektury.gov.pl/lektura/zemsta          
https://wolnelektury.pl/katalog/lektura/zemsta/
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,,Zemsta" to komedia Aleksandra Fredry, która została wystawiona po raz pierwszy w teatrze w roku 1834. Akcja utworu rozgrywa się na początku XIX w. w ciągu jednego dnia, na zamku. Głównymi bohaterami są Cześnik Raptusiewicz i Rejent Milczek. Komedia ukazuje w karykaturalny sposób obraz życia szlachty. Pokazuje najważniejsze cechy tej warstwy społecznej, jej zalety, słabości i wady. Akcja toczy się wokół trzech wątków: zatarg Cześnika z Rejentem, miłość Wacława i Klary oraz małżeńskie zamiary Raptusiewicza.

Jeżeli chcesz możesz również zobaczyć rękopis ,,Zemsty" - Aleksandra Fredry znajdujący się w Dolnośląskiej Bibliotece Cyfrowej.
https://www.dbc.wroc.pl/dlibra/doccontent?id=5469  
Agnieszka Kośka
